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واعظی: خط تولید واکسن 
 روسی در ایران ایجاد

 می‌شود

 رییس دفتر رییس جمهوری با اشاره به تلاش‌های اخیر دولت و وزارت بهداشت برای تهیه واکسن 
مورد نیاز گفت: طبق توافق انجام شده با روسیه، خط تولید واکسن روسی در ایران راه‌اندازی می شود.

محمود واعظی با اشاره به پیشرفت بسیار خوب تولید واکسن‌های داخلی، گفت: وزارت بهداشت و...

در غرفه بانک صادرات ایران در نمایشگاه تخصصی حمایت از ساخت داخل در صنعت پتروشیمی، با 
حجت‌الله صیدی مدیرعامل این بانک گفتگو کرد.به گزارش بانک صادرات ایران، علی آقامحمدی در 

بازدید از غرفه بانک صادرات ایران در دومین نمایشگاه بین‌المللی پتروشیمی درباره...
mamlekatonline.ir

5

8

2

یادداشت 

کاوه معین فر 
سید جواد حسینی کیا نماینده مجلس توئیت زده است: »‏با 
محدود کردن رسانه های مخربی همچون ‎اینستاگرام و 
‎توئیتر فضا برای رسانه های انقلابی و آن ها که دل در گرو 
اهداف انقلاب و منافع عالی کشور دارند فراهم می گردد 
که با فعالیت ارزشمند خود در خط مقدم جهاد امُیدآفرینی 

بنمایند.«
واقعا جالب است خود بر این اعتقاد باشی که این رسانه 

)توئیتر( مخرب است ولی درآن فعال باشی و توئیت بزنی!
این توئیت در همان توئیتر هم با واکنش کاربران همراه 
شد، المیرا شریفی مقدم )مجری خبر صداوسیما( جواب داد: 
»پس شما کجا بنویسید؟« و کاربر دیگری هم ریتوئیت زد: 
»‎سید جان پس خودت و امثالهم اینجا چیکار میکنید؟« و 
البته بسیاری هم محترمانه و غیر محترمانه به او تاخته اند و 
گفته اند چرا چنین پیام مهمی را در توئیتر منتشر کرده اید 
این فعالیت ارزشمند خود را در یکی از پیام رسان های مورد 

تائید خودتان باید می نوشتید.
توئیتر در ایران فیلتر است و انگار نماینده محترم از این 
قضیه بی خبر! حال باید پرسید غیر از فیلتر کردن باید چه 
اقدام دیگری صورت می گرفت؟ پیشنهاد شما چیست آقای 

نماینده؟
جدای از مثل آشنای »رطب خورده، منع رطب چون کند؟« 
برای درک موقعیت موجود فقط می توان گفت : یک 

موقعیت گروتسک است!
حال گروتسک چیست؟ گروتسِک نوعی از طنز در ادبیات و 
هنر که بسیار شبیه به طنز سیاه است ولی با آن تفاوتهایی 
دارد. در لغت هر چیز تحریف شده، زشت، غیرعادی، خیالی 
یا باورنکردنی را »گروتسک« یا صُوَر عَجایب یا عجیب و 

غریب می‌گویند.
به عنوان مثال، بر اساس محتوا و نوع طنز، یک کاریکاتور 
با محتوای گروتسکی، بین کاریکاتورهایی با طنز محض و 

خنده‌دار و کاریکاتورهایی با طنز سیاه قرار می‌گیرد.
محتوای یک طنز محض صرفا برای خنداندن مخاطب 
است ولی محتوای یک طنز سیاه معمولًا موجب خنده، 
دست‌کم در وجه معمول آن نمی‌شود و بیشتر وحشت، و 

تلخ‌کامی و اندوه را بیدار می کند.
گروتسک اما مخاطب را در میان این دو نوع از حالات معلق 
می‌گذارد. تردید بین خندیدن یا وحشت کردن. بلاتکلیف 

میان مضحک بودن و سیاه بودن محتوا.
مخاطب اثر هنری گروتسک، تکلیف خود را با آن نمی‌داند. 
گروتسک یقیناً زیبا نیست، اما احساس تمسخری که در آن 

نهاده شده، جذابش می‌کند.
موقعیت هم خنده دار است و همه لبریز از اشک. معلق میان 

گریستن یا خندیدن!
موقعیت ما با این وضعیت فقط چنین حالی است که با 
دیدن چنین حرکات، توصیه ها، عملکرد و کارنامه مدیران 

و مسئولان واقعا نمی دانیم باید بخندیم یا گریه کنیم؟!
احساس می کنم تکلیف آقای حسینی کیا با خودشان در 
توئیتر روشن نیست و با الهام از زنده یاد علی انصاریان این 

»سخن بزرگان« در ذهنم زنده شد:
یه دل میگه برم،برم،یه دلم میگه نرََم،نرََم

طاقت نداره دلم،دلم، بی تو چه كنم
لازم است به امثال این آقای نماینده مجلس گفت لطفا 
با ما چنین کاری نکنید به اندازه کافی از تحریم، گرانی، 
کرونا و... طاقتمان طاق شده است. شما دیگر از این حرکات 

گروتسکی پرهیز کنید.
و فقط می توان  اضافه کرد: مرسی، اهَ.

 توئیت نماینده مجلس
 در تقبیح توئیتر! 

باید بر تامین نیاز بازار 
کشورهای دوست و همسایه 

تمرکز کنیم

بیشترین پیشرفت صنعت 
نفت ایران مربوط به زمان 

تحریم است

بازسازی شهر زلزله‌زده 
سی‌سخت به سرعت آغاز 

می‌شود

پرونده پرداخت وام ودیعه 
 مسکن به مستأجران

 بسته شد
معاون وزیر صمت با تاکید بر شناخت دقیق از 
بازار کشورهای دوست و تمرکز بر چگونگی 
تامین نیازهای آنها، گفت: باید از علم روز در 

مبادلات اقتصادی به ویژه در...

 معاون اقتصادی سپاه قدس گفت: بیشترین 
توسعه و پیشرفت کشور در حوزه صنعت نفت 
بعد از پیروزی انقلاب اسلامی در سال های اخیر 

مربوط به زمان تحریم‌هایی است که ...

 وزیر راه و شهرسازی گفت: با اقدامی هماهنگ 
و یکپارچه کار بازسازی شهر سی سخت و 
روستاهای اسیب دیده به سرعت انجام  می شود 

تا مردم شهر دوباره در ...

با توجه به اینکه دیروز آخرین مهلت بارگذاری 
مدارک مشمولان دریافت وام ودیعه مسکن در 
سامانه طرح اقدام ملی مسکن بود، پرونده دریافت 

این تسهیلات بسته شد.
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امیدواریم دولت جدید 
آمریکا در مقابل قانون 

تسلیم شود
رئیس جمهور گفت: ملت آمریکا و دولت فعلی هم 
فهمید که ترامپ در رابطه با ملت ایران اشتباه کرده 
است و ما امیدواریم هرچه زودتر این اصلاح شود و 

دولت جدید آمریکا دربرابر قانون و ...
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اگرچه مقامات بهداشتی کشور مدام در حال 
هشداردادن نسبت به رعایت پروتکل‌ها و شیوع 
ویروس جهش‌یافته هستند اما تورهای گردشگری 
و کنسرت‌ها همچنان به‌قوت قبل به فعالیت خود 
ادامه می‌دهند. ویروس منحوس کرونا در یک‌سالگی 
خود همچنان در کشورها جولان می‌‌دهد و نه‌تنها 
ضعیف‌‌تر نشده بلکه با جهش‌‌های مکرر بر شیوع 

بیماری افزوده است.
اگرچه ایران با تشدید محدودیت‌‌های کرونایی و 
اجرای طرح شهید سلیمانی، مدتی است که توانسته 
به‌خلاف بسیاری از کشورهای اروپایی و آمریکایی، 
آمار مرگ‌ومیر ناشی از کرونا را دورقمی نگه‌دارد اما 
نگرانی‌‌ها از پیک جدید بیماری کرونا کماکان ادامه 

دارد.چند روز پیش سعید نمکی، وزیر بهداشت، از 
چرخش ویروس کرونای انگلیسی در سطح کشور 
خبر داد و گفت: »با این ساده‌‌انگاری انتظار داشتیم 
که حتی اگر ویروس جهش‌‌یافته‌‌ای نیز ما را گرفتار 
نکند در اسفندماه دچار خیز جدید بیماری کرونا 
شویم و این اتفاق در برخی استان‌‌ها در حال رخ 
دادن است.«وی این شرایط را قرار داشتن در گردنه 
خیز پرالتهاب بیماری کرونا خواند و بر لزوم پرهیز از 

برگزاری مراسم، دورهمی‌‌ها و تجمعات تأکید کرد.
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
نیز با بیان اینکه روند بیماری در برخی استان‌‌های 
کشور رو به افزایش است، ابراز کرد: »متأسفانه از 

تعداد شهرهای آبی کاسته شده و...

تناقض تصمیمات شب عیدی وزارت‌خانه‌های مختلف با هشدارهای ستاد ملی کرونا

از رقص کرونا در کیش تا 
تورهای گردشگری با کووید-19

چمران: شاید با آمدن رئیسی، قالیباف نیاید!
شورای ائتلاف دنبال آرای سرگردان و خاکستری مردم است

موسسه امریکایی کارنگی: کشورهای اروپایی نباید منتظر آمریکا باشند

 اروپا می‌تواند گره برجام را باز کند

نایب‌ رئیس هیئت‌‌مدیره بانک صادرات ایران گفت: 
به دنبال این هستیم تا زنجیره تامین مالی در صنعت 
پتروشیمی را با استفاده از اعتبارات اسنادی ریالی به 
نحوی سامان دهیم که نیازی به تنزیل آنها نباشد و 
چرخش اعتبارات اسنادی ریالی بانک صادرات ایران در 
بخش‌های مختلف اقتصاد، گشایش‌های بیشتری را در 

زنجیره تامین مالی موجب شود.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، امیر 
یوسفیان در نشست تخصصی مشترک بانک صادرات 
ایران با انجمن سازندگان تجهیزات صنعت نفت ایران 

که همزمان با »دومین نمایشگاه و همایش تخصصی 
حمایت از ساخت داخل در صنعت پتروشیمی« در تالار 
خلیج‌فارس مرکز همایش‌های بین‌المللی کیش برگزار 
شد، نوآوری بانک صادرات ایران در الگوی زنجیره‌ای 
تامین مالی پروژه‌های نفت، گاز و پتروشیمی، ظرفیت‌ها 
و همچنین قابلیت‌های طرح طراوت برای حمایت از 
این حوزه را تشریح کرد و افزود: آنچه اهمیت دارد این 
است که در این شرایط سخت چگونه می‌توان به صنعت 
پتروشیمی کمک کرد تا بهترین اتفاق برای تحقق اهداف 
آن رقم بخورد. به خصوص که  شرایط تحریم موجب 

شده تا در این صنعت به تولید داخل اهمیت بیشتری داده 
شود و نظام بانکی نیز در کنار این صنعت ایستاده است.

وی پیشران بودن صنعت پتروشیمی را ویژگی مهم و 
اساسی آن دانست و اظهار کرد: قطعا با راه‌اندازی و کمک 
به یک مجموعه پتروشیمی، قطعه‌سازها و سازندگان 
فعال‌تر شده و اشتغال و تولید با رونق بیشتری همراه 

خواهد شد.
نایب رئیس هیئت‌‌مدیره بانک صادرات ایران با طرح این 
پرسش که در شرایط ایجاد شده، آیا نظام بانکی باید 
همچنان از الگوهای قدیمی برای تأمین مالی این صنعت 
استفاده کند، افزود: نرخ تسهیلات بانکی در حال حاضر 
نصف میزان تورم است و تقاضا برای دریافت تسهیلات 
از نظام بانکی افزایش یافته است؛ اما بانک صادرات ایران 
تنها به فکر سود نیست و تعریف و راهکاری متفاوت برای 

کمک به صنعت پتروشیمی دارد.
وی با اشاره به تحریم‌ها و مشکل واردات و انتقال پول 
گفت: در شرایط فعلی یوزانس، فاینانس و ریفاینانس 
از مبادلات تجاری حذف و موجب شده تا قیمت تمام‌ 
شده کالا و مواد اولیه به شدت افزایش یابد و هیچ 
تولید‌کننده‌ای کالایش را نسیه نفروشد. این امر نیز 
کاهش توان خرید و افزایش مراجعه تولیدکننده به نظام 

بانکی را در پی داشته است؛ زیرا در حالی که قیمت‌ها 
بیش از ۱۰۰ درصد افزایش یافته، منابع نظام بانکی تنها 

۴۰ درصد رشد داشته‌ است‌.
یوسفیان عدم سرمایه‌گذاری و کاهش تولید را از نتایج 
مشکلات یاد شده توصیف کرد و افزود: به دلیل همین 
محدودیت‌ها، بانک صادرات ایران با رونمایی از طرح 
طراوت، جانشینی برای یوزانس، فاینانس و ریفاینانس 
تعریف کرد که از ابتدای سال ۹۸ با استقبال بسیار 
مناسبی روبه رو شد و در ۱۰ ماه اول سال ۹۹ نیز بیش 
از ۳۵۰ هزار میلیارد ریال اعتبارات اسنادی ریالی توسط 
بانک صادرات ایران صادر و تنزیل شد که نقش مهمی در 
تامین زنجیره مالی بخش‌های مختلف اقتصادی داشته 

است.
نایب رئیس هیئت‌مدیره بانک صادرات ایران در جمع 
مسئولان، مدیران و فعالان اقتصادی حاضر در این 
نشست افزود: به دنبال این هستیم که نسیه‌فروشی را 
احیا کنیم. به همین انگیزه طرح‌های طراوت تولید و 
سرمایه در گردش را  برای خرید و فروش با اعتبارات 
اسنادی ریالی بانک صادرات ایران، جایگزین یوزانس 
و ریفاینانس کرده و از طرح طراوت توسعه برای خرید 
ماشین‌‌آلات به عنوان جایگزین فاینانس استفاده کردیم 

که با بهره‌گیری از آن می‌توان در سررسید اعتبارات 
اسنادی ریالی، به صورت فروش اقساطی ۳۶ ماهه از 

این اعتبار بهره‌مند شد.
نایب رئیس هیئت‌‌مدیره بانک صادرات ایران ادامه داد: 
بر این اساس، شرایط خرید مواد اولیه به صورت اعتباری 
و یک ساله در بانک صادرات ایران فراهم است. ریسک 
فروش کالا به صورت نسیه در این روش اندک است و 
در صورت تنزیل اعتبارات اسنادی ریالی امکان دریافت 

نقدی آن وجود دارد.
یوسفیان تاکید کرد: ریسک اعتبارسنجی مشتریان نیز 
در این روش کم بوده و بانک دغدغه این مسأله را برای 

مشتریان به حداقل رسانده است.
وی افزایش سرعت خدمت‌رسانی در این طرح را موجب 
افزایش میزان اختیارات مدیران بانک صادرات ایران در 
استان‌ها تا ۱۵برابر خواند و افزود: به دنبال این هستیم 
که اعتبارات اسنادی ریالی گشایش شده توسط بانک 
صادرات ایران تنزیل نشود، بلکه با چرخش این اعتبارات 
اسنادی در بخش‌های مختلف اقتصادی و صنعتی، ضمن 
احیای منش نسیه‌فروشی، اعتبار به نحو بهتری به وجود 
آید؛ چرا که اگر این الگو به روش مطلوب عملیاتی شود، 

هیچ تولیدکننده‌ای بیش از ۴ درصد هزینه نخواهد کرد.

 اروپا و آمریکا از طریق مدل قدیمی »بازی 
پوچ« به دنبال متقاعد سازی افکار عمومی 
داخلی و خارجی در مورد قصد آمریکا برای 
تغییر مسیر گذشته و بازگشت به برجام است 
اما ایران به دلیل تلاش آنها برای »وعده 
درمانی« به صراحت اعلام کرده تنها رفع 
تحریم‌ها، می‌تواند از نگاه تهران اقدامی 

مثبت تلقی شود.
به گزارش روز جمعه ایرنا،  پایگاه خبری- 
تحلیلی نورنیوز در گزارشی به تحولات 
برجام و روابط خارجی جمهوری اسامی 
پرداخت و نوشت: به دنبال اعلام تصمیم 
ایران برای توقف اجرای داوطلبانه پروتکل 
الحاقی و تسلیم نامه رسمی کشورمان 
به آژانس بین المللی انرژی اتمی در این 
اروپایی  تروئیکای  خصوص، تحرک جدید 
و آمریکا بر اساس مدل قدیمی »بازی 
پوچ«  مجددا آغاز شده است. در اولین گام 
و پس از برگزاری نشست مجازی مشترک 
تروییکای اروپایی با آمریکا در روز پنج شنبه 
۳۰ بهمن ماه، چهار کشورغربی با صدور 
بیانیه مشترکی از ایران خواستند که هیچ 
اقدام جدیدی را برای خروج از پروتکل 
الحاقی انجام ندهد. همچنین در این بیانیه 

به ایران درباره محدودیت بازرسی ناظران 
اژانس بین‌المللی انرژی اتمی از سایت‌های 

ایران هشدار داده شد.

سه کشور اروپایی و آمریکا در این بیانیه 
موضع تکراری و غیر قابل قبول دولت بایدن 
را مجددا تکرار کردند و گفتند: چنانچه ایران 
به رعایت دقیق تعهداتش در برجام برگردد 
ایالات متحده نیز اقدام مشابه انجام خواهد 
داد و آماده رایزنی با ایران در جهت این 
هدف است. وزیر امور خارجه کشورمان نیز 
در واکنش به بیانیه منتشر شده اعلام کرد: 
»تروئیکای اروپایی باید به جای سفسطه و 
تحمیل مسئولیت به ایران، به تعهدات خود 
پایبند باشد و خواستار پایان دادن به میراث 
ترامپ، تروریسم اقتصادی علیه ایران باشد.« ‌ 
او افزود: اقدامات اصلاحی ما پاسخی به 
تخلفات ایالات متحده و تروئیکای اروپایی 
هست. در صورت ترس از نتیجه آن، علتش 

را برطرف کنید.
همچنین روز گذشته بازی پوچ طرف‌های 
غربی با اعلام پذیرش دعوت اروپا از آمریکا 
برای شرکت در نشست ۱+۵ و ایران ادامه 
پیدا کرد و »ند پرایس« سخنگوی وزارت 

خارجه آمریکا به خبرنگاران گفت که این 
کشور دعوت نماینده اتحادیه اروپا را برای 
حضور در یک نشست گروه ۱+۵ با ایران 
به منظور بحث درباره یک مسیر دیپلماسی 
نسبت به برنامه هسته‌ای ایران خواهد 
پذیرفت. هم زمان ایالات متحده، تقاضای 
شکست‌خورده‌ی دولت ترامپ برای اجرای 
مکانیسم ماشه و اجرای تحریم‌های سازمان 
ملل علیه ایران را پس گرفت. این درخواست 
آمریکا، پیش‌تر در زمان دولت ترامپ با رای 
منفی قاطع اعضای شورای امنیت سازمان 
ملل روبرو شده بود. »آنتونی بلینکن«، وزیر 
خارجه ایالات متحده نیز روز پنج‌شنبه از 
بخش دیگری از تصمیمات آمریکا رونمایی 
کرد و از اعلام آمادگی آمریکا برای گفتگو 
با ایران در مورد بازگشت هر دو کشور به 
توافق برجام خبر داد و خاطر نشان کرد که 
این موضوع را به سه کشور اروپایی اعلام 
کرده است. اظهارات بلینکن در حالی مطرح 
می‌شود که ایران هیچگاه از برجام خارج 
نشده و مجموعه اقدامات مرتبط با کاهش 
تعهدات خود در برجام را وفق مواد ۲۶ و ۳۶ 

این توافقنامه انجام داده است.
بسیار روشن است که مجموعه این اقدامات 

به تعبیر وزیر امور خارجه کشورمان سفسطه 
برای تحمیل مسئولیت به ایران است. به نظر 
می‌رسد اروپا و آمریکا با پیگیری این بازی 
جدید به صورت هم زمان دو هدف را دنبال 

می‌کنند:
اول؛  متقاعدسازی افکار عمومی داخلی 
و خارجی در مورد قصد آمریکا برای تغییر 

مسیر گذشته و بازگشت به برجام
دوم؛  تاثیرگذاری بر اراده ایران به منظور 
خودداری از اقداماتی که برای توقف اجرای 

داوطلبانه پروتکل الحاقی آغاز کرده است.
این بازی قدیمی که با رویکردی تاخیری 
بدنبال حفظ وضع موجود و وادارسازی 
ایران به اجرای تعهدات برجامی بدون 
دریافت هیچ امتیازی پیگیری می‌شود برای 
جمهوری اسامی ایران کاملا مکشوف 
بوده و نمی‌تواند تاثیری بر تصمیمات اتخاذ 
شده برای اجرای بدون تنازل قانون »اقدام 
راهبردی برای رفع تحریم‌ها«  داشته باشد. 
مجموعه رخدادهای روز گذشته )پنج شنبه 

۳۰ بهمن( با رایزنی تلفنی »شارل میشل« 
رییس شورای اروپا با رئیس جمهور کشورمان 
در مورد برجام در حالی ادامه یافت که برخی 
رسانه ها از احتمال اعلام بازگشت آمریکا به 
برجام در جریان سخنرانی جو بایدن رئیس 
جمهور آمریکا در نشست مجازی کنفرانس 
امنیتی مونیخ که امروز )جمعه اول اسفندماه( 
برگزار می‌شود خبر داده‌اند. ایران بر اساس 
ارزیابی رفتارهای غیر صادقانه طرف‌های 
اروپایی و آمریکا در گذشته و تلاش آنها 
برای  »وعده درمانی«  به صراحت اعلام 
کرده که هیچ ارزشی برای بازگشت یا عدم 
بازگشت آمریکا به برجام قائل نیست و تنها 
رفع تمامی تحریم‌ها، آن هم پس از راستی 
آزمایی می‌تواند از نگاه تهران اقدامی مثبت 
تلقی شود.رهبر معظم انقلاب با هوشمندی 
و پیش‌بینی رفتار طرف‌های قانون‌شکن 
و بدعهد در برجام که معمولا سیاست 
بی‌عملی و لفاظی‌های بی‌حاصل را  به جای 
حل مسئله و عمل به تعهدات قانونی‌شان 
دنبال می‌کنند، روز چهارشنبه موضع صریح 
و قاطع ایران را اعلام کردند و فرمودند:  »تا 
به حال وعده دادید و دیگر وعده اثری ندارد. 

امروز ایران فقط منتظر عمل است.«

میر یوسفیان، نایب رئیس هیئت‌مدیره بانک صادرات ایران در دومین نمایشگاه و همایش »حمایت از ساخت داخل در صنعت پتروشیمی« عنوان کرد

الگوی متفاوت بانک صادرات ایران برای ایجاد اعتبار در صنعت پتروشیمی

»بازی پوچ« اروپا و آمریکا از جنس »وعده درمانی« است
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مدیرکل آژانس اتمی : برای 
یافتن راه حل به تهران می 

روم
 مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت: فردا به تهران 
سفر می کنم تا با مقامات ارشد ایرانی برای یافتن یک راه 
حل قابل قبول دو طرف و سازگار با قوانین ایران که بتوان 
فعالیت های مربوط به راستی آزمایی اساسی در ایران را ادامه 

داد، ملاقات کنم.
به گزارش ایرنا، رافائل گروسی روز جمعه در توئیتی با اشاره 
به اینکه مشتاقانه منتظر موفقیت در این سفر است افزود: این 

به نفع همه است
آژانس انرژی اتمی پیشتر با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که 
مدیر کل آژانس قرار است با مقامات ارشد ایران در خصوص 
راه حلی که تداوم راستی آزمایی فعالیت‌های هسته‌ای  را 

تضمین کند و مورد توافق طرفین باشد ، گفت وگو کند.
در این بیانیه آمده است که مدیرکل آژانس هفته پیش، 
پیشنهاد سفر به ایران را با این نگاه مطرح کرد که جمهوری 
اسامی قصد دارد تا اقدامات داوطلبانه تحت برجام را از 
۲۳ فوریه )پنجم اسفند( متوقف کند. آژانس ادعا کرده که 
اقدام ایران بر فعالیت‌های راستی آزمایی و نظارتی آژانس 

پیامدهای جدی خواهد داشت.
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موسسه کارنگی در تحلیلی با اشاره به 
وضعیت کنونی برجام معتقد است که 
کشورهای اروپایی برای زنده نگه داشتن 
توافق و تشویق طرفین به پیروی از 

تعهدات باید نقش بیشتری ایفا کند.
مساله احیای توافق هسته ای با توجه 
به انتظارات طرفین وارد مرحله ای 
پیچیده ای شده است. علی رغم وعده 
جو بایدن رئیس جمهوری آمریکا مبنی 
بر بازگشت به این توافق، هر چه زمان 
بیشتری سپری می شود بر ابهامات روند 
نیز افزوده می شود. البته در تازه ترین 
اقدام نماینده آمریکا در سازمان ملل متحد 
در نامه‌ای به شورای امنیت موضع دولت 
ترامپ درباره فعال شدن مکانیزم ماشه و 
احیا تمامی تحریم‌ها علیه ایران را پس 
گرفت. همچنین آمریکا دعوت اروپا را 
برای شرکت در مذاکرات 1+5 پذیرفت 
که کارشناسان این دو اقدام را گامی مهم 
در راستای احیای برجام توصیف می 
کنند. موضوعی که با واکنش وزیر امور 
خارجه کشورمان نیز روبرو شد. ظریف 
گفت: در انطباق با قطعنامه ۲۲۳۱ایالات 
متحده باید بدون قید و شرط و به صورت 
موثر تمام تحریم‌های اعمال، بازاعمال و 
یا تغییر برچسب‌داده شده توسط ترامپ 
را لغو کند. سپس ما نیز تمام تدابیر 
جبرانی خود را بلافاصله به حالت قبل 

بازمی‌گردانیم.
با توجه به این مسائل در حال حاضر 
مساله اصلی همچنان این است که کدام 
یک از طرفین باید ابتدا پیش قدم شوند و 
به برجام بازگردند. موضع ایران تا به حال 
شفاف بوده و هر تصمیمی که اتخاذ شده 
بر مبنای مفاد توافق بوده است. در آن سو 
آمریکایی وجود دارد که با قلدری تمام از 
برجام خارج شده و با زیرپا گذاشتن قوانین 
و مقررات بین المللی بازگشت ایران به 
تعهداتش را طلب می کند. تعهداتی که 
در صورت حسن نیت آمریکا به سرعت 
قابل برگشت و راستی آزمایی است. 
علاوه بر این مسائل مخالفت دشمنان 
این توافق نیز بر ابهامات روند اضافه می 
کند. همه این موارد در حالی اتفاق می 

افتد که ضرب الاجل ۲۱ فوریه ایران نیز 
نزدیک است و گفته می شود روز جمعه 
جو بایدن قرار است درباره ورود آمریکا به 
برجام در کنفرانس امنیتی مونیخ که به 
صورت مجازی برگزار می شود صحبت 
کند و باید دید در نهایت چه تصمیمی 
گرفته می شود کشورهایی مانند قطر و 
عمان از پیش سعی در میانجی گری برای 
حل اختلافات داشته اند اما طرف اروپایی 
که وزنه مهمی برای میانجی گری در این 
خصوص محسوب می شود هنوز ابتکار 
عمل را در دست نگرفته است. کورنلیوس 
تحلیلگر سیاسی و  آدباهر، محقق، 
اروپا طی  کارشناس سیاست خارجی 

یادداشتی برای موسسه کارنگی نوشت:
برای مدت چهار سال اتحادیه اروپا 
و کشورهای عضو آن استقامت قابل 
توجهی را در عزم راسخ خود برای حفظ 
و تداوم برجام نشان دادند. این برای زنده 
نگه داشتن توافق به طور کامل کافی 
نبود، اما بیش از آن چیزی بود که یک 
رئیس جمهور سابق آمریکا )دونالد ترامپ( 
می توانست از اروپا انتظار داشته باشد. 
بنابراین حتی بیشتر تعجب آورتر است که 
اروپایی ها برای کنار هم آوردن دو دشمن 
اصلی ۴۲ ساله در جهان) یعنی ایران و 
آمریکا( از انرژی کافی برخوردار نیستند. با 
این حال این همان چیزی است که دقیقا 

اروپا باید آن را فورا انجام دهد.

امیدهای زیاد که به انتخاب جو بایدن 
رئیس جمهور ایالات متحده مرتبط بود، 
پیش از آغاز مراسم تحلیف در ۲۰ ژانویه، 
به انتظارات ناچیز تبدیل شد. برخلاف 
وعده های خود مبنی بر پیوستن مجدد 
به توافق نامه پاریس درباره تغییرات 
آب و هوایی و برقراری مجدد همکاری 
با سازمان بهداشت جهانی در روز اول، 
بایدن و مشاوران روشن ساختن که 
واشنگتن به سادگی به توافق هسته ای 
با ایران برنمی گردد؛ توافقی که در ماه 
مه ۲۰۱۸ ترامپ آمریکا را از آن خارج 
کرد.در عوض، آنها انتظار دارند که ایران 
ابتدا به تعهداتش عمل کند، همانطور 
که بلندپروازان در آمریکا نیز درخواست 
کرده اند که تحریم ها به عنوان اهرم 
فشار نباید برداشته شود؛ تحریم هایی که 

توسط دولت قبلی اعمال شده است.
دولت ایران مسائل را از منظر دیگری می 
بیند. به دلایل بسیار اساسی و با توجه به 
بی اعتمادی عمیقی که خروج یکجانبه 
واشنگتن ایجاد کرده است، بعید است 
که تهران امتیاز بدهد. سالها پس از فشار 
حداکثری از جانبه ایالات متحده آمریکا، 
سیاستگذاران در تهران حتی از پرداخت 
خسارت برای جبران تحریم های آمریکا 
سخن می گویند. علاوه بر این بازگشت 
آمریکا به برجام قدرت اعمال تحریم های 
بین المللی را در آینده در اختیارش قرار 

خواهد داد _ احتمالا در سال ۲۰۲۵ 
زمانی که ممکن است یک رئیس جمهور 

دیگر در کاخ سفید باشد.
برای اضافه کردن اضطرار به این 
وضعیت بن بست، ایران به سرعت در 
حال پیشرفت هسته ای است. مدت دوره 
ای که یک کشور برای جمع آوری مواد 
شکاف پذیر کافی برای یک بمب اتمی 
نیاز دارد - اکنون به طور جدی کاهش 
یافته است.  زمان این دوره یکسال 
محاسبه شد، هنگامی که برجام در اوایل 
سال ۲۰۱۶اجرایی شد. با گذشت ۵ سال 
و روی کار آمدن دو رئیس جمهور پس 
از آن تخمین زده می شود که به به ۴ 
ماه رسیده باشد. اوایل ماه فوریه امسال 
آژانس بین المللی انرژی اتمی گزارش 
داد که ایران تولید مقدار اندک اورانیوم 
فلزی را آغاز کرده است. از همه مهمتر 
اینکه تندروها در مجلس ایران ضرب 
الاجلی را برای لغو تحریم ها در تاریخ 
۲۱ فوریه معین کرده اند که در صورت 
عدم تحقق آن ایران برخی موارد دیگر را 

به حالت تعلیق درخواهد آورد.
بر خلاف این دورنما از افزایش خطرات و 
مشکلات، اروپایی ها باید با دولت بایدن 
خط مشی مشترکی را به سرعت ترسیم 
کنند. با این حال به نظر می رسد آنها بار 
دیگر منتظر این هستند تا آمریکا ابتکار 

عمل را در دست گیرد.
با این حال، با گذشت هفته ها و ماه 
ها برای ارائه یک پیشنهاد مشخص، 
اروپایی ها می توانستند تلاش قویتری 
برای گرفتن کنترل اوضاع داشته باشند. 
عجیب تر اینجاست که این وزیر خارجه 
ایران بود که به اروپا پیشنهاد داد تا نقش 
»هماهنگ‌کننده کمیسیون مشترک 
برای پیگیری توافق هسته‌ای را ایفا 
کرده و همسازی اقداماتی را که ایران 
و آمریکا هر کدام باید انجام بدهند بر 
عهده بگیرد. این پیشنهاد نه تنها می 
توانست از جانب بروکسل مطرح شود، 
بلکه فرد اشتباهی نیز به این درخواست 
پاسخ داد: امانوئل مکرون، رئیس جمهور 
فرانسه که پیشنهاد داد می تواند میانجی 

گری صادق و متعهد در مذاکرات ایران 
و آمریکا برای احیای توافق هسته ای 

باشد.
اروپایی ها نیازی به وزیر امور خارجه 
ایالات متحده ندارند تا پیش نویس 
اقدامات مورد نیاز را برای آنها تهیه کند. 
در عوض، آنها می توانند با استفاده از 
جدول زمانی و مرحله ای به همراه دیگر 
طرفین برجام ایران را به سمت اجرای 
تعهدات کاملش سوق دهند که در این 
صورت نقش اتحادیه اروپا به عنوان 
یک واسطه بی طرف تقویت می شود 
و اهمیت و نیاز گام اول نیز به آمریکا 
نشان داده می شود. این می تواند لغو 
ساده اما بسیار نمادین فرمان اجرایی مه 
۲۰۱۸ باشد که عقب نشینی واشنگتن را 
تایید می کند و بایدن هنگام سخنرانی 
در ۱۹ فوریه در کنفرانس امنیتی مجازی 

مونیخ باید این کار را انجام دهد.
علاوه بر این، برای اروپا کار در پشت 
صحنه کافی نیست؛ اروپا باید برنده 
گفتمان عمومی باشد، مخصوصا با توجه 
به سخت شدن مناظره ها در تهران و 
واشنگتن. بنابراین اروپایی ها باید برای 
رساندن کمک های بشردوستانه به 
ایران به دیگر شرکا فشار وارد کنند. 
این می تواند توسط احیای کانال تقریبا 
از بین رفته اینستکس و همچنین چراغ 
سبز برای اختصاص وام به ایران صورت 
بگیرد. وامی که ایران از صندوق بین 
المللی پول برای مبارزه با همه گیری 
است.  کرده  درخواست  کرونا  ویروس 
آنها باید با تدبیر و گفتگوهای گسترده 
تر، راه های کاهش تنش منطقه ای را 
جستجو کنند - نه در مورد برنامه هسته 
ای ایران بلکه در مورد نگرانی های 

امنیتی همه طرفین.
دقیقاً به دلیل اینکه تنش ها عمدتا بین 
ایالات متحده و ایران است، اروپا نقش 
مهمی را به عنوان میانجی ایفا می کند. 
اروپایی ها باید این کار را با مشورت 
دقیق واشنگتن انجام دهند، اما نه به 
دستور آمریکا. اروپا نمی تواند پنهان شود 
و و زمان کمی برای از دست دادن دارد.

واعظی: خط تولید واکسن 
روسی در ایران ایجاد 

می‌شود
 

رییس دفتر رییس جمهوری با اشاره به تلاش‌های 
اخیر دولت و وزارت بهداشت برای تهیه واکسن مورد 
نیاز گفت: طبق توافق انجام شده با روسیه، خط تولید 

واکسن روسی در ایران راه‌اندازی می شود.
محمود واعظی روز جمعه در گفت و گو با خبرنگار 
حوزه دولت ایرنا با اشاره به پیشرفت بسیار خوب تولید 
واکسن‌های داخلی، گفت: وزارت بهداشت و سازمان 
غذا و دارو هیچ تعارفی با هیچ کدام از سازندگان داخلی 
و خارجی ندارند و سلامت و جان مردم اولویت نخست 

وزارت بهداشت است.
وی اضافه کرد: با وجود همه سخت گیری های وزارت 
بهداشت، برخی شرکت‌ها مجوز آزمایش های بالینی را 
گرفتند و مراحل آن در حال طی شدن است و نسبت 
به آن امیدوار هستیم. ظرفیت‌سازی برای تولید درحال 
انجام است و این ظرفیت در ۶ ماه آینده بسیار زیاد 

می‌شود.
رییس دفتر رییس جمهوری با اشاره به خرید واکسن از 
روسیه که در حال استفاده است، گفت: در سفر رییس 
سازمان غذا و دارو به روسیه و با تلاش سفیر ما در 
آن کشور توافق شد تا واکسن روسی در ایران به خط 

تولید برسد.
وی افزود: واکسن پاستور مراحل خوبی را طی کرده 
است و در کوبا با همین واکسن، واکسیناسیون عمومی 
خود را آغاز کرده‌اند و قرار است خط تولید این واکسن 

هم در ایران ایجاد شود.
واعظی از خرید ۲۵۰ هزار دوز واکسن چینی و واردات 
آن به کشور خبر داد و گفت: علاوه بر این قرارداد ما 
با هند برای دریافت واکسن هندی که در چند کشور 
دیگر مانند سوئد هم در حال ساخت و تولید است و 
در آکسفورد تحقیقات آن، انجام شده است، در مراحل 

نهایی شدن است.
پاستور زودتر از بقیه واکسنهای ایرانی می رسد

وی ادامه داد: سیاست ما این است که نخست یک 
سبد داخل کشور ایجاد کنیم تا در آن سبد علاوه بر 
واکسن‌های کواکس خریداری شده، واکسن روسی، 
هندی و چینی،  واکسن های داخلی هم باشد که فکر 
می‌کنیم واکسن پاستور داخل کشور زودتر از بقیه به 

خط تولید برسد.
به محض اجرای تعهدات غرب،  داوطلبانه پروتکل 

الحاقی را اجرا می کنیم
رییس دفتر رییس جمهوری درباره سفر گروسی رییس 
سازمان آژانس بین المللی انرژی اتمی به ایران گفت: 
او به عنوان مدیرکل آژانس به ایران می‌آید و جدای 
از پروتکل الحاقی، ما عضو پادمان هستیم. در رابطه 
پادمان و همکاری با آژانس می خواهند بدانند اگر 
اجرای پروتکل الحاقی را متوقف کنیم،  آیا لطمه‌ای 
و ضربه‌ای به برنامه‌ها و همکاریها با آژانس می‌خورد 

یا نه.
وی اضافه کرد: ما با آژانس تعامل داریم و به نظر می 
رسد غربی ها مسئله عدم اجرای پروتکل الحاقی را 
بیخود بزرگ کردند چون این اتفاق مهمی نیست و 
به محض بازگشت طرف مقابل به تعهدات، ما هم به 
تعهدات خود برمی‌گردیم و داوطلبانه پروتکل الحاقی را 

اجرا می‌کنیم.

همه امکانات برای کمک 
به زلزله زدگان کهگیلویه و 

بویراحمد بسیج شود

معاون اول رئیس‌جمهور بر لزوم بسیج همه 
امکانات و بکارگیری تمام ظرفیت‌های استان 
کهگیلویه وبویراحمد برای رسیدگی به وضعیت 

مردم در مناطق زلزله‌زده این استان تاکید کرد.
به گزارش مهر، اسحاق جهانگیری معاون اول 
رئیس جمهور صبح امروز )پنجشنبه( در تماس 
تلفنی با استاندار  کهگیلویه و بویراحمد ضمن 
دریافت گزارش آخرین وضعیت زلزله در این 
استان، از استاندار و ستاد مدیریت بحران استان 
خواست تمام تلاش خود را برای کمک به مردم 
در مناطق زلزله زده استان بویژه شهرستان سی 

سخت انجام دهند.
وی همچنین خواستار اقدامات لازم و تلاش برای 
رفع خسارات و بازسازی زیرساخت های استان و 

واحدهای مسکونی مردم شد.
استاندار  کهگیلویه و بویراحمد نیز در این تماس 
تلفنی گزارشی از آخرین وضعیت زلزله در استان 
و میزان خسارات وارد شده ارائه کرد و از بسیج 
امکانات و آماده باش کامل نیروهای امدادی برای 
کمک به مردم در مناطق زلزله زده این استان 

خبر داد.

راه دیپلماسی برای حفظ 
برجام باز است

 ایران در روزهای پیش رو و در صورتی که طرف‌های 
برجام گام عملی برای اجرای تعهدات خود برندارند، اجرای 
داوطلبانه پروتکل الحاقی را متوقف می کند. راه دیپلماسی 
از سوی ایران باز است اما طرف‌های برجام باید جرات 

داشته باشند و در مسیر درست گام بردارند.
به گزارش سیاسی ایرنا، همزمان و در آستانه فرا رسیدن 
موعد پنجم اسفند و توقف اجرای داوطلبانه پروتکل 
الحاقی تحرکات دیپلماتیک و رایزنی‌ها درباره برجام 

افزایش قابل ملاحظه‌ای یافته است.  
با ورود جوبایدن به کاخ سفید به طور طبیعی انتظار می 
رفت دولت آمریکا از رویه غلط دوران »دونالد ترامپ« 
بازگردد و به تعهدات خود در برجام عمل کند. با این حال با 
گذشت یک ماه، غیر از چند اظهار نظر، اتفاق خاصی درباره 
برجام رخ نداد. اظهارنظرهایی از موضع بالا و غیرمنطقی 
مانند منوط کردن بازگشت آمریکا به برجام به اجرای 
تعهدات ایران آن هم در حالی که این دولت آمریکا بود 
که از برجام خارج شد و نه تنها به تعهدات خود عمل نکرد 
بلکه تلاش کرد مانع اجرای تعهدات سایر کشورها شده و 

عملا قطعنامه ۲۲۳۱ را متوقف کرد.
ایران در تمام این مدت تلاش کرد برجام را حفظ کند و 
در بین امضا کنندگان این توافق بیشترین هزینه را متحمل 
شد. اگرچه ایران یک سال بعد از خروج آمریکا از برجام و 
مشاهده بی عملی سایر شرکای این قرارداد طی پنج گام 
بخش‌هایی از تعهدات خود را کاهش داد اما ظاهرا این 

کاهش تعهدات چندان کارساز نبوده است.
علیرغم انتظار طبیعی، رویکرد دولت جدید آمریکا حاکی از 
شکل گیری تصور غلطی درباره برجام و طرح موضوعات 
غیرمرتبط و زیاده خواهانه درباره این توافق بوده است. از 
همین رو تهران در هفته های اخیر و برای دفاع از حقوق 
مشروع ملت ایران و تصحیح هرگونه اشتباه محاسباتی 
طرف‌های برجام با سرعت بیشتری از تعهدات خود فاصله 
گرفت. از این جهت تصویب قانون اقدام راهبردی برای 
لغو تحریم ها و ابلاغ آیین نامه های اجرایی آن نقطه 
عطفی در راستای حفظ برجام و بر اساس ماده۳۶ این 
توافق بوده است. در هفته های اخیرا ایران تولید اورانیوم 
فلزی را آغاز کرد موضوعی که منجر به ابراز نگرانی اروپا 
و امریکا شد. با این حال گام مهم در این زمینه توقف 
اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی است که قرار است از 

پنجم اسفندماه جاری محقق شود.
اجرای کدام تعهدات از پنجم اسفند متوقف می‌شود

جمهوری اسلامی اعلام کرده که از پنجم اسفند امسال 
رسما به اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی پایان می‌دهد و 
این موضوع را طی نامه‌ای به آژانس بین‌المللی انرژی 

اتمی اطلاع داده است.
»کاظم غریب آبادی«  سفیر و نماینده دائم ایران در 
سازمان های بین‌المللی در وین اعلام کرد که نامه رسمی 
جمهوری اسلامی برای توقف اجرای اقدامات داوطلبانه 
در چارچوب توافق هسته‌ای با قدرت‌های جهانی را به 
مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی تحویل داده است.

غریب‌آبادی، این اقدام دولت کشورمان را در راستای اجرای 
قانون مصوب مجلس شورای اسلامی برای لغو تحریم ها 
دانست و گفت که پس از این تاریخ همکاری‌های ایران و 
آژانس صرفا بر مبنای تعهدات پادمانی ادامه خواهد یافت 
تا زمانی که با لغو تحریم ها به صورت عملی و ملموس، 
زمینه برای بازگشت ایران به اجرای مجدد این اقدامات 

فراهم گردد.
با توقف اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی سطح بازرسی ها 
کاهش خواهد یافت. همانطور که رئیس جمهوری چندی 
پیش اعلام کرد بازرسال آژانس در ایران باقی خواهند ماند 

و روابط ایران و آژانس بر اساس پادمان خواهد بود.
پادمان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی یک سیستم بازرسی 
و تأیید استفاده صلح آمیز مواد هسته‌ای به عنوان بخشی از 
پیمان منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای )NPT( است 
که تحت نظارت سازمان آژانس بین‌المللی انرژی هسته‌ای 

قرار دارد.
در واقع از پنجم اسفند نظارت‌های فراپادمانی متوقف 
می‌شود البته توقف اجرای نظارت‌های فراپادمانی به 
معنای پایان تمام نظارت‌ها نیست. چراکه ایران عضو 
پادمان است و بر اساس پادمان بخش عمده‌ای از نظارت‌ها 
ادامه خواهد داشت. نظارت های فراپادمانی شامل نصب 
تجهیزات نظارت آن‌لاین و مستقیم توسط آژانس بین 
المللی انرژی اتمی است که بر اساس آن آژانس می‌تواند 
در هر مکان مورد نظر خود که فعالیت‌هایی مرتبط با برنامه 
هسته‌ای انجام می‌شود، با نصب دوربین، به صورت زنده 
این فعالیت‌ها را زیر نظر داشته باشد. پس از خروج از 

پروتکل الحاقی چنین نظارت هایی پایان می یابد.
به زعم کارشناسان و ناظران مسائل بین المللی این اقدام 
تهران ممکن است منجر به فروپاشی برجام شود اما نباید 
فراموش کرد که آغازگر فروپاشی برجام آمریکا بوده و 
اگر واقعا کسانی نگران این توافق هستند باید طرف های 

مقابل را به اجرای تعهداتشان مجاب کنند.
تهران بارها و در مقاطع مختلف اعلام کرده که آماده است 
به محض اجرای تعهدات طرفهای برجام  به تعهدات خود 
بازگردد. در همین راستا هم »محمدجواد ظریف« وزیر 
امور خارجه روز جمعه در پیامی توییتری با اشاره به اینکه 
مسیر بازگشت ساده و شامل تعهد - اقدام - جلسه 
است؛ تاکید کرد: آمریکا باید در پایبندی به قطعنامه تمام 
تحریم‌ها را بی قید و شرط و به‌صورت مؤثر بردارد، بعد 
از آن، ما فوراً تمام اقدامات اصلاحی )کاهش تعهدات( را 
به عقب برمی‌گردانیم.در روزهای اخیر تحولات پیرامون 
برجام سرعت بیشتری یافته است. این هفته وزیر خارجه 
قطر در سفری از پیش اعلام نشده وارد تهران شد و با 
مقامات کشورمان رایزنی کرد هرچند در اخبار منتشر شده 
از این دیدارها برجام چندان مطرح نبود اما با توجه به 
نزدیکی دوحه به تهران و واشنگتن احتمالا برجام در 

کانون رایزنی های وزیر خارجه قطر بوده است.

یادداشتاخبار

 اروپا می‌تواند گره برجام را باز کند

ظریف: ما »اقدام« 
را با اقدام پاسخ 
می‌دهیم

خروج ایران از 
پروتکل الحاقی 
بدون لغو موثر 
تحریم‌ها قطعی است

وزیر امور خارجه کشورمان خطاب به تروئیکای اروپا گفت: تدابیر جبرانی ما پاسخی‌اند به 
نقض‌های امریکا و تروئیکای اروپایی. ما »اقدام« را با اقدام پاسخ می‌دهیم.به گزارش مهر، 
محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان در توئیتر نوشت: تدابیر جبرانی ما پاسخی‌اند 
به نقض‌های ایالات متحده و تروئیکای اروپایی. اگر از معلول هراسانید، علت را حذف کنید.
وی خطاب به تروئیکای اروپا نوشت: به جای فلسفه‌بافی و قرار دادن بار مسئولیت بر دوش 
ایران، تروئیکای اروپایی / اتحادیه اروپا باید به تعهدات خود عمل کرده و خواستار آن شود 
که میراث تروریسم اقتصادی ترامپ علیه ایران پایان یابد. تدابیر جبرانی ما پاسخی‌اند به 
نقض‌های ایالات متحده و تروئیکای اروپایی. اگر از معلول هراسانید، علت را حذف کنید. 

دستیار رئیس مجلس در امور بین‌الملل با بیان اینکه بدون لغو موثر تحریم‌ها، خروج ایران 
 ⁧از ‫پروتکل الحاقی قطعی است، گفت: فقط چهار روز دیگر فرصت برای آمریکا و سه
کشور اروپایی به پایان می‌رسد.به گزارش خبرگزاری مهر، حسین امیرعبداللهیان دستیار 
رئیس مجلس در امور بین‌الملل در صفحه شخصی خود در توئیتر با اشاره به اجرای بند ۶ 
قانون اقدام راهبردی در لغو تحریم‌ها نوشت: »فقط چهار روز دیگر، فرصت برای آمریکا 
و سه کشور اروپایی عضو برجام به پایان می‌رسد.«وی افزود: »بدون لغو مؤثر تحریم‌ها، 

خروج ایران از ⁩‫پروتکل الحاقی‬⁧ قطعی و حتمی است. 

موسسه امریکایی کارنگی: کشورهای اروپایی نباید منتظر آمریکا باشند

رئیس جمهور گفت: ملت آمریکا و دولت 
فعلی هم فهمید که ترامپ در رابطه با ملت 
ایران اشتباه کرده است و ما امیدواریم هرچه 
زودتر این اصلاح شود و دولت جدید آمریکا 

دربرابر قانون و مقررات تسلیم شود.
 حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در مراسم بهره‌برداری از طرح‌های بزرگ 
صنعتی و معدنی گفت: خدمت مردم عزیز 
و میهن دوست عزیزمان ایران سلام عرض 
می‌کنم و اعلام می‌کنم که امروز ۵٢امین 

جلسه افتتاح ما در سال ٩٩ است. 
وی ادامه داد: از آغاز سال با توجه به شرایط 
کرونا و شرایط سختی که برای ما بود همراه 
با جنگ افتصادی نمی‌دانستیم می‌توانیم این 
افتتاح ها را داشته باشیم یا خیر، که الحمدلله 
همه پنجشنبه‌ها و البته روزهای دیگر این 
افتتاح‌ها انجام شد. وی افزود: امروز هم 
می‌بینید با سرمایه گذاری بیش از ٨۵٠٠ 
میلیارد تومان این طرح‌ها افتتاح شده است.  
در همین سال جاری نیز تحولاتی را در 
بخش معدنی و صنعتی مشاهده می کنید 
که فقط امروز ما هفت و نیم میلیون تولید 
گندله را افتتاح کردیم و این نشان زنده بودن 

و فعال بودن کشور و جهش تولید است. 
رئیس‌جمهور گفت: امروز و امسال ما در کل 
شاهد حرکت در تولید، رونق تولید و جهش 
تولید بودیم و اینکه ما در زنجیره فولاد در 

بخش‌های مختلف موفقیت داریم و این 
زنجیره را کامل می‌کنیم. 

وی افزود: از معدن تا کنستانتره گندله، 
آهن اسفجی و فولاد، کل این رنجیزه 
اکنون کامل است و تقریبا تعادل هم دارد. 
ما در بخشی از این زنجیره ها بیش از ٧٠ 
و بخشی دیگر ٨٠ درصد موفق شدیم رشد 
و توسعه داشته باشیم و در این شرایط جنگ 
اقتصادی و کرونا این یکی از معجزات قدرت 
ملت بزرگ ایران است که در همه شرایط 

کاملا از پا ننشسته است 
وی ادامه داد؛ البته مردم در سختی و رنج 
هستند، دل ما چیزهای دیگر می خواست. 
در دولت دوازدهم وقتی شروع کردیم تداوم 
راه دولت یازدهم مدنظر ما بود اما فکر  
نمی‌کردبم یک دیوانه در آمریکا روی کار 
بیاید و جنگی بی‌نظیر در تاریخ به مردم 
تحمیل کند و تصور کند که اگر فشار وارد 
کند این ملت زانو می زند. ملت آمریکا و 
دولت فعلی هم فهمید که او اشتباه کرده؛ ما 
امیدواریم هرچه زودتر تصحیح شود و دولت 
جدید دربرابر قانون و مقررات تسلیم شود؛ 
تسلیم در مقابل قانون عیب نیست، تسلیم 

در مقابل زورگویی ناپسند و نادرست است.
روحانی با اشاره به تبلیغات منفی برخی 
رسانه‌ها علیه ایران، ابراز داشت: اینکه در 
تبلیغات گفته می‌شود که ایران تلاش 

می‌کند آمریکا را تحت فشار قرار دهد 
سخن دقیقی نیست، ما می‌خواهیم آن‌ها به 
قانون برگردند و ما بتوانیم در شرایط بهتری 
در جهان مراودات و تعاملات خودمان را 

مخصوصا در بخش تجاری انجام دهیم.
رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان 
خود با اشاره به طرح‌های افتتاح شده امروز، 
گفت: ما امروز در چهار طرحی که افتتاح 
کردیم، مشاهده کردیم که مردم ما در 
صنایع معدنی کاملا فعال هستند. دو بخش 
از این افتتاح‌ها مربوط به فولاد و گندله بود، 
یک بخش هم مربوط می‌شد به پایانه های 
صادراتی در جنوب و اسکله هایی که بتواند 
پتروشیمی، فولاد و آلومینیم ما را صادر کند؛ 
آن هم در یک نقطه مرزی میان سه استان 
هرمزگان، بوشهر و فارس این پایانه می‌تواند 
یک مرکز صادراتی بسیار مهمی در منطقه 

پارسیان برای کشور ما باشد.
وی افزود: همچنین در شمال کشور شاهد 
یک پایانه بسیار خوب برای محصولات 
کشاورزی، مرکبات و سایر محصولات 
بودیم. این پایانه ها بسیار مهم است اولا 
محصول کشاورز عزیز ما در آنجا انبار 
می‌شود، در فضای مناسب و با وجود 
سردخانه‌های لازم که هم می‌تواند یک 
ذخیره خوب برای داخل باشد هم مرکزی 

برای صادرات محصولات ما باشد.

روحانی با اشاره به عضویت ایران در اتحادیه 
اوراسیا، اظهار داشت: یکی از توفقاتی که در 
دولت تدبیر و امید به دست آوردیم ورود به 
اتحادیه اوراسیا بود، این اتحادیه در صادرات 
به ما کمک زیادی کرده است و اتفاق مهمی 
برای ما محسوب می‌شود؛ البته اکنون ما به 
صورت موقت وارد شدیم و در حال دائمی 
کردن آن هستیم.وی ادامه داد: اهمیت این 
اتحادیه از آنجا روشن می‌شود که اقتصاد 
مقاومتی می‌گوید درون‌زا و برون‌گرا یکی 
از اضاع این برون‌گرا بودن، حضور در 
این اتحادیه و اتحادیه های مشابه است 
که بتوانیم با تعرفه مناسب و شرایط خوب 
محصول خود را صادر کنیم و مناطق آزاد 
داشته باشیم و بتوانیم تبادلات مناسب با 
کشورها برقرار کنیم و در یک نقطه بسیار 

خوب در صادرات قرار گیریم.

رئیس دولت تدبیر و امید با اشاره به اداره 
کشور بدون فروش نفت، خاطرنشان کرد: 
دشمن همه این فشار را وارد که نفت ما را 
متوقف کند و این یکی از افتخارات دولت 
دوازدهم است که ما کشور را بدون نفت اداره 
کردیم و بوجه بدون نفت را تجربه کردیم 
و جای نفت را صادرات غیرنفتی گرفت. 
صادرات غیرنفتی ما در آغاز دولت یازدهم 
۳۱ میلیارد بود سال گذشته صادرات ما به 
۴۳ میلیارد دلار رسید و آمار امسال هنوز 
نهایی نشده است. این یک حرکت مناسب 
را نشان می‌دهد.وی در پایان گفت: البته 
امسال کرونا و محدودیت ها مانع بسیاری از 
فعالیت‌ها شد اما امیدواریم ادامه داشته باشد 
و مردم ما بتوانند در سایه تولید، صادرات و 
مدیریت صحیح شاهد توسعه کشور و رونق 

اقتصاد باشند.

رئیس شورای ائتلاف با بیان اینکه دولت 
فعلی با سطح بی‌سابقه‌ای از نارضایتی مواجه 
است، گفت: شاید هیچ رئیس‌جمهوری نباشد 
که تا قبل از تمام شدن دوره خود، تا این حد 

محبوبیتش کم شده باشد.
‎به گزارش خبرنگار مهر غلامعلی حداد عادل 
رئیس شورای ائتلاف، در همایش سیاسی 
اتحادیه جامعه اسامی دانشجویان ضمن 
تبریک آغاز سالگرد پیروزی انقلاب گفت: 
با توجه به انتخابات سال ۱۴۰۰ مهم‌ترین 
موضوع سیاسی که پیش‌رو داریم انتخابات 
است. بدون مقدمه وارد بحث انتخابات 
می‌شوم، تکیه و تأیید بر آسیب‌شناسی 

نگرانی‌ها و  بعضی  و  دارم  انتخابات 
آسیب‌هایی که انتخابات پیش رو با آن 

مواجه است را مطرح می‌کنم.
وی با تاکید بر اینکه انتخابات ۱۴۰۰ اهمیت 
زیادی دارد و آسیب‌شناسی آن نیز ضروری 
است اظهار کرد: انتخابات از آن جهت مهم 
است که کشور از لحاظ اقتصادی دچار 
مشکل است. ما که همیشه با کشور و مسائل 
آن همراه بودیم هیچ‌وقت اوضاع اینقدر 
سخت نبوده است. این فشارهای اقتصادی 
خصوصاً بر دوش طبقات ضعیف، مردم را 
خواهان یک بهبود و تغییر کرده است. این 
فشارها ممکن است عده‌ای را مأیوس کند 

یا منجر به عدم شرکت در انتخابات شود، 
هم‌چنین کسانی هم که شرکت می‌کنند به 

حد زیادی خواهان دگرگونی باشند.
‎رئیس شورای ائتلاف فضای قوای مقننه 
و قضائیه را امیدوارکننده دانست و گفت: 
فاصله ۹۶ تا ۱۴۰۰ دو اتفاق و تحول رخ 
داده و فعالیت‌هایی در قوه قضائیه و مقننه 
سرعت گرفته است‌. هم‌چنین این دو قوه در 
مبارزه با فساد حضور بیشتری داشته‌اند که 
مایه امیدواری نیروهای انقلاب شده و یک 

دستاورد برای انقلاب است.
حدادعادل افزود: مجلس شورای اسلامی 
درسال ۹۹ مبدل به مجلس دیگری شده و 

جریانی که قوه مجریه در اختیار دارد باعث 
شده که مجلس را به کلی از دست بدهد.

وی در تشریح حساسیت‌های انتخابات 
۱۴۰۰ خاطرنشان کرد: در صحنه رقابت 
سیاسی اصولگرا یا انقلابی با اصلاح‌طلبان، 
طرف مقابل تمام توان را به کار گرفته که 
قوه مجریه را از دست ندهد. اکنون اینکه قوه 
مجریه از دست آن‌ها نیز خارج شود وجود 
دارد، پس انتخابات ۱۴۰۰ برای اصلاحات 

سرنوشت‌ساز است.
رئیس شورای ائتلاف با بیان اینکه دولت 
فعلی با سطح بی‌سابقه‌ای از نارضایتی مواجه 
است، اظهار کرد: دولت اکنون وضعیت 

خوبی ندارد. نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد 
که مردم از وضعیت ناراضی‌اند. شاید هیچ 
رئیس‌جمهوری نباشد که تا قبل از تمام 
شدن دوره خود، تا این حد محبوبیتش 
کم شده باشد. مقداری از این فشارها و 
نابسامانی‌ها نتیجه سومدیریت در دولت 
است.حدادعادل با بیان اینکه اکنون جبهه 
اصلاحات با چند دشواری مواجه است، 
ادامه داد: یکی از مشکلات‌شان از دست 
دادن محبوبیت در افکار عمومی است و این 
به اندازه‌ای است که آقایان در پیروزی و از 
انتخاب روحانی شاد بودند و چه اصطلاحاتی 

را برای خودشان ساختند.

روحانی در آئین بهره‌برداری از طرح‌های صنعتی و معدنی:

امیدواریم دولت جدید آمریکا در مقابل قانون تسلیم شود

 غلامعلی حداد عادل :

تاکنون محبوبیت رئیس‌جمهور اینقدر کم نبوده است
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معاون وزیر صمت با تاکید بر شناخت 
دقیق از بازار کشورهای دوست و 
تمرکز بر چگونگی تامین نیازهای 
آنها، گفت: باید از علم روز در مبادلات 
اقتصادی به ویژه در دوره کرونا، برای 

استفاده کرد. تجارت  توسعه 
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
مراسم  در  قبادیان  برات  وزارت صمت، 
مبادلات  راهبردی  نشست  افتتاحیه 
با  ابریشم،  اقتصادی در مسیر جاده 
تمرکز بر کشورهای عضو سازمان 
همکاری شانگهای، بر استفاده از علم 
اقتصادی خصوصا  مبادلات  در  روز 
در شرایط کنونی کرونا برای توسعه 

تاکید کرد. تجارت کشور 
وزارت صنعت،  اقدامات  درباره  وی 

معدن و تجارت در پیاده سازی نظام 
گفت:  تجارت،  توسعه  در  دیجیتالی 
گمرک  دیجیتال،  بازاریابی  امروز 

دیجیتال، بارانداز دیجیتال، انبار 
دیجیتال، توزیع و پخش دیجیتال 
توانسته است با تجمیع درخواست‌ها 

هزینه  مشابه،  اقتصادی  مبادلات  و 
های تجارت را کاهش داده و منفعت 
بیشتری را عاید کشورهای با دانش 

نماید.
فناوری  و  پژوهش  آموزش،  معاون 
وزارت صمت ادامه داد: خوشبختانه 
وزارت صمت در این حوزه گامهای 
خوبی برداشته و توانسته‌ ایم ازسامانه 
این خصوص  های متعددی در 

کنیم. بهره‌برداری 
قبادیان گفت: آنچه برای کشور و 
تجار ما ضروری است، شناخت دقیق 
از بازار هدف در کشورهای دوست و 
تمرکز بر چگونگی تامین نیازهای آنها 
با برخورداری از دانش روز برای توسعه 

است. تجارت 

وی ادامه داد: کشورهای عضو سازمان 
چین  خصوصا  شانگهای  های  همکاری 
و روسیه، در دوران تحریم همکاری 
و مبادلات اقتصادی مناسبی با ایران 

اند. داشته 
معاون وزیر صنعت معدن با بیان اینکه 
به لحاظ تاریخی مسیر جاده ابریشم 
برای ما حائز اهمیت است و ایران در 
این مسیر جایگاهی ژئوپولیتیک دارد، 
به همکاری ایران با چین اشاره کرد و 
افزود: سند همکاری ۲۵ ساله با چین 
و همچنین همکاری با سایر کشورهای 
این سازمان می‌تواند در دوران تحریم 
جهشی مناسب در مبادلات اقتصادی 
ایجاد نموده و توسعه تجارت کشور را 

باشد. داشته  همراه 

عملیات احداث ۱۲ طرح در 
منطقه ویژه اقتصادی انرژی 

بر پارسیان آغازشد
 

عملیات احداث ۱۲ طرح بزرگ عمرانی و سرمایه 
گذاری در منطقه ویژه اقتصادی انرژی بر پارسیان 
با حضور معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 

هرمزگان آغازشد.
رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت هرمزگان روز 
جمعه در حاشیه بهره برداری از این طرح‌ها گفت: این 
طرح‌ها شامل ۹ طرح سرمایه گذاری با پیش بینی 
اعتبار ۲ ارزی ۲ هزار و ۷۷۲ میلیون یورو و بیش از پنج 
هزار و ۹۹۸ میلیارد ریال و سه طرح عمرانی با پیش 
بینی سرمایه گذاری ۱۷۱ میلیون یورو و چهار هزار و 

۱۶۰ میلیارد ریال است.
خلیل قاسمی افزود: طرح‌های سرمایه گذاری در 
این منطقه ویژه شامل احداث تاسیسات نمک زدایی 
آب دریا، احداث واحد پتروشیمی )GTX(، کارخانه 
لوله‌های بدون درز، احداث بچینگ، بانک ماشین آلات، 
کارخانه آسفالت، احداث بچینگ، بانک ماشین آلات 
و احداث پایانه صادرات سیمان با پیش بینی سرمایه 
گذاری ۲ هزار و ۷۷۲ میلیون یورو و بیش از ۵ هزار و 

۹۹۸ میلیارد ریال آغاز عملیات آن‌ها اجرایی شد.
وی بیان داشت: سه طرح عمرانی نیز شامل ساخت 
بندر، ایستگاه تقلیل فشار گاز، باند دوم جاده بندر- 
پسکرانه نیز با پیش بینی سرمایه گذاری ۱۷۱ میلیون 
یورو و ۴ هزار و ۱۶۰ میلیارد ریال عملیات ساخت آن 

آغازشد.

منطقه ویژه اقتصادی پارسیان به دلیل قرارگیری در ۴۰ 
کیلومتری عسلویه و ۱۷ کیلومتری فرودگاه عسلویه، 
نزدیکی به مخزن گازی پارس جنوبی، یکی از  مناطق 
ویژه منحصر بفرد در سطح کشور است که در محل 
اتصال سه استان هرمزگان، بوشهر و فارس قرار گرفته 

است.
این منطقه در غربی‌ترین نقطه استان هرمزگان، 
شرقی‌ترین نقطه بوشهر و جنوبی‌ترین منطقه استان 
فارس قرار دارد و به دلیل قرارگرفتن در مسیر کریدور 
انتقال گاز سراسری خط هفتم، خط انتقال میعانات 
گازی به ستاره خلیج‌فارس و سایر میدان‌های گازی 
ونفتی، این منطقه در موقعیت طلایی برای سرمایه 
گذاری قرار گرفته و برای تولید بیش از ۱۴ میلیون تن 
محصولات پتروشیمی، چهار میلیون تن فولاد، هزار 
و ۴۰۰ تن پودر آلومینا، پنج هزار مگاوات برق و آب 

شیرین کن ۷۵۰ هزار مترمکعبی طراحی شده است.

بانک‌ها سقف پرداخت 
تسهیلات حمایتی از صنایع 

را افزایش دهند
 معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: بانک‌ها 
می‌توانند در قالب طرح‌های مختلف حمایت 
از واحدهای تولیدی، سقف پرداخت تسهیلات 

حمایتی را افزایش دهند.
محسن صالحی‌نیا پنجشنبه در گفت و گوی 
اختصاصی با خبرنگار ایرنا در اهواز بیان کرد: با 
توجه به افزایش قیمت نهاده ها نیاز واحدهای 

تولیدی به سرمایه در گردش افزایش یافته است.
وی گفت:  ۴۰ درصد میزان تسهیلاتی که بانک 
ها پرداخت می کنند به بخش صنعت و معدن 
انجام می شود این در حالی است که طبق قانون 
سقف پرداخت تسهیلات از سوی بانک ها به 

صنایع و  معادن تا ۱ ۳ درصد است.
معاون وزیر صمت ادامه داد: بانک ها می توانند 
در قالب طرح های مختلف از جمله رونق تولید و 
تسهیلات صندوق توسعه و ترکیبی به واحدهای 
تولیدی تسهیلات پرداخت کنند و کمک به 

واحدهای تولیدی بیشتر شود.
صالحی نیا بیان کرد: پرداخت تسهیلات به 
صنایع در استان های مختلف به نسبت منابع 
بانکی متفاوت است و امید است که با همکاری 
بانک ها با توجه به هماهنگی هایی که انجام 
شده مشکلات  واحدهای تولیدی در استان ها 
برطرف شود.وی در ادامه با اشاره به بازدیدی که 
از واحدهای صنعتی  شوشتر و گتوند انجام داد 
افزود: در این سفر از کارخانه کاغذسازی کارون 
،شرکت لاستیک سازی وکارخانه پرشین کلر در 
این ۲ شهرستان بازدید شد. این واحدهای تولیدی 
در ایجاد اشتغال در منطقه بسیار تاثیر گذار هستند.

رئیس هیات عامل سازمان گسترش و نوسازی 
صنایع ایران)ایدرو( گفت: کارخانه پرشین کلر و 
لاستیک سازی طرح توسعه خود را ارائه دادند و 
برای انجام این کار نیاز به تسهیلات دارند، برای 
پرداخت تسهیلات به این شرکت ها با چند بانک 
مذاکره شد تا نقدینگی مورد نیاز این کارخانه ها 
تامین شود.وی همچنین به حضور در نشست ستاد 
تسهیل و رفع موانع تولید نیز اشاره کرد و افزود: 
در ستاد تسهیل مشکلات ۴۰ واحد تولیدی در 
۲ شهرستان شوشتر و گتوند مورد ارزیابی قرار 
گرفت و مقرر شد که با تامین نقدینگی برای خرید 
تجهیزات و یا کمک در سرمایه در گردش این 

شرکت ها به رونق تولید این واحدها کمک شود.

 نمایشگاه تلکام
 با حضور ۱۰۰ شرکت 
داخلی برگزار می‌شود

بر اساس اعلام شرکت نمایشگاه‌های بین المللی ایران، 
نمایشگاه تلکام ۹۹ با حضور ۱۰۰ شرکت داخلی و به 

شکل حضوری برگزار خواهد شد.
به گزارش ایسنا، هرچند تحت تاثیر شیوع ویروس کرونا، 
در سال جاری تعدادی زیادی از نمایشگاه‌های اقتصادی 
یا برگزار نشدند یا در بستر فضای مجازی برپا شدند اما 
در ماه‌های پایانی سال، با هماهنگی به وجود آمده میان 
وزارت صمت، شرکت نمایشگاه‌ها و ستاد ملی مقابله با 
کرونا، تعدادی از نمایشگاه‌ها امکان برگزاری به شکل 

حضوری را پیدا کردند.
این نمایشگاه‌ها با شکل محدود، با حضور تعدادی 
بازدیدکننده و با رعایت پروتکل‌های بهداشتی برگزار 
شدند و در جدیدترین برنامه نمایشگاه تلکام ۹۹ از پنج تا 

هشت اسفند امسال در تهران برگزار خواهد شد.
محمد جواد قنبری معاون امور نمایشگاهی در این رابطه 
گفته: در نمایشگاه تلکام امسال با تلاشی که وزارت 
ارتباطات و تشکل های بخش خصوصی داشته اند شاهد 
رشد محسوسی هستیم که امیدوارم مجموعه های زیربط 
به اهداف تعیین شده برسند و تلکام نسبت به سال گذشته 
در تمام بخش ها  رضایت بخش باشد. با رعایت کامل 
پروتکل های بهداشتی و تدابیر ویژه ای که در برگزاری 
نمایشگاه های اخیر صورت گرفت نمایشگاه تلکام را نیز با 

موفقیت برگزار خواهیم کرد.  
همچنین فرامرز رستگار دبیر سندیکای صنعت مخابرات 
نیز گفته: در نمایشگاه تله‌کام امسال، تکنولوژی‌ها به روز 
هستند و مخابرات دیگر به بخش ICT تبدیل شده و 
همچنین فضایی کاملا B۲B را شاهد خواهیم بود، لذا 
نگرانی‌های کرونایی حل شده است. امسال  شرکت‌های 
بزرگ و خصوصی مستقلا در این نمایشگاه غرفه دارند 
و نهادهای کوچک و بزرگ همچون صندوق نوآوری و 
شکوفایی، پارک علم و فناوری سجاد، پارک علم و فناوری 
دانشگاه تربیت مدرس و صندوق حمایت از تحقیقات و 
توسعه صنایع پیشرفته با حمایت از شرکت‌های دانش 
بنیان حضور خواهند داشت.  امسال وزیر محترم ارتباطات 
و فناوری اطلاعات از شرکت‌ها خواستند تا در نمایشگاه 

تله‌کام ۹۹ حضور داشته باشند.
شرکت نمایشگاه‌ها اعلام کرده  نمایشگاه تلکام امسال با 
متراژ مفید ۴۹۸۰ متر مربعی و حضور ۱۰۰ شرکت داخلی 

برگزار خواهد شد.

ظرفیت اشتغال فولاد 
مادکوش تا سه سال آینده 

به پنج هزار نفر می‌رسد
مدیرعامل شرکت فولاد مادکوش در بندرعباس 
گفت: این شرکت قص دارد با حمایت‌ های ویژه 
دولت و توان جوانان متخصص داخلی کشور تا سه 
ساله آینده ظرفیت اشتغال در این کارخانه را به 

بیش از پنج هزار نفر برساند.
علیرضا صمدی در مراسم بهره برداری از مرحله 
نخست کارخانه گندله سازی مادکوش که به 
صورت ویدئوکنفرانسی به دستور رییس جمهوری 
افتتاح شد، افزود: در حال حاضر با تحقق ۱۰ درصد 
این آرمان، از جوانان بومی و مستعد ایرانی امید 
دارد تا با حمایت‌های دولت این هدف را محقق 

نمایند.
وی بیان داشت: شرکت خصوصی مادکوش به 
عنوان یکی از شرکت‌های بزرگ سرمایه گذاری 
ارزی با تسهیلات ۱۵۷میلیون یورو و سه هزار 
میلیار ریالی دریافتی از صندوق توسعه ملی و 
بانک صنعت و معدن این طرح را تکمیل کرده 
است که یکی از طرح‌های اقتصاد مقاومتی است.

اظهارداشت:  مدیرعامل شرکت فولاد مادکوش 
قرار گرفتن در مجاورت آب‌های آزاد، دسترسی 
به شبکه ریلی، اسکله تخلیه و بارگیری مواداولیه 
و محصولات صادراتی و کارخانه‌های مصرف 
کننده محصولات این طرح از مزیت‌های مهم این 

کارخانه است.
وی اضافه کرد: مقرر بود که این شرکت فولادی 
امروز به پنج میلیون تن تولید دست یابد و در 
زنجیره خود حداقل ۲  و نیم میلیون تن تولید 
کنسانتره درنظر گرفته بود اما بدلیل نداشتن اعتماد 
به بخش خصوصی در آن مقطع زمانی این فرصت 

را از ما گرفت.
صمدی یادآورشد: اکنون که توانستیم نشان دهیم 
بخش خصوصی می‌تواند در کنار دولت این گام را 
بردارد و امروز در مقابل اعتماد نظام به این بخش، 

کارنامه خوبی به جای گذاشته است.
مدیرعامل شرکت فولاد مادکوش در بندرعباس 
گفت: ظرفیت فولاد مادکوش در مرحله نخست ۲ 
و نیم میلیون تن و در مرحله دوم به پنج میلیون 
تن می‌رسد و با افزایش ظرفیت‌های پیش بینی 
شده می‌توانیم تا هفت میلیون تن تولید را در این 
مجتمع داشته باشیم.صمدی همچنین با اشاره 
به هدف ۵۵ میلیون تنی تولید فولاد در کشور 
ابرازداشت: هدفگذاری نهایی این کارخانه که در 
سال ۹۲ آغاز شد، تولید ۱۰ میلیون تن فولاد در 
منطقه ویژه صنایع انرژی بر معدنی و فلزی خلیج 
فارس است که نیازمند حمایت دولت از بخش 
خصوصی است.مدیرعامل شرکت فولاد مادکوش 
در بندرعباس اظهارداشت: مرحله دوم گندله سازی 
کارخانه مادکوش و مجتمع تولید سه و چهار دهم 
میلیون تنی آهن اسفنجی و بریکت نیز امروز با 

دستور رییس جمهوری آغاز شد.

یادداشتاخبار

باید بر تامین نیاز بازار کشورهای دوست و همسایه تمرکز کنیم

تبادل کالا در مرز 
دوغارون از سر 
گرفته شد

امسال ۱۳۰۰ واحد 
صنعتی کشور به 
چرخ تولید بازگشتند

سخنگوی گمرک ایران گفت: بعد از اعلام آمادگی گمرک ایران برای ارسال کالاهای 
فسادپذیر و همراهی گمرک افغانستان، اولین محموله وارد خاک این کشور شد.به گزارش مهر، 
سید روح اله لطیفی اظهار داشت: حدود ۳۰ کامیون کالای صادراتی فسادپذیر که عمدتا میوه 
و سبزیجات است، وارد خاک افغانستان و گمرک اسلام قلعه این کشور شد.وی افزود: کارکنان 
گمرک اسلام قلعه افغانستان مستقر شدند و یکی از باسکول های این گمرک نیز برای انجام 
توزین محموله های تجاری فعال شده است.لطیفی تاکید کرد: گمرک ایران آمادگی دارد به 
شرط آمادگی و  پذیرش گمرک افغانستان در اسلام قلعه تشریفات گمرکی  کالاهای سریع 

الفساد و سایر محموله های صادراتی و ترانزیتی برای ورود به افغانستان انجام دهد.

 معاون امور صنایع وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: در ۱۰ ماهه امسال یک‌هزار و ۳۰۰ واحد تولیدی 
و صنعتی در کشور به چرخه تولید بازگشتند و دوباره فعال شدند.مهدی صادقی نیارکی در آیین احیای ۲۰ 
واحد راکد تولیدی و صنعتی چهارمحال و بختیاری تاکید کرد: هدف‌گذاری سال‌جاری به‌منظور بازگشت به 
چرخه تولید و تکمیل واحدهای تولیدی و صنعتی در کشور برای یک‌هزار و ۵۰۰ واحد است.وی افزود: احیاء 
و تکمیل ۱۰ هزار واحد تولیدی راکد و نیمه‌تمام در کشور از سال ۱۳۹۸ در دستور کار وزارت صنعت، معدن 

و تجارت قرار گرفت و از این تعداد سال گذشته  2هزار واحد واحد احیاء و یا تکمیل شده است.
وی یادآور شد: سهم چهارمحال و بختیاری برای احیاء و تکمیل واحدهای تولیدی و صنعتی در سال‌جاری 

هشت واحد بود که خوشبختانه۱۵۰ درصد این هدف محقق و ۲۰ واحد دوباره وارد چرخه تولید شد.

معاون وزیر صمت:

ایسنا/لرستان معاون برنامه‌ریزی و امور 
اقتصادی جهاد کشاورزی لرستان گفت: 
در اجرای سیستم آبیاری تحت فشار 
۸۵ درصد هزینه‌ها به صورت بلاعوض 
بوده و فقط ۱۵ درصد توسط کشاورزان 
پرداخت می‌شود که هزینه جانبی مانند 
انتقال آب یا درست کردن استخر آب 

برعهده خود کشاورز است.
نامدار صیادی در گفت‌وگو با ایسنا در 
زمینه هزینه‌های روش‌های آبیاری 
نوین برای کشاورزان و سازمان جهاد 
کشاورزی، اظهار کرد: در سیستم 
آبیاری تحت فشار ۸۵ درصد هزینه‌ها 
به صورت بلاعوض توسط دولت و فقط 
پرداخت  کشاورزان  توسط  درصد   ۱۵

می‌شود.
وی ادامه داد: قانون بند ب ماده ۳۵ 
برنامه ششم توسعه این وظیفه را 
برعهده ما قرار داده اما آنچه باید به آن 
توجه داشت این است که ما آنچه روی 
خود عرصه هست را حساب می کنیم، 
اگر جایی انتقال آب وجود دارد هزینه 

برعهده خود کشاورز است.
صیادی افزود: در آبیاری قطره‌ای برای 
هر هکتار ۲۲ میلیون تومان بلاعوض 
پرداخت می‌شود، که به دلیل بالا رفتن 
هزینه ماده اصلی لوله، مبلغ نهایی 
نیز بالا رفته و کشاورز نیز باید هزینه 

بیشتری را پرداخت کند.
معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی 
جهاد کشاورزی لرستان با اشاره به 

کشاورزان،  از  سازمان  این  حمایت‌های 
عنوان کرد: با توجه به شرایط کم آبی 
در استان بحث افزایش راندمان آب 
با استفاده از سیستم‌های نوین آبیاری 
تحت فشار یک موضوع کاملًا اجتناب 
ناپذیر است که بایستی این برنامه را با 
همین شدت و قدرت و پشتیبانی تمام 

انجام دهیم.
وی ادامه داد: هزینه اجرای این طرحبه 
عنوان  می‌شود،  پرداخت  آنی  صورت 
کرد: ما در این زمینه محدودیت مالی 
نداریم و از طرف دیگر با کم‌آبی روبرو 
فروردین  مانند  اوقات  گاهی  هستیم، 
۹۸ به میزان ۱۰۰۰ میلیمتر بارندگی 
بارشی مناسب  اما پراکندگی  داریم 
نبوده به‌عنوان مثال اردیبهشت ماه 

که کشاورز به بارش نیاز دارد، بارندگی 
نداریم که همین موضوع باعث ضرر به 
کشاورزان می‌شود.صیادی با اشاره به 
این‌که تخصیص آب باید به‌عنوان یک 
مطالبه عمومی بیان شود، افزود:  تبدیل 
زمین‌های مستعد دیم به آبی به صورت 

محدود در استان اتفاق افتاده است.
معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی 
جهاد کشاورزی لرستان ما یک سری 
ایستگاه‌های پمپاژ در سطح استان 
داشتیم که تاکنون از طریق آن‌ها 

اراضی دیم به آبی تبدیل شده‌است.

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت 
و مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و 
شهرک‌های صنعتی ایران گفت: تقاضا برای 
سرمایه‌گذاری به ویژه در شهرک‌ها و نواحی 

صنعتی کشور افزایش یافته است.
علی رسولیان در بازدید از شهرک صنعتی 
شهید رجایی تبریز و واحد تولید کمپرسور 
و تجهیزات هوای فشرده، افزود: بر اساس 
ارزیابی از وضعیت کنونی کشور و افزایش 
تقاضا برای سرمایه گذاری، سال آینده 
کشور با رشد صنعتی مواجه خواهد شد و 
این سازمان نیز به دنبال ایجاد شرایط و 
زیرساخت‌های لازم برای توسعه صنعت 

است.
وی با بیان این‌که افزایش تولید منجر به 
افزایش اشتغال در جامعه می‌شود، اظهار 

کرد: تلاش می‌شود تا در مکان‌هایی که 
تقاضا برای سرمایه گذاری زیاد است، این 
سازمان زمین، امکانات و زیرساخت‌های 
لازم مانند آب، برق و گاز را فراهم کند 
تا مشکل واحدهای صنعتی فعال در این 
مکان‌ها حل شده و زمینه برای ایجاد و راه 

اندازی واحدهای جدید فراهم شود.
وی گفت: ارتقای بنگاه‌های اقتصادی و 
بازگرداندن واحدهای راکد به چرخه تولید 
نیز از دیگر اولویت‌های این سازمان در سال 
آینده است و در این زمینه تلاش می‌شود تا 
مشکلات این واحدها با همکاری بانک‌ها، 
سازمان‌ها و دستگاه‌های متولی برطرف 

شود.
رسولیان با بیان این‌که اکنون ۸۲۳ شهرک 
و نواحی صنعتی فعال در کشور وجود 

دارد، گفت: سیاست این سازمان افزایش 
شهرک‌ها و نواحی صنعتی نبوده بلکه به 
دنبال توسعه فضای مناسب برای فعالیت 
بنگاه‌های اقتصادی به ویژه در شهرک‌ها و 

نواحی صنعتی تقاضا محور است.
وی یادآوری کرد: با توجه به این‌که یکی 
دیگر از اولویت‌های این سازمان برقراری 
توازن منطقه‌ی در مناطقی که نیاز به 
احداث نواحی صنعتی جدیدی است بوده 
و این سازمان اقدام به این کار خواهد کرد 
ولی اولویت اصلی توسعه شهرک‌ها و نواحی 

صنعتی موجود است.
وی ادامه داد: کمک به شرکت‌های دانش 
بنیان و شرکت‌هایی که فناوری خاصی 
تولید می‌کنند، به ویژه در شهرک‌ها و نواحی 
صنعتی تقاضا محور، از دیگر اولویت‌های این 
سازمان بوده، چراکه این شرکت‌ها دارای 
نگاه داخلی سازی بیشتری بوده و با واردات 

کالاها به کشور مقابله می‌کنند.
معاون وزیر صمت با اشاره به بازدید از 
شهرک‌ها و نواحی صنعتی آذربایجان شرقی، 
اظهار کرد: با بررسی وضعیت شهرک‌ها و 
نواحی صنعتی این استان تلاش می‌ش‌ود تا 
گامی برای توسعه صنعتی بیشتر این استان 

و کشور برداشته شود.
مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی 

آذربایجان‌شرقی نیز در این جلسه گفت: 
شهرک شهید رجایی جزو شهرک‌های 
اولیه کشور بوده به طوری که اوایل انقلاب 
کارهای اجرایی آن شروع و در سال ۶۳ به 

بهره برداری رسیده است.
سیدمرتضی نیرومند اسکویی، افزود: هم 
اکنون در این شهرک ۲۶۰ واحد به بهره 
برداری رسیده که از این تعداد ۲۳۸ واحد 
فعال بوده و تمام زیرساخت‌های لازم در این 

شهرک فراهم است.
مدیرعامل واحد تولید کمپرسور و تجهیزات 
هوای فشرده نیز در این جلسه گفت: 
توسعه شهرک‌ها و نواحی صنعتی، توسعه 
نرم افزاری واحدهای صنعتی و تولیدی، 
ایجاد کنسرسیوم‌های صادراتی و ایجاد 
بازارهای صادراتی از نیازهای واحدهای 
صنعتی و تولیدی مستقر در شهرک‌ها و 
نواحی صنعتی است.سیدباقر شریف زاده 
با بیان این‌که افزایش سرعت اینترنت از 
شاخصه‌های توسعه در هر جامعه‌ای است، 
افزود: شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان 
با مشکل پایین بودن سرعت اینترنت و 
نبود زیرساخت‌های لازم مواجه هستند و 
این مشکلات بر فعالیت آن‌ها تاثیر منفی 
می‌گذارد.وی اظهار کرد: خیلی از واحدها در 
برخی از شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان 

خط تولید خود را نصب و پروانه بهره برداری 
نیز اخذ کرده‌اند ولی به دلیل نبود برق 
نمی‌توانند فعالیت کنند، بنابراین برای فعالیت 
آن‌ها ایجاد زیرساخت‌های مختلف در این 
شهرک‌ها و نواحی صنعتی ضروری است.  

وی با اشاره به این‌که از سال ۱۳۷۰ در 
شهرک صنعتی شهید رجایی مشغول فعالیت 
شده است، ادامه داد: در این واحد صنعتی و 
تولیدی ۳۰ نفر از دانش آموختگان دانشگاهی 
مشغول فعالیت بوده و در بین آن‌ها افرادی با 

مدارک دکتری نیز وجود دارد.
یادآوری کرد: محصولات  زاده  شریف 
تولیدی این مجموعه شامل کمپرسورهای 
صنعتی و معدنی، تجهیزات جانبی کمپرسور، 
تجهیزات هوای فشرده و مخازن استاندارد 
است که علاوه بر مصرف داخلی به 
کشورهای مختلف منطقه از جمله افغانستان، 
عراق، امارات، ترکیه و ونزوئلا صادر می‌شود. 
به نقل از روابط عمومی شرکت شهرک‌های 
صنعتی استان، مدیرعامل سازمان صنایع 
کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران به 
همراه منادی و پزشکیان نمایندگان مردم 
تبریز،آذرشهر و اسکو در مجلس شورای 
اسامی و جمعی از مدیران استانی از 
بخش‌های مختلف این واحد صنعتی بازدید 

کرد

بررسی داده‌های آماری وزارت صنعت، معدن 
وتجارت گویای افزایش تولید در صنایع 
معدنی منتخب از جمله شمش فولادی، 
آلومینیوم، کاتد مس، محصولات فولادی و 
سیمان در دوره ۱۰ ماهه ۹۹ نسبت به مدت 

مشابه سال گذشته است.
گزارش روز پنجشنبه خبرنگار اقتصادی 
ایرنا براساس جداول آماری وزارتخانه مزبور 
حاکی است، تولید شمش فولادی در دوره 
این گزارش با افزایش ۶.۹ درصدی به رقم 

۲۳ میلیون و ۷۴۸.۳ هزار تن رسید.
این در حالی است که پارسال در دوره ۱۰ 
ماهه شمش تولیدی فولاد، بالغ بر ۲۲ 

میلیون و ۲۴۸.۴ هزار تن بوده است.
بنابر آمار مورد بررسی میزان محصولات 
فولادی در ۱۰ ماهه امسال به رقم ۲۰ 
میلیون و ۹۴۹.۶ هزار تن رسید که در 
قیاس با مدت مشابه پارسال که ۱۹ میلیون 

و ۵۲۶.۲ هزار تن بود افزایش بازدهی ۷.۳ 
درصدی را نشان می دهد.

برابر داده های مورد بررسی در ۱۰ ماهه ۹۹ 
رشد تولید شمش آلومینیوم نسبت به مدت 
مشابه در سال گذشته رقم ۵۱.۲ درصد را با 
رقم ۳۴۷.۶ هزار تن نشان می دهد، ضمن 
اینکه سال ۹۸ در دوره فروردین لغایت دی 
۲۲۹.۹ هزار تن تولید شمش ثبت شده بود.

برابر با داده های وزارت صنعت، ۱۰ ماهه 
امسال تولید کاتد مس به رقم ۲۳۹.۷ هزار 
تن رسید که نسبت به رقم ۲۰۸.۴ هزار تن 
عملکرد دوره مشابه پارسال افزایش بازدهی 
۱۵.۱ درصدی دارد.میزان سیمان تولیدی در 
دوره این گزارش با افزایش عملکرد ۱۲.۷ 
درصدی نسبت به ۱۰ ماهه ۹۸ به رقم 
۵۷ میلیون و ۸۸۹.۸ هزار تن رسید.پارسال 
میزان تولید سیمان در مدت ۱۰ ماه به ۵۱ 

میلیون و ۳۶۶.۲ هزار تن بالغ گشت.

به گزارش ایرنا، مرور کارنامه ۹ ماهه امسال 
برمبنای جداول آماری وزارت صنعت، معدن 
و تجارت نشان می‌دهد، فولاد خام )شمش(، 
محصولات فولادی، کاتد مس، شمش 
آلومینیوم خالص و سیمان از جمله اقلام 
مورد بررسی بودند که با رشد تولید نسبت 
به مدت مشابه در سال گذشته روبه‌رو شدند.
تولید شمش آلومینیوم خالص در ۹ ماهه 
۹۹ نیز بالاترین میزان رشد را در بین اقلام 
منتخب بخش معدن و صنایع معدنی به خود 
اختصاص داد و ۵۱.۲ درصد نسبت به مدت 

مشابه پارسال افزایش عملکرد داشت.
میزان تولید شمش آلومینیوم خالص در 
پایان پاییز به رقم ۳۰۸.۲ هزار تن رسید و 
در مقایسه با عملکرد ۹ ماهه سال ۹۸ که 
۲۰۳.۸ هزار تن بود، افزایش بازدهی را ثبت 
کرد. تولید سیمان در ۹ ماهه 99 نیز به رقم 
۵۳ میلیون و ۶۰۶.۹ هزار تن رسید که 

نسبت به تولید ۴۶ میلیون و ۶۹۱ هزار تن 
عملکرد مدت مشابه سال گذشته، افزایش 

۱۴.۸ درصدی را رقم زد.
امروز ظرفیت تولید سیمان کشور نزدیک به 
۹۰ میلیون تن است که در دوره این گزارش 
نزدیک به ۶۰ درصد ظرفیت تولید انجام 
شده و پیش‌بینی می‌شود تا پایان امسال 
بیش از ۷۰ میلیون تن تولید سیمان تحقق 
یابد.تولید کاتد مس نیز در 9 ماهه امسال 
به رقم ۲۱۴.۱ هزار تن رسید که رشد ۱۱.۲ 
درصدی در مقایسه با رقم ۱۹۲.۴ هزار تن 
۹ ماهه سال ۹۸ دارد.پیش‌بینی شده در افق 
۱۴۰۴ ظرفیت تولید مس کشور به ۸۰۰ 
هزار تن برسد و در پایان سال گذشته تولید 
مس کاتد برای نخستین بار در تاریخ فعالیت 
شرکت مس به رقم ۲۵۰ هزار و ۱۳۳ تن 
رسید.تولیدات فولادی در ۹ ماهه  99 بالغ 
بر ۱۹ میلیون و ۱۹۹.۱ هزار تن بود که در 

مقایسه با رقم ۱۷ میلیون و ۵۳۰.۷ هزار 
تن عملکرد دوره مشابه پارسال افزایش 
۹.۵ درصدی یافت.هشت ماهه امسال یک 
میلیون و ۶۷۹ هزارتن تولیدات فولادی 
به بازارهای هدف صادر شد.ایران دهمین 
فولاد ساز جهان جهان محسوب می‌شود و 
قرار است در قالب سند چشم انداز ۱۴۰۴ 
به ظرفیت ۵۵ میلیون تن شمش فولادی 
برسد.شمش فولاد تولیدی در ۹ ماهه امسال 
به رقم ۲۱ میلیون و ۶۵۰.۱ هزار تن رسید 
و در مقام مقایسه با عملکرد در دوره مشابه 
سال گذشته که ۱۹ میلیون و ۹۸۶.۱ هزار 

تن بود، افزایش ۸.۳ درصدی دارد.
بررسی ظرفیت ۸۴ شرکت فولادساز کشور 
در سال ۹۹، حاکی از دستیابی به ظرفیت 
۳۹ میلیون و ۸۲۱ هزار تنی است که ۳۶.۸ 
درصد آن مربوط به سه شرکت شاخص 

فولادساز است. 

معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی جهاد کشاورزی لرستان:

کشاورزان ۱۵ درصد هزینه سیستم آبیاری نوین را پرداخت می‌کنند

معاون وزیر صمت:

تقاضا برای سرمایه‌گذاری در شهرک‌های صنعتی افزایش یافته است

آمار وزارت صنعت نشان می‌دهد؛

افزایش بازدهی صنایع معدنی از فولاد تا سیمان در ۱۰ ماهه ۹۹ 
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انرژی

 معاون اقتصادی سپاه قدس گفت: 
بیشترین توسعه و پیشرفت کشور در 
حوزه صنعت نفت بعد از پیروزی انقلاب 
اسامی در سال های اخیر مربوط به 
زمان تحریم‌هایی است که دشمنان نظام 
به سرکردگی اسکتبارجهانی ظالمانه علیه 

مردم ایران اعمال کردند.
به گزارش ایرنا، رستم قاسمی چهارشنبه 
شب در جمع گروهی از فرهنگیان و 
جوانان یزد افزود: تحریم‌ها در حوزه 
فروش نفت و خرید تجهیزات با 
برنامه‌ریزی‌ها و اقدام گسترده‌ای که 
صورت گرفت زمینه‌ای به وجود آورد، 
توانستند  ایرانی  کارشناسان و محققان 
در عرصه‌های مختلف به موفقیت‌های 

چشمگیری دست پیدا کنند.
وزیر سابق نفت با بیان اینکه از بدو 
پیروزی انقلاب اسامی تحریم وجود 
داشت ولی در سال‌های اخیر افزایش 
یافت، ادامه داد: نکته بسیار مهم در 

ارتباط با تحریم‌ها ۲ مورد صحبت های 
رییس جمهوری ایالات متحده آمریکا به 
فاصله کوتاه در ۲ سال بود که باراک 
اوباما رییس جمهوری سابق آن کشور در 
ابتدای وضع تحریم‌ها، آنها را فلج کننده 

دانست اما پس از آن در نشست کنگره 
اعلام کرد که این تحریم‌ها دیگر بر 
ایران اثر ندارد و همین موضوع نشان‌گر 
توسعه‌ای است که ما در آن زمان به 

دست آوردیم.

مشاور عالی و اقتصادی فرمانده کل 
سپاه پاسداران انقلاب اسامی اظهار 
کرد: در جنگ نظامی آمریکا نتوانست در 
برابر ایران موفقیتی کسب کند و یکی از 
دلایل آن این بود که در جنگ نظامی 
فقط بخشی از کشور درگیر بود ولی در 
جنگ اقتصادی تک تک مردم درگیر 
هستند و جنگ تا سفره مردم کشیده شد.

قاسمی خاطرنشان کرد: در جنگ 
اقتصادی موضوع بسیار مهمی که وجود 
دارد، این است باید برای رفع مشکلات 
تصمیم گرفته شود ولی متاسفانه الان 
دیده می‌شود که برخی مسوولان از 
تصمیم گرفتن به دلیل امکان خطا 
می‌ترسند و هیچ تصمیمی برای رفع 

مشکلات نمی‌گیرند.
معاون اقتصادی سپاه قدس افزود: امروز 
شرایطی که مردم با آن روبرو هستند، 
بسیار سخت است و فشار اقتصادی به 
آنها وارد می‌شود به گونه‌ای که بحث فقر 

ابعاد گسترده ای پیدا کرد و برای حل آن 
باید اقدام کرد.

وی همچنیندر جمع خبرنگاران یزد گفته 
بود: حضور حداکثری و پرشور آحاد مردم 
با هر دید گروهی و جناحی باید اولویت 

اول انتخابات مهم سال آینده باشد .
 قاسمی به اهمیت مشارکت مردم در 
توطئه‌های  تمامی  با وجود  انتخابات 
دشمنان اشاره کرد و افزود: خواسته 
مقام معظم رهبری از مردم و جناح‌های 
پیش‌رو فقط  انتخابات  برای  مختلف 

حضور حداکثری و آگاهانه است .
وی با بیان اینکه برای تحقق این امر 
مهم و خنثی‌کردن توطئه های دشمنان 
باید اعتمادسازی و امیدآفرینی از سوی 
مسوولان امر فراهم شود، ادامه داد: نظام 
اسامی در فضای بین‌المللی و برای 
شکست اهداف استکباری به حضور 
باشکوه مردم فهیم ایران اسامی در 

انتخابات نیاز دارد.

خراسان شمالی از آب دریای 
عمان سیراب می‌شود

 استاندار خراسان شمالی گفت: استانداران منطقه 
پنج کشور با گنجاندن خراسان شمالی به عنوان 
یکی از استان‌های هدف طرح انتقال آب دریای 

عمان به شمال شرق کشور موافقت کردند.
به گزارش ایرنا به نقل از روابط عمومی و امور 
بین الملل استانداری خراسان شمالی در روز جمعه،  
محمدعلی شجاعی اعلام کرد: این امر در نشست 
دیروز کارگروه این منطقه شامل استانداران 
خراسان رضوی، جنوبی، یزد، کرمان و سیستان 
و بلوچستان، که در چابهار برگزار شد، مصوب و 
برای بهره مندی خراسان شمالی از طرح انتقال 

آب دریای عمان به مسوولان کشوری ارائه شد.
شجاعی با بیان اینکه طرح انتقال آب دریای عمان 
به استانها،  باید نگاه به حال و آینده این مناطق 
باشد،  افزود: با توجه به شرایط کارشناسی شده در 
خراسان شمالی که لزوم بهره مندی این استان 
از این طرح را اثبات می‌کند و برای هموار شدن 
مسیر توسعه صنعت در این خطه و نیز به منظور 
حفظ منافع مردم؛ خراسان شمالی نباید از این طرح 

گنجانده شود.  
نماینده عالی دولت در خراسان شمالی تاکید کرد: 
بدیهی است که استانداران باید آینده صنعت استان 
خود را در نظر بگیرند زیرا به سرانجام نرسیدن 
بحث آبرسانی به هر استان در برهه زمانی 
خدمت آنان بر آینده صنعت آن خطه اثرات منفی 
ماندگاری خواهد گذاشت، بر این اساس باید بدون 
فوت وقت، و پیش از آنکه فرصت از دست برود 
باید برای فراهم کردن ملزومات توسعه استان در 
آینده، که یکی از مهم ترین نیازهای آن تامین آب 

پایدار است، اقدام کنند.
شجاعی با تاکید بر اینکه ضروری است این 
کارگروه عاقلانه عمل کند، افزود: یقینا اگر استانی 
جز خراسان شمالی نیز در این وضعیت قرار داشته 
و در طرح مزبور دیده نشده بود، بنده به عنوان 
یکی از تصمیم گیران این کارگروه نسبت به این 

امر اعتراض کرده و همین نظر را داشتم.  
وی با بیان اینکه اکنون اگر صنعتی بخواهد در 
خراسان شمالی راه اندازی شود که تغییرات بزرگی 
در توسعه و آینده استان ایجاد کند؛ تامین آب مورد 
نیاز آن چالشی اساسی پیش روی استان خواهد 
بود، بر ضرورت الحاق خراسان شمالی به طرح 

مزبور تأکید کرد.  
استاندار خراسان شمالی گفت: در پایان این نشست 
با مجاب شدن اعضای کارگروه استانی منطقه ۵ 
کشور، مصوبه بهره مندی خراسان شمالی از پروژه 
انتقال آب دریای عمان به مسوولان کشوری،  
به عنوان نتیجه نشست کاری این کارگروه به 

تصویب رسید.
بر اساس مطالعات صورت گرفته با اجرای 
طرح انتقال آب دریای عمان به شرق کشور، 
در مجموع امکان برداشت یک میلیارد و ۲۰۰ 
میلیون متر مکعب از آب دریا فراهم شده و در 
طرح اولیه استان سیستان وبلوچستان ۲۲۸ میلیون 
مترمکعب، خراسان رضوی ۱۱۰ میلیون مترمکعب 
و خراسان جنوبی ۶۰ میلیون متر مکعب از خروجی 

این آب سهم خواهند داشت.
تمام فرایند انتقال آب توسط بخش خصوصی 
انجام می شود و مشارکت دولت تنها در حوزه 
پشتیبانی طرح خواهد بود که مصرف این آب برای 
حوزه صنعت بسیار خوب خواهد بود و حتی برای 
کشاورزی در بخش گلخانه ای و طرح های آبیاری 

نوین نیز می تواند اقتصادی باشد.
پیشض از این استاندار خراسان شمالی با اشاره به 
تدوین سند سازگاری این استان با کم‌آبی، گفته 
بود که اجرای این سند نیازمند اعتبارات سالانه 
است و پیش بینی ما برای اجرای این سند، 
هزینه‌کرد ۵۰۰ هزار میلیارد ریال در ۷ سال، یعنی 
سالانه ۷۱ هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال است که باید 

منابع تامین اعتبار این سند تعریف شود.

برق ۱۰۰ روستای لرستان 
قطع است

 مدیرعامل شرکت توزیع برق لرستان گفت: برق 
۱۰۰ روستای این استان به دلیل طوفان، بارندگی 
های شب گذشته و خسارت به شبکه های توزیع 

قطع شده است.
»فریدون خودنیا« روز پنجشنبه در گفت و گو 
با ایرنا بیان کرد: بر اساس آخرین گزارش های 
رسیده از ادارات شهرستان های استان، برق ۱۰۰ 
روستا در مناطق بیرانشهر، نورآباد، سپیددشت و 

بروجرد به دلیل طوفان و بارندگی قطع  است.
وی با بیان اینکه میانگین بارندگی استان حدود 
۶۰ میلی متر و شدت طوفان در نقاطی از لرستان 
۹۰ تا ۱۰۰ کیلومتر در ساعت بوده است اظهار 
داشت: تعدا زیادی از تیربرق ها و همچنین شبکه 

برق استان دچار خسارت شده است.
وی اظهار داشت: اکنون ۳۱۰ نفر از عوامل شرکت 
توزیع برق استان در قالب ۱۲۰ تیم مشغول 
تعمیرات و ترمیم شبکه برق رسانی استان هستند.

بارش باران و برف از شب گذشته در استان 
لرستان آغاز شده است و در گردنه ها و برخی 
شهرستان ها همچنان ادامه دارد.۵۶۴ هزار و 
۷۰۲ مشترک برق خانگی در لرستان  وجود دارد، 
همچنین ۲ هزار و ۷۳۰ مشترک صنعتی، ۱۳ هزار 
۲۲۹ مشترک اداری و هشت هزار و ۸۸۹ مشترک 

کشاورزی از نعمت برق بهره مند هستند.

عراق ماموریت اوپک پلاس 
را دشوارتر کرد

با وجود تعهد عراق برای کاهش تولید در ماه میلادی 
جاری، صادرات نفت این کشور در نیمه اول فوریه افزایش 

پیدا کرد.
به گزارش ایسنا، گروه اوپک پلاس در واکنش به افت 
تقاضا در بحبوحه شیوع همه‌گیری ویروس کرونا، از ماه 
مه سال ۲۰۲۰ سرگرم اجرای محدودیت عرضه است. 
اوپک پلاس در تلاش است مطمئن شود رشد ۶۶ 
درصدی که قیمت‌های نفت از ابتدای نوامبر تاکنون 
تحت تاثیر ساخت واکسنهای موفق کووید ۱۹ داشته اند، 

معکوس نمی‌شود.
در این بین، بغداد متعهد شده بود در فوریه پایینتر از سهمیه 
تعیین شده تحت توافق اوپک پلاس نفت تولید کند تا 
مازاد تولید قبلی خود را جبران کند. با این حال اگر صادرات 
نفت عراق در نیمه اول ماه با همین روند ادامه پیدا کند، 
این کشور ممکن است از هدف تولید ۳.۶ میلیون بشکه در 
روز که خود تعیین کرده بود و احتمالًا سهمیه تولید ۳.۸۵ 

میلیون بشکه در روز اوپک پلاس فراتر رود.
عراق تقریبا تمامی درآمد بودجه خود را از محل فروش 
نفت به دست می‌آورد و مانند بسیاری دیگر از کشورهای 
نفتی پس از شیوع ویروس کرونا و سقوط تقاضا برای 
این انرژی در سال گذشته، با بحران اقتصادی روبرو شد.

یک مقام عراقی اظهار کرد: دولت با پیش بینی اوضاع 
جوی نامساعد که ممکن است صادرات را در نیمه دوم ماه 
کاهش دهد، افزایش صادرات در نیمه اول فوریه را برنامه 
ریزی کرد. صادرات معیار مستقیم ارزیابی تولید نیست اما 
تا حدودی تولید یک کشور را نشان می‌دهد. تولیدکنندگان 
می‌توانند از محل ذخایر خود که جزء سهمیه اوپک پلاس 
آنها حساب نمی شود، نفت بفروشند. همچنین آمارهای 
رهگیری نفتکش که توسط بلومبرگ گردآوری شده 
مقدماتی بوده و میانگین روزانه ممکن است در طول ماه 

تغییر کند.
رابین مایلز، مدیر شرکت مشاوره قمر انرژی در این باره 
اظهار کرد: عراق ممکن است روی این موضوع حساب 
کرده باشد که توافق اوپک پلاس بسیار مهمتر از آن است 
که تحت تاثیر درجه ای از عدم جبران مازاد تولید از هم 
بپاشد. طبق آمار رهگیری نفتکشها و بنادر که توسط 
بلومبرگ گردآوری شده، صادرات روزانه نفت عراق در 
۱۴ روز نخست فوریه ۳.۴۴ میلیون بشکه در روز بوده که 
در مقایسه با ژانویه ۴.۴ درصد افزایش داشته و بر مبنای 
آمار ماهانه کامل، بالاترین میزان از ماه مه تاکنون بوده 
است. اگر عراق با روند فعلی به صادراتش ادامه دهد و این 
کشور به میزان مشابه ژانویه نفت مصرف کند، ممکن 
است حدود ۴ میلیون بشکه در روز در ماه میلادی جاری 

تولید داشته باشد.
 وضعیت اقتصادی وخیم عراق و ناتوانی این کشور در 
کنترل تولید میادین منطقه نیمه خودمختار کردستان، به 
مازاد تولید حدود ۸۰ هزار بشکه در روز در فاصله ماه مه تا 
دسامبر منجر شد. تنها روسیه به میزان بیشتری از توافق 

محدودیت عرضه اوپک پلاس تخطی کرده است.
 بر اساس گزارش بلومبرگ، بهای معاملات نفت برنت از 
ابتدای امسال تاکنون ۲۵ درصد صعود کرده و به حدود ۶۵ 
دلار در هر بشکه رسیده و تقریبا افت قیمت سال گذشته 
را به طور کامل جبران کرده است. کاهش تولید از سوی 
اوپک پلاس از جمله عوامل تاثیر گذار در بهبود قیمت 
نفت بوده و زمستان سردتر از حد معمول در بخش‌هایی 
از آسیا و آمریکا، در روزهای اخیر از روند افزایش قیمتها 

پشتیبانی کرده است.

افزایش ظرفیت تولید 
 »پارازایلین« ایران

 در سال ۱۴۰۰
مدیرعامل شرکت پتروشیمی بوعلی‌سینا از 
راه‌اندازی طرح روزآمدترین و افزایش ظرفیت 
تولید واحد »پارازایلین« این زنجیره محصولات 
آروماتیکی ایران در سال ۱۴۰۰ خبر داد و گفت: 
پروژه شیرین‌سازی نفتای این مجتمع هم به‌زودی 

به بهره‌برداری می‌رسد.
به گزارش شانا به نقل از ستاد خبری نمایشگاه و 
همایش تخصصی ساخت داخل در صنعت پتروشیمی، 
محمد احمدزاده در حاشیه برگزاری این رویداد تخصصی 
در جمع خبرنگاران با بیان اینکه در شرایط کنونی ۶۰ 
درصد محصولات پتروشیمی بوعلی‌سینا صادراتی است 
و سالانه حدود یک میلیارد دلار انواع محصولات این 
شرکت به بازارهای جهانی صادر می‌شود، گفت: پروژه 
شیرین‌سازی خوراک نفتا پتروشیمی بوعلی‌سینا در یک 
فرآیند ایرانی در قالب زنجیره طراحی، ساخت، نصب، 
تأمین کالا و تجهیزات آخرین مراحل احداث را پشت 
سر می‌گذارد و به‌زودی به بهره‌برداری می‌رسد.وی با بیان 
اینکه ساخت واحد جدید پارازایلین پتروشیمی بوعلی هم 
ازسوی پیمانکاران و سازندگان ایرانی آغاز شده و به‌زودی 
بزرگ‌ترین برج صنایع پتروشیمی خاورمیانه در بوعلی‌سینا 
نصب می‎شود، تصریح کرد: پروژه عظیم روزآمد کردن 
واحد پارازایلین این شرکت هم سال ۱۴۰۰ راه‌اندازی 
می‌شود.مدیرعامل شرکت پتروشیمی بوعلی‌سینا با اشاره 
به بومی‌سازی و داخلی‌سازی انواع کاتالیست‌های مصرفی 
مورد نیاز این زنجیره آروماتیک تأکید کرد: هم‌اکنون با 
خودباوری سازندگان و شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی، 
زمینه طراحی و ساخت انواع کالاهای مصرفی صنایع 
پتروشیمی در داخل کشور فراهم شده است.احمدزاده 
همچنین از واگذاری ساخت دو مخزن ذخیره‌سازی 
نفت به شرکت ماشین‌سازی اراک خبر داد و یادآور شد: 
هم‌اکنون وضع تولید در پتروشیمی بوعلی در شرایط 
ایده‌آلی قرار دارد و پیش‌بینی می‌شود با طراحی و ساخت 
انواع کالاهای مصرفی از سوی سازندگان ایرانی، ریسک 
تولید هم در این شرکت پتروشیمی به حداقل کاهش یابد.

اخباراخبار

بیشترین پیشرفت صنعت نفت ایران مربوط به زمان تحریم است

سرمایه‌گذاری ۲۴ 
هزار میلیارد ریالی 
برای توسعه آب 
شیرین‌کن‌ها

 زیان شرکت
 نفتی رابیک 
عربستان-ژاپن ۱.۸ 
میلیارد دلار اعلام 
شد

 ۹۶ پروژه تأسیسات نمک‌زدایی و ارتقای کیفی آب شرب با سرمایه‌گذاری ۲۴ 
هزار و ۷۰۰ میلیارد ریال با هدف توسعه آب شیرین‌کن‌ها در جنوب کشور در حال 
اجرا است.آب شرب به‌عنوان یکی از کالاهای مهم و اساسی، افزون بر تامین 
بخش شرب، نقش مهمی در پیشرفت و توسعه کشور به‌خصوص در بخش 
اقتصادی، صنعتی و غیره دارد. در این میان، استفاده از آب دریا برای کشور ایران 
که در یک منطقه خشک و نیمه خشک قرار گرفته و تنها ۴۶ درصد از جمعیت 

آن به ۲۰ درصد از آب پایدار دسترسی دارند، یک الزام است.

 شرکت پالایش و پتروشیمی رابیگ عربستان -ژاپن چهارشنبه شب زیان خالص شرکت 
را در سال ۲۰۲۰ یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون دلار )سه میلیارد و ۷۸۱ میلیون ریال 

عربستان( اعلام کرد.
به گزارش خبرگزاری آناتولی ترکیه، این میزان زیان در واقع ۵۹۵ درصد بیش از زیان 
این شرکت نفتی در سال ۲۰۱۹ بوده است.در اطلاعیه‌ای که این شرکت برای بازار سهام 
عربستان »تداول« منتشر کرد، آمده است که این شرکت در سال ۲۰۱۹، زیانی  معادل 

۵۴۴ ملیون ریال سعودی )۱۴۵ میلیون دلار( را تجربه کرده است.

معاون اقتصادی سپاه قدس:

 استاندار فارس گفت: وزیر نفت با 
فرآورده‌های  انتقال  لوله  احداث خط 
نفتی از مبدا بندرعباس به شیراز 
موافقت کرده و این اقدام در ابعاد 
هزینه‌های  کاهش  موجب  مختلف 
و  سوخت  محموله‌های  جابه‌جایی 
پیشگیری از مخاطرات و مشکلات 

آن خواهد شد.
به گزارش دریافتی روز جمعه ایرنا به 
نقل از روابط عمومی و امور بین‌الملل 
رحیمی  عنایت‌الله  فارس،  استانداری 
افزود: شرکت ملی فرآورده‌های نفتی 
منطقه فارس با مصرف روزانه بیش 
از ۱۲ میلیون لیتر انواع فرآورده‌های 
نفتی بنزین، نفت گاز، نفت سفید، 
انواع سوخت هوایی،  و  نفت کوره 
فرآورده‌های  مصرف  درصد  هفت 
نفتی ایران را به خود اختصاص داده 
توزیع کنندگان سوخت  بزرگترین  از  و 

است. کشور 
وی، با اشاره به عدم برخورداری 
استان فارس از خطوط انتقال 
فرآورده‌های نفتی، اظهار داشت: ۴۰ 

درصد این نیازها از طریق پالایشگاه 
شیراز و مابقی از مبادی مختلفی 
بندرعباس،  پالایشگاه‌های  همچون 
ماهشهر  نفت  انبارهای  و  اصفهان 
خوزستان، یزد، سیرجان و بوشهر از 
طریق ناوگان حمل و نقل نفتی تامین 

می‌شود.
امنیت  اینکه  بیان  با  استاندار فارس، 
سوخت رسانی در این استان از سالیان 
گذشته مورد توجه قرار داشته است، 
گفت: این موضوع عاوه بر تحمیل 
هزینه‌هایی همچون تصادفات جاده‌ای 
و خطرات زیست محیطی ایجاد شده 
در اثر تردد نفتکش‌ها، فرآیند سوخت 
رسانی را با مشکلات عدیده‌ای همراه 
تحقق  داد:  ادامه  است.رحیمی  کرده 
این مهم یکی از دستاوردهای بزرگ 
در حوزه سوخت رسانی کشور و استان 
فارس است و نقش موثر و راهبردی 
در تامین امنیت سوخت‌رسانی به این 
۹۲۳ میلیون  استان خواهد داشت.ثبت 

دلار سرمایه‌گذاری خارجی در فارس
استاندار فارس در بخش دیگری 

از سخنان خود به میزان ثبت 
سرمایه‌گذاری خارجی در این استان 
در سال ۹۹ اشاره و بیان کرد: امسال 
سرمایه‌گذاری  دلار  میلیون   ۹۲۳
خارجی در استان فارس در قالب پنج 
طرح و ۲۱ پروژه به ثبت رسیده است.
رحیمی، با بیان این که سرمایه‌گذاری 
خارجی در این استان نسبت به سال 
۹۸ بیش از پنج برابر افزایش یافته 
کارخانه  توسعه  طرح  گفت:  است، 
کاغذ زاگرس، آخرین طرحی است 
که موفق به اخذ مجوز هیات 
شده  کشور  خارجی  سرمایه‌گذاری 
است و با ورود سرمایه از کشور کانادا 

اجرایی خواهد شد.
وی، با اشاره به این که کارخانه 
کاغذ زاگرس هم جزو طرح‌های 
جهش تولید و هم در زمره طرح‌های 
افزود:  استان است،  اقتصاد مقاومتی 
این طرح با حمایت‌های دولت، بیش 
از ۹۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و 
به زودی به بهره‌برداری خواهد رسید.
اینکه کارخانه کاغذ  بیان  با  رحیمی، 

 ۲۴ سرمایه‌گذاری  با  قبا  زاگرس 
اظهار  بود،  یورو ثبت شده  میلیون 
داشت: با توجه به حمایت‌های انجام 
شده، همزمان نیز طرح توسعه این 
کارخانه پیگیری شد و در نتیجه 
سرمایه‌گذاری این طرح به میزان ۱۹۸ 
میلیون یورو دیگر افزایش یافت و در 
رسید.به  یورو  میلیون   ۲۲۳ به  مجموع 
گفته وی، تولیدات این کارخانه شامل 

انواع کاغذ، کرافت و لاینر است و با 
توجه به اینکه کاغذ از جمله کالاهای 
استراتژیک است، تولید داخلی آن در 
شرایط تحریم از اهمیت دوچندانی 
داد: یکی  ادامه  برخوردار است.رحیمی 
دیگر از مزیت‌های مهم کارخانه کاغذ 
زاگرس، تولید کاغذ از مواد بازیافتی 
است که از این حیث نیز صنعت سبز 

می‌شود. محسوب 

معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا گفت: در 
حال حاضر، قراردادهای ۸۵ پروژه تاسیسات 
آب شیرین کن شامل ۲۴ پروژه در حال 
ساخت و ۶۱ پروژه در حال بهره‌برداری با 
ظرفیت ۱۷۷ میلیون متر مکعب در سال با 
حجم سرمایه‌گذاری ۱۷ هزار و ۵۰۰ میلیارد 
ریال )در زمان عقد قرارداد( با سرمایه‌گذاران 

بخش خصوصی منعقد شده است. 
به‌گزارش ایسنا به نقل از وزارت نیرو، قاسم 
تقی‌زاده‌خامسی امروز در کنفرانس سه روزه  
بین المللی نمک‌زدایی و تصفیه آب اظهار 
کرد: بیش از ۹۰ درصد قراردادهای منعقد 
شده در استان‌های حاشیه خلیج فارس 
و دریای عمان هستند که نشان‌دهنده 
فرصت‌های توسعه نمک‌زدایی در این 

منطقه است.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا تصریح 
کرد: در دولت تدبیر و امید، ۵۴ واحد از کل 
۸۵ واحد آب‌شیرین‌کن ذکر شده، در دست 
احداث و بهره برداری است که نشان‌دهنده 
توجه دولت دوازدهم به توسعه ظرفیت‌های 

استحصال و نمک‌زدایی آب دریاست.
وی اضافه کرد: در دولت دوازدهم، موافقت 
اولیه تخصیص برداشت و نمک‌زدایی از 
آب دریای عمان برای استان‌های سیستان 

و بلوچستان، خراسان جنوبی و خراسان 
رضوی مجموعاً به میزان ۲۸۰ میلیون 
مترمکعب صادر شد و انتخاب کنسرسیوم 
سرمایه‌گذار متشکل از شرکت‌های بخش 
خصوصی برای مطالعات و اجرای طرح نیز 

انجام شده است.
این مقام مسئول ادامه داد: یکی از پروژه‌های 
بزرگ نمک‌زدایی کشور، طرحی است که 
به منظور تامین نیازهای معدن گل گهر، 
مس سرچشمه و چادرملو در استان‌های 
یزد و کرمان و برخی از صنایع در استان 
یزد و همچنین تامین نیازهای شرب استان 
هرمزگان و نقاط جمعیتی مسیر انتقال در 

استان کرمان، در دست اجرا است. 
وی با بیان اینکه مجوز تخصیص آب برای 

برداشت از خلیج فارس و نمک‌زدایی این 
طرح به میزان ۱۵۰ میلیون مترمکعب در 
سال توسط وزارت نیرو صادر شده، عنوان 
کرد: این طرح جهت رسیدن به اهداف 
کامل خود، دارای سه فاز اجرایی است که 
فاز اول آن اخیراً با حضور رئیس جمهور به 
بهره‌برداری رسید. این طرح با مساعدت‌های 
دولت در تأمین وام ۲۸۰ میلیون یورویی و 
تأمین مالی از طریق بانکهای داخلی تاکنون 
فقط فاز اول آن به بهره‌برداری رسیده و 
افتتاح فازهای بعدی نیز در صورت فعال 
شدن و تأمین منابع مالی کافی، تا سال 

۱۴۰۱ به طول خواهد انجامید.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا خاطرنشان 
کرد: به طور خلاصه، اقداماتی برای شروع 

و اجرایی شدن فرآیند انتقال آب دریا برای 
مصارف صنعت به استان‌های سیستان 
و بلوچستان، خراسان جنوبی، خراسان 
رضوی، اصفهان، کرمان، هرمزگان و یزد 
اولیه تخصیص  درچارچوب موافقت‌های 
آب صادره برای شرکت‌های آب منطقه‌ای 
استان‌های ذی‌ربط، در حال انجام بوده و 

غالباً سرمایه‌گذاران آنها نیز تعیین شده‌اند.
به گفته مدیرعامل شرکت مدیریت منابع 
آب ایران، از طرفی مطابق با فرمایشات 
مقام معظم رهبری، انجام چنین اقداماتی 
توسط این دولت، ریل گذاری برای اقدامات 
و فعالیت‌های آینده محسوب شده و امید 
می‌رود آغاز عملیات اجرایی این طرح‌ها نیز 

در همین دولت صورت گیرد.
برخورداری از ۲۷۰۰ کیلومتر مرز دریایی در 

کشور
به گفته وی کشور ایران با در اختیار داشتن 
۲۷۰۰ کیلومتر مرز دریایی در شمال و 
جنوب کشور از فرصت‌های بی‌نظیری برای 

بهره‌مندی از آب دریا برخوردار است.
وی افزود: این ظرفیت خدادادی، مورد توجه 
وزارت نیرو بوده و هست ولی سعی شده 
برنامه‌ریزی برای بهره‌مندی از آن با در نظر 
گرفتن ملاحظات مختلف زیست محیطی، 

اجتماعی و اقتصادی صورت گیرد. 
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا ادامه داد: 
پیامدهای زیست محیطی برداشت آب از 
دریا و دفع پساب‌های تغلیظ شده در زیست 
بوم‌های آبی نزدیک ساحل می‌تواند بسیار 
شدید باشد و منجر به تخریب زیستگاه‌ها و 
آسیب به حیات آبزیان شود. بنابراین لازم 
است که در صدور مجوز برداشت آب دریا و 
راه اندازی واحدهای نمک‌زدایی، ملاحظات 

زیست محیطی به دقت رعایت شود.
وی با اشاره به قانون توزیع عادلانه آب در 
ادامه یادآور شد: مطابق با ماده ۲۱ قانون 
توزیع عادلانه آب، تخصیص آب منحصراً 
با وزارت نیرو بوده و وزارت نیرو از دولت 
قبل اقدامات جدی در خصوص شناسایی 
فرصت‌های تخصیص آب دریا را آغاز کرده 

است. 
این  در  تقی‌زاده‌خامسی خاطرنشان کرد: 
راستا مطالعات جامعی در مورد نیاز سنجی 
به استحصال آب دریا و نمک زدایی با توجه 
به برنامه‌ها و طرح‌های توسعه بخش صنعت 
با مشارکت وزارت نیرو و وزارت صنعت، 
معدن و تجارت صورت گرفت. در نتیجه این 
مطالعات، نیاز آبی ۹۰۰ میلیون متر مکعبی 

بخش صنعت در ۱۷ استان شناسایی شد.

مدیرعامل شرکت توانیر با بیان اینکه 
استخراج کنندگان رمزارز، برای استفاده از 
برق مجاز اقدام کنند، گفت: مصرف برق 
استخراج یک واحد رمزارز، معادل مصرف 

۴۷ سال یک واحد مسکونی است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صدا 
و سیما، محمدحسن متولی‌زاده اظهار 
داشت: از ابتدای شروع طرح مقابله با مراکز 
استخراج رمز ارز غیرمجاز تاکنون ۷۰ هزار 

دستگاه شناسایی و جمع آوری شده است.
وی گفت: میزان برق مصرفی دستگاه‌های 
غیرمجاز استخراج رمز ارز جمع آوری شده 
۳۰۰ مگاوات است که این مقدار مصرف 

معادل نیاز یک شهر بزرگ به برق است.
مدیرعامل شرکت توانیر با اشاره به آمادگی 
وزارت صمت برای ارائه مجوز و تسهیلات 
به متقاضیان استخراج رمز ارز، افزود: تاکنون 
تعدادی از این مراکز قرارداد بسته و مجوز 

دریافت کردند و البته برخی نیز به قیمت 
متضرر شدن مردم همچنان به صورت 

غیرمجاز فعالیت می‌کنند.
متولی‌زاده با بیان اینکه ما به سه روش 
میزان مصرف برق، بازرسی‌ها و اطلاع 
رسانی مردم مراکز غیرمجاز را شناسایی 
می‌کنیم، گفت: با توجه به تعیین جریمه‌های 
سنگین و جمع آوری دستگاه‌های مراکز 
غیرمجاز استخراج رمز ارز در صورت کشف، 

بهتر است فعالان این صنعت که هنوز مجوز 
فعالیت ندارند، برای جلوگیری از این زیان 

نسبت به دریافت مجوز اقدام کنند.
وی با بیان اینکه طبق سیاست‌های دولت، 
انرژی با یارانه به مشترکان ارائه می‌شود 
افزود: این بخش صنعتی به دلیل دستیابی 
به منابع ارزی و داشتن سودهای کلان، 
طبق تصمیمات دولت یارانه‌ای برای انرژی 

دریافت نخواهندکرد.

وزیر نفت با احداث خط لوله فرآورده‌های نفتی بندرعباس - شیراز موافقت کرد

معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا :

امضای قرارداد ۸۵ پروژه تاسیسات آب شیرین‌کن با بخش خصوصی

مدیر عامل توانیر:

استخراج هر یک رمزارز معادل مصرف برق ۴۷ سال یک خانه است
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اقتصادی  امور  باستانی کارشناس  سعید 
گفت: مسئولیت تنظیم سیاست‌های پولی 
کشور برعهده بانک مرکزی است و این 
نهاد پولی باید در زمینه مورد اشاره به نیابت 
از حاکمیت تصمیم‌گیری کند و متناسب با 

مسئولیتی که برعهده دارد، پاسخگو باشد.
به گزارش پول نیوز، چندی پیش مطرح 
شد که روند تصمیم‌گیری در نوع اجرای 
تعهدات ارزی صادرکنندگان باید به شکلی 
باشد که آن‌ها در نحوه تخصیص ارز 
خودمختار باشند. به این معنا؛ چنانچه مایل 
بودند آن را به دولت بفروشند یا مواد اولیه 
و کالا وارد کنند، اما بانک مرکزی در این 

رابطه نظر دیگری دارد.
از آنجا که مدیریت ورود و خروج ارز بر 
عهده این نهاد پولی قرار دارد، بنابراین باید 
برای تمامی راه‌هایی که منجر به خروج 
آن از کشور می‌شود، مانع ایجاد کند. بانک 
مرکزی بر این اعتقاد است که مختار بودن 
در زمینه تصمیم‌گیری برای ارز در برخی 
مواقع می‌تواند به بهانه‌ای برای عدم انتقال 

ارز به کشور تبدیل شود.
نشان این امر در این است که تعدادی 
از دریافت‌کنندگان ارز که باید آن را در 
عرصه صادرات و واردات هزینه می‌کردند، 
راهی غیر از این را در پیش گرفتند و در 
سرمایه‌گذاری  مسکن  مانند  زمینه‌هایی 

کردند. بدتر از این مورد ضعف نظارت 
و فشار‌ها سبب شده تا بخشی از ارز 
خروجی که رقم قابل توجهی را هم در بر 
می‌گیرد، در کشور‌هایی مانند ترکیه مورد 
سرمایه‌گذاری قرار گرفته و قرار هم نیست 

به کشور بازگردد.
سعید باستانی، کارشناس امور اقتصادی 
در این رابطه گفت: مسئولیت تنظیم 
بانک  برعهده  پولی کشور  سیاست‌های 
مرکزی است و این نهاد پولی باید در 
زمینه مورد اشاره به نیابت از حاکمیت 
تصمیم‌گیری کند و متناسب با مسئولیتی 

که برعهده دارد، پاسخگو باشد.
وی در ادامه اضافه کرد: ایراد اصلی به وجود 
تلاطمات ارزی در کشور برمی‌گردد. به این 
معنا؛ وقتی بانک مرکزی آنطور که انتظار 
می‌رود تمام وظایف خود را به هر دلیل 
نمی‌تواند انجام دهد، بخش‌های مختلف 
اعلام استقلال می‌کنند و شکی هم وجود 
ندارد که این رفتار دیگر نهاد‌ها مشکل را 
رفع نخواهد کرد، اما موضوع پُراهمیت در 
این خصوص رفع علت است. بدین شکل 
که بانک مرکزی باید بر اساس اختیارات 
خود رفتار کند و کوتاه نیاید، در این صورت 

اعتماد بالا می‌رود، زیرا اطمینان دارند که 
خواسته‌هایشان عملیاتی خواهد شد.

 این کارشناس امور اقتصادی در این رابطه 
یادآور شد: مشکلات بخش خصوصی را 
هم در این زمینه باید دید، زیرا وقتی برای 
تخصیص ارز با دردسر‌هایی روبرو می‌شوند 
و رفتار‌هایی خارج از قواعد و عدالت را 
ملاحظه می‌کنند، به سمت استقلال در 
این زمینه گرایش پیدا می‌کنند. بدون تردید 
متولی ارز باید بانک مرکزی باشد و در این 
شکی وجود ندارد، اما این به شرط پاسخگو 

بودن در برابر فعالان اقتصادی است.
باستانی در رابطه با اینکه منابعی در خارج از 
کشور مورد سرمایه‌گذاری قرار گرفته است، 
تاکید کرد: عمدتا ارز‌هایی که از نواحی 
مرزی به خارج از کشور رفته، بازنگشته 
است که رقم بالایی را هم در بر می‌گیرد 
و اظهار نظر رییس کل بانک مرکزی در 
این‌باره کاملا صحیح است، ولی فعالان 
اقتصادی مطرح می‌کنند گروهی که ارز 
را به کشور برگرداندند برای انجام کار‌های 
خود گرفتار شدند و نمی‌توانند آن ارز را 
مورد استفاده قرار دهند، بنابراین توقع دارند 
تا بانک مرکزی در این زمینه مدیریت 

درستی را اعمال کند.
این نماینده سابق مجلس درباره پیشنهاد 
خود برای رفع این مشکل اظهار داشت: 

اعتماد به بخش خصوصی واقعی سبب 
خواهد شد تا قسمتی از مسئولیت‌ها در 
قبال واردات ارز بر دوش آن‌ها قرار گیرد 
که این بخش هم شامل اتاق بازرگانی 
می‌شود و وزارت صمت را در بر نمی‌گیرد، 
زیرا تنها این تشکل است که بر اهلیت 

صادرکنندگان اطلاع کافی دارند.
وی درباره تضعیف نظارت بانک مرکزی در 
جریان ورود و خروج ارز پس از اخذ چنین 
تصمیمی بیان کرد: اختیارات بانک مرکزی 
در این حالت از بین نمی‌رود، اما در حال 
حاضر یا باید پاسخگویی را ایجاد کرد یا 
اینکه اتاق بازرگانی را در قالب یک رابطه 
تفاهمی به عنوان عامل با در نظر گرفتن 

اختیاراتی مورد توجه قرار داد.
این کارشناس امور اقتصادی در ادامه 
افزود: بانک مرکزی با انجام این کار 
باری را از دوش خود بر می‌دارد. بر این 
اعتقادم چنانچه واقعا به تشکل‌ها ایمان 
داریم و آن‌ها برای کمک به حاکمیت 
متولد شدند، باید مورد پذیرش قرار گیرند، 
اما در صورتی که تشکیل شدند تنها از 
صنف خود حمایت کنند نیازی به آن‌ها 
نیست. تشکل اتاق بازرگانی می‌تواند یکی 
از یار‌های بانک مرکزی باشد و چنانچه با 
این دید پیش بروند، از حجم مشکلات 

کاسته خواهد شد.

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام:

بازار پتروشیمی با الگوی 
بانک صادرات ایران سهم 

ایرانی‌ها می‌شود
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام ضمن حضور 
در غرفه بانک صادرات ایران در نمایشگاه تخصصی 
حمایت از ساخت داخل در صنعت پتروشیمی، با 

حجت‌الله صیدی مدیرعامل این بانک گفتگو کرد.
به گزارش بانک صادرات ایران، علی آقامحمدی در 
بازدید از غرفه بانک صادرات ایران در دومین نمایشگاه 
بین‌المللی پتروشیمی درباره نقش این بانک در حمایت 
از تولیدات داخلی این صنعت، گفت: جهت‌گیری بانک 
صادرات ایران به سمت بخش نفت، گاز و پتروشیمی 
اقدامی مثبت محسوب می‌شود، زیرا این رشته از 
صنعت ریسک‌هایی مانند عدم برگشت سرمایه را ندارد.
وی با بیان اینکه حسن این‌گونه از تأمین مالی، 
تولید سریع ثروت و رفع مشکلات در جریان اجرای 
پروژه‌هاست، اظهار کرد: با این الگو، سازندگان داخلی 
توان رقابت با تولید کنندگان خارجی را خواهند داشت و 

این بازار، سهم ایرانی‌ها خواهد شد.
آقامحمدی با اشاره به اینکه با این همت ٨٥ درصد از 
صنعت پتروشیمی، ساخت داخل خواهد بود، ادامه داد: 
بانک صادرات ایران در طرح اوراق گام که به تازگی در 
بانک‌ها آغاز شده است نیز شروع خوبی داشت و منابع 

خوبی را به ایران خودرو اختصاص داد.
آقامحمدی افزود: چنانچه طرح پرداخت زنجیره‌ای ادامه 
یابد، شاهد تحولات چشمگیری در صنایع بزرگ داخلی 

به ویژه صنعت با اهمیت پتروشیمی خواهیم بود.
حجت اله صیدی، مدیرعامل بانک صادرات ایران نیز 
در این دیدار گفت: بانک صادرات ایران بعد از آنکه 
توانست از زیان انباشته به سود برسد و سهم خود را 
در بازار یک و نیم درصد افزایش دهد، نقش بزرگی در 

توسعه اقتصادی کشور برای خود تعریف کرد.
وی افزود: بخش بزرگی از منابع بانک صادرات ایران 
به طرح‌های زیربنایی شامل پروژه‌های بلندمدت که 
بازگشت پول تضمین شده‌ای دارند و موجب توسعه 

اقتصادی کشور می‌شوند، اختصاص یافته است.
مدیر عامل بانک صادرات ایران با بیان اینکه سهم 
مناسبی از منابع بانک به صنایع پیشران اختصاص یافته 
است، افزود: در سال ٩٩ مبلغ ١٥ هزار میلیارد تومان به 
شکل نقدی در حوزه‌های زیربنایی هزینه شد و این 
طرح با سه برابر گردشی که دارد و با مبلغی بین ٤٥ 
تا ٥٠ هزار میلیارد تومان به صورت اعتباری، پیشرفت 
پروژه‌های نفت، گاز، پتروشیمی، فولاد و سیمان را 

موجب خواهد شد.
وی گفت: بانک صادرات ایران، مصمم است با تأمین 
مالی پروژه‌های بزرگ کشور، نقش واقعی خود را در 

اقتصاد ایفا کند.

تمدید فرصت امهال 
مطالبات واحدهای تولیدی تا 

شهریور ۱۴۰۰

بانک مرکزی مصوبه شورای پول و اعتبار مبنی بر 
تمدید مهلت استفاده از مصوبه این شورا در مورد 
تعیین تکلیف بدهی غیرجاری واحدهای تولیدی تا 
پایان شهریور ۱۴۰۰ را به شبکه بانکی ابلاغ کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر، بانک مرکزی مصوبه 
شورای پول و اعتبار مبنی بر تمدید مهلت استفاده 
از مصوبه این شورا در خصوص تعیین تکلیف 
بدهی غیرجاری واحدهای تولیدی تا پایان شهریور 

۱۴۰۰ را به شبکه بانکی ابلاغ کرد.
در متن این بخشنامه آمده است: پیرو بخشنامه 
شماره ۹۸.۴۳۱۳۵۳ مورخ ۱۲‏‏.۱۲‏‏.۱۳۹۸ موضوع 
ابلاغ مصوبه جلسه مورخ ۲۹‏.۱۱‏.۱۳۹۸ شورای پول 
و اعتبار در خصوص لزوم امهال مطالبات واحدهای 
تولیدی که دارای بدهی غیرجاری هستند، به 
استحضار می‌رساند، شورای پول و اعتبار در یک‌هزار 
و سیصد و نهمین جلسه مورخ ۱۳۹۹.۱۱.۲۱، با 
هدف مساعدت به بنگاه‌های تولیدی در سالی که 
مزین به نام »جهش تولید« می‌باشد، با پیشنهاد 
بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران مبنی بر 
تمدید مهلت استفاده از مزایای مصوبه یاد شده 
موافقت کرد و بدین‌ترتیب مهلت مذکور در تبصره 
)۲( ذیل بند »الف« بخشنامه فوق‌الذکر، تا پایان 
شهریور ماه سال ۱۴۰۰ تمدید شد.بر این اساس، 
مؤسسه اعتباری موظف است بنا به درخواست 
واحدهای تولیدی مشمول، مطالبات از آن‌ها را که 
تمام یا بخشی از آن غیرجاری شده است، برای 
یک‌بار و حداکثر به مدت پنج )۵( سال، با أخذ 
میزان )۷.۵ درصد( از مانده بدهی و با دوره تنفس 
شش‌ماهه در چارچوب »دستورالعمل نحوه امهال 
مطالبات مؤسسات اعتباری«، امهال کند.با توجه 
به موارد بیان شده خواهشمند است دستور فرمایند 
مراتب به قید تسریع و با لحاظ مفاد بخشنامه شماره 
۱۴۹۱۵۳‏‏‏‏‏‏‏.۹۶ مورخ ۱۳۹۶.۵.۱۶‏ به تمام واحدهای 
ذی‌ربط آن بانک‏، مؤسسه اعتباری غیربانکی ابلاغ 
شده و بر حسن اجرای آن نظارت دقیق به عمل 

آید. ‏‏

افزایش اعتبارات بانکی کجا رفت؟

 ردپای وام‌های بانکی
 در افزایش تورم

میزان تسهیلات بانکی از آذرماه سال ۹۸ تا آذر سال جاری 
۴۷.۵ درصد رشد داشته است. این رشد بالاترین رشد 
نقطه‌به‌نقطه‌ی آذر در دهه ۹۰ است. این وام‌ها باهدف 
جهش تولید داده‌شده، اما در عمل به‌جای رشد اقتصاد به 

رشد تورم منجر شده است.
 درحالی‌که باهدف حمایت از تولید نرخ سود متناسب با 
واقعیت‌های اقتصاد ایران تنظیم نشد و سیاست‌گذار در 
یک سال و اندی اخیر دست به این متغیر نزد گزارش‌ها 
نشان می‌دهد نرخ رشد اقتصادی در محدوده منفی قرار 
داشته است. این در حالی است که نرخ وام‌دهی بانک‌ها 
در پایان پاییز امسال و در مقایسه با پاییز سال قبل رکورد 

دهه ۹۰ را شکسته است.
پایین بودن نرخ بهره نسبت به تورم کنونی یا به‌بیان‌دیگر 
منفی بودن نرخ بهره‌ی حقیقی، باعث شده است تا تقاضا 
برای دریافت وام از بانک‌ها افزایش یابد. همین امر موجب 
شده تا افزایش تسهیلات بانکی از پایان پاییز ۹۸ تا پایان 
پاییز امسال بالاترین رشد در دهه ۹۰ را تجربه کنند. 
بسیاری این موضوع را از دلایل اصلی رشد بی‌سابقه 
نقدینگی و دیگر متغیر‌های پولی در سال جاری می‌دانند. 
افزایش نقدینگی از کانال وام‌دهی در سال ۹۹ را می‌توان 
نقدی در مقابل کسانی که مخالف افزایش و تعدیل نرخ 
بهره بودند دانست. دز این گزارش به بررسی سیاست پولی 

و رفتار نرخ بهره در ایران پرداخته‌شده است.
به‌طورکلی می‌توان گفت سیاست پولی به‌منظور کنترل 
تورم و به دنبال آن ثبات اقتصاد کلان، مورداستفاده 
دولت‌ها قرار می‌گیرد. بانک‌های مرکزی دو ابزار برای 
انجام سیاست‌های پولی دارند. اولی و شاید مهم‌ترین ابزار 
سیاست پولی و نرخ بهره است، ابزار دوم نیز ثبات تورم از 
کانال کنترل نقدینگی و حجم پول است. راه دوم بیشتر 
در دهه‌های ۷۰ یا ۸۰ میلادی مورداستفاده‌ی بانک‌های 
مرکزی قرار می‌گرفت و امروزه تقریباً منسوخ‌شده است، 

البته این راه هنوز هم در اقتصاد ایران طرفدارانی دارد.
نرخ بهره از مهم‌ترین شاخص‌های اقتصاد کلان و به 
عقیده‌ی برخی بااهمیت‌ترین متغیر اقتصاد کلان در حال 
حاضر اقتصاد ایران است. نرخ بهره درواقع از کاهش ارزش 
پول یا اعتباری که در زمان حال قرض داده می‌شود و در 
آینده از قرض گیرنده دریافت می‌شود جلوگیری می‌کند، 
به بیان ساده‌تر نرخ بهره پاداش یا اضافه پولی بر مقدار 
اصلی قرض داده‌شده است که فرد وام‌دهنده برای عدم 
مصرف در زمان حال دریافت می‌کند تا بتواند در آینده 

بیشتر مصرف کند.
این نرخ هم مانند سایر نرخ‌ها در اقتصاد از طریق عرضه 
و تقاضا تعیین می‌شود که از تقاطع منحنی عرضه با 
منحنی تقاطع است البته این نرخ در ایران از طریق اعلام 
بانک مرکزی تعیین می‌شود. به‌بیان‌دیگر نرخ بهره قیمت 
و ارزش پول است. نرخ بهره از دو جزء اصلی تشکیل 
می‌شود که عبارت است از؛ نرخ بهره اسمی و نرخ بهره‌ی 

حقیقی.
نرخ بهره پرداختی توسط بانک‌ها همان نرخ بهره‌ی 
اسمی است و افزایش واقعی که در قدرت خرید شما 
ایجاد می‌شود نرخ بهره‌ی حقیقی نام دارد. به‌بیان‌دیگر 
نرخ تورم از نرخ بهره‌ی اسمی یا سودی که بانک‌ها به 
سپرده‌گذاران اعطا می‌کنند کسر می‌شود و نرخ باقی‌مانده 
میزان سود واقعی است که فرد قرض دهنده کسب کرده 
است. آنچه در اقتصاد بسیار بااهمیت است نرخ بهره‌ی 
حقیقی است چراکه به دلیل متغیر بودن تورم در اقتصاد 
این نرخ بهره‌ی حقیقی است که تعیین می‌کند جذابیت 
سپرده‌های مدت‌دار بانکی چه اندازه است. حال زمانی که 
این نرخ منفی شود به عقیده برخی می‌تواند نقش سرطان 

را برای اقتصاد ایفا کند.
اقتصاد ایران نیز در چند دهه‌ی گذشته به همین بیماری 
دچار شده است. بر اساس بررسی‌های انجام در سال 
۲۰۱۹ در سطح اقتصاد جهانی فقط پنج کشور دچار نرخ 
بهره حقیقی منفی بوده‌اند که ایران هم جزئی از این لیست 
است. این موضوع بیانگر پی بردن اکثر کشور‌های جهان 
به اهمیت نرخ بهره‌ی حقیقی است و موفق عمل کردن 

در کنترل و تعدیل این نرخ است.
همان‌گونه گفته شد نرخ بهره‌ی حقیقی در ایران منفی 
است. بنا به پیشنهاد بسیاری از کارشناسان و اقتصاددانان 
بایستی نرخ بهره در طول این چند سال افزایش میافت تا 
بتواند زهر افزایش قیمت‌ها و نرخ تورم را بگیرد. اما برخی 
تصمیم گیران نیز چنین استدلال می‌کردند که افزایش 
نرخ بهره اثرات مخربی در اقتصاد ایران برجا خواهد 

گذاشت، این استدلال بر پایه‌ی سه دلیل بیان می‌شد.
افزایش نرخ بهره منجر به برگشت پرداخت سود‌های 
موهومی می‌شود و این پدیده باعث به وجود آمدن نا 
ترازی در ترازنامه‌های بانکی می‌شود. همچنین این عده 
افزایش سود سپرده‌ها را عامل انباشت ریسک در تراز 

نامه‌های بانکی می‌دانند.
زمانی که نرخ بهره بالا برود به طبع باعث کاهش تقاضا 
برای دریافت تسهیلات یا وام خواهد شد. همین امر نیز 
موجب می‌شود تا بسیاری از بنگاه‌های اقتصادی در تآمین 
مالی به مشکل برخورند و تولید و رشد اقتصادی متوقف 
شود.افزایش نرخ سود باعث می‌شود تا بسیاری از مردم 
دارایی‌های خود را از بازار‌های سرمایه خارج کنند. به این 
علت که سود‌های بانکی بدون ریسک هستند، اگر این 
سود‌ها در نرخی بالا و مناسب قرار گیرد به طبع جذابیت 
سپرده‌های بانکی نسبت به بازار‌های سرمایه کاهش میابد 

و دارایی‌ها از بازاری مانند بورس خارج خواهد شد.
 رشد مقدار تسهیلات اعطایی بانک‌ها و موسسات اعتباری 
از آذر سال گذشته تا آذر امسال بی‌سابقه بوده است. از آذر 
سال گذشته تا پایان آذر امسال میزان تسهیلات اعطایی 
به میزان ۴۷.۵ درصد رشد داشته است، این میزان در رشد 

نقطه‌به‌نقطه‌ی آذر در دهه‌ی ۹۰ رکورد دار است.

اخباراخبار

اعتماد به بخش خصوصی اصلاح بازار ارز را در پی دارد

درخشش لیزینگ 
اقتصادنوین و 
تامین سرمایه نوین 
در میان برترین 
شرکت‌های ایران

آمادگی بیمه 
سرمد برای حل 
مشکلات بیمه‌ای 
صادرکنندگان

شرکت‌های لیزینگ اقتصادنوین و تامین سرمایه نوین از جمله شرکت‌های گروه مالی 
اقتصادنوین در بیست و سومین رتبه‌بندی شرکت‌های برتر ایران به ترتیب موفق به کسب رتبه 
نخست در »شاخص بازده فروش« و »شاخص بهره‌وری کل عوامل« در گروه واسطه‌گری‌های 
مالی شدند.براساس گزارش گروه کارشناسی رتبه‌بندی IMI-100 در بیست و سومین دوره 
رتبه‌بندی 500 شرکت برتر کشور که توسط سازمان مدیریت صنعتی در 26 بهمن‌ماه سال 
جاری در محل همایش‌های صداوسیمای جمهوری اسلامی ایران برگزار شد، شرکت لیزینگ 
اقتصادنوین توانست برای نخستین بار، در میان شرکت‌های بزرگ گروه واسطه‌گری مالی، مقام 

نخست از نظر بازده فروش را از آن خود کند.

رئیس هیات مدیره بیمه سرمد در جلسه با دو تن از تولیدکنندگان و صادرکنندگان استان قم گفت: ما 
برای حل و فصل مشکلات صادرکنندگان آماده‌ایم و تولیدکنندگان و صادرکنندگان کشور می‌توانند 
روی بیمه سرمد حساب کنند. کاتب، رییس هیات مدیره، برای دیدار با جمعی از مشتریان بزرگ 
سرمد در استان قم و امضای دو تفاهم‌نامه بیمه‌ای به قم سفر کرد.کاتب در این سفر با اکبر میرشکار 
مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( استان قم دیدار کرد. او در این دیدار به معرفی خدمات به‌روز 
سرمد برای سهولت کار مشتریان پرداخت و درباره جوان‌گرایی در سرمد گفت: بیش از 80 درصد 

نیروهای شاغل در سرمد زیر چهل سال سن دارند و ما جوان‌ترین شرکت بیمه‌ای کشور هستیم. 

یک کارشناس اقتصادی:

شاخص کل بورس تهران در پایان 
معامات امروز چهارشنبه ۲۹ بهمن 
۱۳۹۹، به رقم یک میلیون و ۲۳۸ هزار 

و ۳۹۵ واحد رسید.
 شاخص کل بورس در پایان معاملات 
روز شنبه ۲۵ بهمن ماه با صعود ۴۷ 
هزار واحدی )معادل ۳.۹ درصد رشد( در 
ارتفاع یک میلیون و ۲۶۲ هزار واحد قرار 
گرفت. شاخص هم‌وزن نیز سبزپوش 
شد و با رشد ۱۲ هزار واحدی، ۴۳۵ 
هزار و ۶۱۷ واحد را ثبت کرد. شاخص 
فرابورس هم به ۱۷ هزار و ۸۷۳ واحد 
رسید. »فارس«، »فولاد« و »فملی« سه 
نماد تاثیرگذار در رشد شاخص کل بودند. 
»سصفها«، »پرداخت« و »کلوند« نیز 
سه نمادی بودند که بیشترین تاثیر منفی 
را بر شاخص بورس گذاشتند. »شستا«، 
»غزر«، »ثامید« هم سه نماد پرتراکنش 
بورس بودند. ارزش معاملات بورس 
۱۳۴۰۰ میلیارد تومان و ارزش معاملات 

فرابورس ۸۶۰۰ میلیارد تومان بود.

روز پس از آن نیز بازار سرمایه شاخص 
کل بورس تهران در جریان معاملات 
با صعود ۲۰۰۰ واحدی در یک میلیون 
و ۲۶۴ هزار واحد قرار گرفت. شاخص 
هم‌وزن نیز با رشد ۱۴۰۰ واحدی، ۴۳۷ 
هزار و ۸۵ واحد را ثبت کرد. شاخص 
فرابورس هم به ۱۷ هزار و ۸۱۶ واحد 
رسید. »فملی«، »فولاد« و »شبندر« 
۳ نمادی بودند که بیشترین تأثیر را 
در رشد شاخص کل داشتند و نماد‌های 
»فارس«، »شستا«، »کگل« نیز سه 
نمادی بودند که بیشترین تأثیر منفی را 
بر شاخص گذاشتند. »خساپا«، »شپنا« 
و »فملی« هم ۳ نماد پرتراکنش بورس 
بودند. ارزش معاملات بورس تهران 
بیش از ۱۲ هزار میلیارد تومان بود و 
ارزش معامات فرابورس نیز به ۸۰۰۰ 

میلیارد تومان رسید.
شاخص کل بورس در معاملات روز 
دوشنبه با افتی ۷ هزار واحدی دومین 
روز متوالی نزولی خود را به ثبت رساند. 

این در حالی بود که با انجام معاملات 
مثبت دقایق پایانی شاخص کل هم‌وزن 
مثبت شد. در معاملات که ارزش 
معاملات خرد بازار ۸ هزار میلیارد تومان 
بود دو نماد فملی و شبندر بیشترین تاثیر 
مثبت را بر شاخص کل بورس داشتند، 
اما نتوانستند مانع از افت شاخص بورس 
شوند. دو گروه فراورده نفتی و خودرو 
نیز بیشترین ارزش معاملات را به نام 
خود ثبت کردند. همچنین در معاملات 
فرابورس سه نماد بپاس، آریا و زاگرس 
بیشترین تاثیر را در افت شاخص کل این 

بازار به ثبت رساندند.
شاخص بورس و اوراق بهادار تهران 
در معامات روز پس از آن با ریزش 
۱۱ هزار واحدی در سطح یک میلیون 
و ۲۵۴ هزار واحد قرار گرفت. شاخص 
کل هم‌وزن، اما سبزپوش شد و با رشد 
۷۹۸ واحدی، رقم ۴۳۸ هزار و ۳۰ واحد 
را ثبت کرد. »فارس«، »فولاد« و 
»فملی« سه لیدر بازار، نماد‌های شاخص 

سوز بودند و بیشترین تاثیر منفی را 
در شاخص داشتند؛ همچنین »سپ« 
»برکت« و »فخاس« نماد‌هایی با اثر 
مثبت بر شاخص بورس بودند. »برکت«، 
»فملی«، »شبندر« سه نماد پرتراکنش 
بورس بودند. ارزش معاملات بورس به 
حدود رقم ۴۹۰۰ میلیارد تومان رسید و 
ارزش معاملات فرابورس ۷۵۰۰ میلیارد 

تومان بود.
شاخص بورس در پایان معاملات هفته 
جاری ۲۹ بهمن با افت ۷۴۸۷ واحدی 

در پایان معاملات به یک میلیون و 
۲۳۸ هزار و ۳۹۵ واحد رسید. همچنین 
شاخص کل هم وزن نیز ۹۳۲ واحد 
رشد کرد و به ۴۳۸ هزار و ۹۶۶ واحد 
رسید. نماد‌های وپارس، شبندر و شبریز 
بیشترین تاثیر مثبت را بر شاخص و 
نماد‌های فارس، فولاد، شستا و فملی 
بیشترین تاثیر منفی را بر شاخص داشتند.
با افت و خیز‌های این هفته بازار بورس، 
باید دید در هفته آینده چه سرنوشتی در 

انتظار سهامداران است.

این کارشناس سیستم بانکی عنوان کرد: یکی 
از وظایف اصلی بانک مرکزی در نظام پولی 
و بانکی کشور، حفظ ارزش پول ملی است 
که مدیریت این امر با توجه به رشد تولید و 

در مقایسه با رشد نقدینگی امکان‌پذیر است.
به گزارش پول نیوز، بانک مرکزی در 
هدفگذاری تورمی خود پیش‌بینی کرده که 
تا خرداد ۱۴۰۰ به تورم هدف ۲۲ درصد با 
دامنه نوسان مثبت و منفی ۲ درصد برسد. 
اقدامی که در ماه‌های اخیر با کاهش انتظارات 
تورمی، این نهاد را به هدف خود یک گام 
نزدیک‌تر کرده است. اما در این بین، بانک 
مرکزی با چالش‌هایی مواجه است که 
اگر این چالش‌ها برطرف نشود، اگر تورم 
هم به صورت کوتاه‌مدت کنترل شود، اما 
نمی‌توان امیدوار بود که شرایط اقتصادی 
کشور پایدار بماند تا زمانی که مشکلات در 
لایه‌های عمیق‌تر مرتفع نشود. به طوری که 
بانک  اقتصادی، استقلال عمل  کارشناسان 
مرکزی، نظارت دستگاه قضائی، حمایت 
اصولی مجلس و رویکرد واقع‌گرایانه دولت 
در اتخاذ تدابیر اقتصادی را از جمله راه‌های 

برون‌رفت از شراط کنونی می‌دانند.
اما در شرایط کنونی و در آستانه سال ۱۴۰۰، 
چه‌قدر می‌توان به بهبود اوضاع اقتصادی 
کشور خوشبین بود و به راستی، سهم هر یک 
از بخش‌های اقتصادی و سیاستی کشور به 
چه میزان است؟ و سرانجام اینکه پرسشی که 
همواره باید در جستجوی آن بود، این است 
که آیا در سال آینده شاهد بازگشت ارزش 
به پول ملی که یکی از نشانه‌های رونق 

اقتصادی است خواهیم بود یا خیر؟
فتح الله تاری، اقتصاددان و استاد دانشگاه 
علامه طباطبایی درباره این موضوع گفت: 
یکی از وظایف اصلی بانک مرکزی در نظام 

پولی و بانکی کشور، حفظ ارزش پول ملی 
است که مدیریت این امر با توجه به رشد 
تولید و در مقایسه با رشد نقدینگی امکان‌پذیر 
است.وی ادامه داد: در حال حاضر، رشد 
نقدینگی بیش از رشد تولید است، بنابراین 
به طور طبیعی ما شاهد کاهش ارزش پول 
ملی هستیم که اثر آن هم در افزایش نرخ ارز 
دیده می‌شود و نتیجه آن هم در همه کالا‌ها 
حتی در محصولات کشاورزی داخلی به 
خاطر استفاده از نهاده‌های دامی وارداتی نمود 
پیدا می‌کند.تاری با اشاره به اینکه افزایش 
انتظارات تورمی و رشد قیمت‌ها به مارپیچ 
افزود: بخشی  دامن می‌زند،  تورم-نقدینگی 
از نقدینگی مربوط به پایه پولی است که تا 
آنجا که به چاپ اسکناس و انتشار مسکوکات 
مرتبط است به بانک مرکزی بازمی‌گردد. اما 
بخش مهم‌تر مربوط به بودجه‌ای است که 
نمایندگان محترم مجلس تصویب می‌کنند. 
به صورتی که درآمد‌هایی که در بودجه در 
نظر می‌گیرند، در طول سال، معمولا قابل 

وصول و حصول نیست.
 این اقتصاددان تصریح کرد: بنابراین مجلس 
نسبت به حجمی که برای درآمد پیش‌بینی 
می‌کند، هزینه و مصارف متعدد لحاظ می‌کند. 
هزینه‌هایی که به نوعی تعهد ایجاد می‌کند 
و وقتی که در مقابل آن، درآمد لازم تامین 
نشود، در نهایت به استقراض دولت از سیستم 
بانکی منجر می‌شود که یکی از عوامل تورم 
است.وی درباره اینکه اوراق بدهی دولتی چه 
قدر می‌تواند در کسری بودجه موثر باشد؟ 
اظهار کرد: انتشار اوراق مشارکت هم دیگر 
جاذبه چندانی ندارد و به فروش نمی‌رود و 

همین کار بانک مرکزی را دشوار می‌کند.
تاری اضافه کرد: بنابراین، در این میان بخشی 
از کار دست بانک مرکزی است که در مقابل 

جبران کسری بودجه از راه‌های غیرعلمی 
مقاومت کرده و این امر را مدیریت کند.

این استاد دانشگاه یادآور شد: در حالی که 
در بسیاری از کشور‌های دیگر سود بانکی 
مثبت است، در ایران دامنه سود بانکی منفی 
است و در نتیجه، نقدینگی به سمت سفته 
بازی، دلالی و دیگر بازار‌های خرید کالا، 
خرید ارز، خرید سکه و مسکن و نظایر آن 
می‌رود که نتیجه این نقدینگی سرگردان 
دامن زدن به تورم کاذب است.تاری در این 
باره تاکید کرد: اگر قرار باشد نرخ سود برای 
حمایت از تولیدکننده پایین نگه داشته شود، 
به نظر سیاست درستی است که معمولا در 
دیگر کشور‌ها از طریق بانک‌های حمایتی 
و توسعه‌ای که وجود دارد، صورت می‌گیرد. 
در مقابل، عمده بانک‌های تجاری تسهیلات 
خود را به بخش تجاری می‌دهند که سود 

بیش‌تری در آن نهفته است.
وی ادامه داد:، اما وقتی ما نرخ سود بانکی 
را برای همه پایین می‌آوریم، هر چند بخش 
تجاری در تسهیلات از آن بهره‌مند می‌شود، 
اما از طرف دیگر، سپرده‌گذاران و صاحبان 
سرمایه انگیزه‌ای ندارند که پول خود را 
در بانک نگه دارند؛ در نتیجه این افراد رو 
به خرید دارایی‌هایی می‌آورند که در اثر 
تورم می‌توانند ارزش خود را بالا ببرند و در 

نتیجه‌ای امر همچنان ادامه پیدا می‌کند.
تاری خاطرنشان کرد: به طور کلی برای 
حل این مارپیچ تورم-نقدینگی، باید در 
ابتدا، در سیاست‌های حاکم بر مدیریت بازار 
سرمایه، مدیریت نقدینگی بانک‌ها و مدیریت 
بودجه‌نویسی بازنگری شود تا بتوان به کنترل 
نرخ تورم کمک کرد و ما شاهد رسیدن به 
نرخ هدفگذاری شده برای تورم سال ۱۴۰۰ 

باشیم.

بررسی عملکرد بازار سرمایه در هفته آخر بهمن؛

افت ۷ هزار واحدی شاخص بورس و ناراحتی سهامداران

یک کارشناس اقتصادی اظهار کرد؛

نظارت کم‌رنگ!
آیا پذیرش FATF مانع از دور 

زدن تحریم‌ها می‌شود؟
 ارایه یک پیشنهاد برای افزودن شرط عدم ارائه اطلاعات مربوط به دور زدن تحریم‌ها 
برای تصویب لوایح FATF با استقبال کارشناسان مواجه شده است؛ کارشناسان تصریح 

می‌کنند که پیوستن به FATF نمی‌تواند خللی در روند دور زدن تحریم‌ها ایجاد کند.
 FATF به گزارش روز جمعه ایرنا، روند تحولات پیرامون بررسی لوایح دوگانه مربوط به
در مجمع تشخیص مصلحت نظام، حکایت از آن دارد که این بررسی‌ها در مراحل پایانی 
خود به سر می‌برد. مسئله‌ای که محسن رضایی، دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
در روزهای گذشته بر آن تاکید کرد و البته از پیشنهاد جدیدی در فرایند بررسی این دو 
لایحه خبر داد.رضایی گفته است: »روحانی پیشنهاد داد که یک شرطی اضافه بشود 
که ما اطلاعات مربوط به دور زدن تحریم‌ها را به طرف مقابل ندهیم.« البته رضایی 
بلافاصله این توضیح را هم اضافه می‌کند که از نگاه اعضای مجمع تشخیص مصلحت 
نظام، امکان تحقق این شرط مورد تردید قرار دارد. چرا که از دید این افراد »زمانی که 
ما همه اطلاعات را در اختیار دبیرخانه FATF قرار بدهیم« آیا »اطلاعات مربوط به دور 
زدن تحریم‌ها را می‌توانیم در اختیارشان قرار ندهیم؟«اقتصاد ایران به علت فشار بی‌سابقه 
تحریم‌های دولت آمریکا، برای تداوم حیات خود ناچار به انجام مبادلات مالی و کالایی 
با روش‌های غیرمستقیم است، روش‌هایی که به وسیله حضور واسطه‌هایی در فرایند 
صادرات و واردات، اصطلاحا به صورت پوششی انجام می‌گیرد. همین شرایط سخت، 
منجر شده است تا برخی از اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام، نگران شوند که 
در صورت پیوستن ایران به گروه ویژه اقدام مالی علیه پولشویی )FATF( و البته تداوم 
یافتن تحریم‌های آمریکا، راه‌های موجود دور زدن تحریم هم از ایران گرفته شود. اما 
کارشناسان اقتصادی دراین زمینه با نگرانی اعضای مجمع تشخیص مصلحت هم‌نظر 
نیستند.»میثم رادپور«، کارشناس بازارهای مالی، از جمله این کارشناسان است که در 
گفت‌وگو با ایرنا تصریح کرد: »متاسفانه پرداختن به لوایح FATF در کشور ما در گیرودار 
رقابت‌های سیاسی افتاده است و این که گفته می‌شود در صورت پیوستن به این سازمان، 
اطلاعات مالی کشور در اختیار دشمن قرار می‌گیرد، نمی‌تواند امری موجه باشد. همانطور 
که می‌دانیم بیش از ۱۹۰ کشور جهان به این سازمان بین‌المللی پیوسته‌اند، کشورهایی 
که از لحاظ سیاسی و ساختار حاکمیتی، تفاوت‌های فراوانی با یکدیگر دارند، اما عضویت 
در این سازمان برای آن‌ها مشکلی ایجاد نکرده است. اما ما با طرح این بهانه‌ها و عدم 
ورود به این سازمان، با دست خودمان می‌خواهیم خود را متفاوت از روال معمول دیگر 
کشورها نشان دهیم و حاصل این کار تنها ایجاد محدودیت‌های بیشتر برای کشور 
است.«هدف از تشکیل گروه ویژه اقدام مالی، مبارزه با پولشویی و قاچاق در سراسر 
جهان است. موضوعی که به اعتقاد عموم کارشناسان اقتصادی، نظام بانکداری ایران 
در سال‌های اخیر گام‌های بسیار خوبی در جهت تحقق آن برداشته است. تا جایی که 
می‌توان ادعا کرد نظام بانکداری ایران از لحاظ سامت مالی، شرایط بدی در مقیاس 
جهانی ندارد، اما نگرانی‌های سیاسی ایجاد شده در پیرامون موضوع FATF باعث شده 

است تا به به دست خود به سمت خودتحریمی حرکت کنیم.
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راه و شهر سازی

 وزیر راه و شهرسازی گفت: با اقدامی 
هماهنگ و یکپارچه کار بازسازی شهر 
سی سخت و روستاهای اسیب دیده به 
سرعت انجام  می شود تا مردم شهر 

دوباره در خانه های ایمن زندگی کنند.
به گزارش ایرنا، محمد اسلامی  در جمع 
مردم شهر زلزله زده سی سخت گفت: 
حامل سام ویژه رئیس جمهور برای 
مردم عزیز سی سخت هستم و امیدواریم 
با برنامه همه جانبه دولت کار بازسازی به 

سرعت شروع شود.
وی ادامه داد:پس از ارزیابی خسارت وارده 
به تک تک خانه ها، مغازه و زیرساختها 
برای همه تشکیل پرونده خواهد شد و 
دولت برای تخصیص بودجه ، کمک 
بلاعوض و تسهیلات ارزان قیمت برای 

بازسازی منطقه برنامه ریزی می کند.
وزیر راه که پیش از صحبت با مردم درد 
دل های آنها را شنیده بود با شاره به 
بخشی از دغدغه های ساکنان شهر سی 
سخت گفت: در برنامه ریزی ها وامهای 

قبل از زلزله نیز مد نظر قرار می گیرد و 
برای پرداخت قبوض  آب و برق نیز از 
دولت معافیت هایی برای مردم خواهیم 

گرفت.
اسامی با اشاره به جاده سی سخت که 
هفته پیش به دلیل ممانعت کمیسیون 

محیط زیست مجلس کار ساخت آن 
متوقف شده بود گفت: دولت مکلف است 
این جاده را بسازد و همین حالا از مدیر 
کل راه خواسته ام که بلافاصله برای 

تکمیل جاده اقدام کند.
وی یادآوری کرد: همه مسئولان وظیفه 

دارند شرایطی مهیا کنند که خسارات 
دقیق و بدون تبعیض ارزیابی شود و 
مصالح ساخت تا پای کار بیایدتا مردم 
جز دردسر خانه های آسیب دیده مشکل 

دیگری نداشته باشند.
اسلامی از مردم خواست که در بازسازی 
و ساخت دوباره خانه ها سخت گیری 
کنند تا در آینده دچار ضرر و زیان دوباره 
نشوند.وزیر راه و شهرسازی با همراهی 
رئیس سازمان مدیریت بحران کشور  
برای بررسی وضعیت شهر زلزله زده سی 

سخت صبح جمعه وارد این شهر شدند.
زمین‌لرزه‌ای به بزرگی۵.۶ دهم ریشتر 
، ساعت ۲۲ و ۵ دقیقه و ۳۴ ثانیه 
؛۲۹ بهمن ماه شهر سی‌سخت مرکز 
شهرستان دنا را در استان کهگیلویه و 

بویراحمد لرزاند.
مرکز لرزه نگاری کشور اعلام کرد این 
زمین لرزه در عمق ۸ کیلومتری زمین 

اتفاق افتاده است .
زلزله در فاصله ۱۰ کیلومتری سی‌سخت 

بویراحمد ، ۱۹کیلومتری  در کهگیلویه و 
کمه در استان اصفهان و ۲۴ کیلومتری 
یاسوج مرکز استان کهگیلویه و بویراحمد 

رخ داده است .
این زمین لرزه در شهرهای یاسوج، 

گچساران و دهدشت هم احساس شد.
۱۲ اردیبهشت سال ۹۷ نیز زمین لرزه ای 
به بزرگی ۵.۶ ریشتر در شهرهای یاسوج 
و دنا اتفاق افتاد و خساراتی به هر دو 

شهرستان وارد شد.
سی سخت با ۷ هزار نفر جمعیت در 
۳۵ کیلومتری غرب یاسوج قرار دارد. 
بر اساس گزارشهای  اولیه ۷۸ روستای 
شهرستان دنا در زلزله خسارت جدی 
دیده اند و برخی منازل مسکونی صد در 
صد تخریب و غیر قابل سکونت شده اند.

زمین لرزه سی سخت خسارت جانی 
نداشته است اما ۶۱ نفر مصدوم شده اند و 
آنچنان که استاندار کهگیلویه و بویراحمد 
گفته است خسارات زلزله روز ۲۹ بهمن 

بیش از حد تصور است.

فرمانده قرارگاه خاتم:

اقتصاد مقاومتی، دور زدن 
تحریم‌ها را تسهیل می کند

فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا گفت: اگر عزم 
همه برای پیاده سازی سیاست‌های اقتصاد مقاومتی در 
کشور جزم می‌شد، به یقین امروز خیلی راحت تر امکان 

دور زدن تحریم‌ها وجود داشت.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از رادیو اقتصاد، سردار 
سعید محمد گفت: پیاده‌سازی سیاست‌ها و اهداف 
اقتصاد مقاومتی، اولویت اصلی مجموعه قرارگاه خاتم 

الانبیا )ص( است.
وی اظهار داشت: یکی از دغدغه‌های جدی مقام معظم 
رهبری بحث قوی شدن کشور در مقابل تکانه‌های 

تحریم و نامهربانی‌های غربیها است.
فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا )ص( گفت: 
اگر عزم همه برای پیاده سازی سیاست‌های اقتصاد 
مقاومتی در کشور جزم می‌شد، به یقین امروز وضعیت 
کشور بدین صورت نبود و خیلی راحت تر امکان دور 
زدن تحریم‌ها وجود داشت؛ ضمن اینکه فشار کمتری 

روی مردم بود.
وی در ادامه افزود: شرایط تحریم یک شرایط نامتعارف 
و سختی بوده که گرفتاری‌های زیادی برای مردم 

فراهم کرده است.
سردار محمد اظهار داشت: وقتی عزم و اراده برای مقابله 
با این شرایط جزم و از همه ظرفیت‌ها استفاده شود، بی 

تردید می‌توان از سد تمامی مشکلات عبور کرد.
وی تصریح کرد: قرارگاه خاتم الانبیا )ص( در همین 
چهارچوب و تفکر به دنبال الگوسازی در حوزه اقتصاد 
مقاومتی است تا بتواند فرامین مقام معظم رهبری را در 

عمل به منصه ظهور برساند.
فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم )ص( گفت: برای مقابله 
با تحریم‌ها بر اساس چهارچوب‌های اقتصاد مقاومتی دو 
سال و نیم پیش ساختار و سازمان قرارگاه مورد بازنگری 
قرار گرفت و به عبارتی، مأموریت‌ها مجدد بررسی و 

شناسایی شد.
وی افزود: گلوگاه‌های کشور که قرارگاه باید در آنها 
نقش آفرین باشد، همه و همه مورد شناسایی قرار 
گرفته و با یک برنامه مدون به سمت رفع مسائل و 
مشکلات حرکت‌ها آغاز و توفیقات زیادی به دست 

آمده است.
سردار محمد اظهار داشت: خوشبختانه همه پروژه‌های 
قرارگاه خاتم با این تفکر و جهت گیری در دوران 
تحریم فعال و بسیاری از پروژه‌های بزرگ در اوج 
فشارهای حداکثری تکمیل و به بهره برداری رسیده 

است.
وی همچنین با تاکید بر اینکه از تمامی ظرفیت‌های 
کشور باید استفاده کرد، اظهار داشت: با اتکا به توان 
داخلی و بهره گیری از ظرفیت جوانان این مرز و بوم 
می‌توان از سد مشکلات گذشت و قله‌های موفقیت را 

یکی پس از دیگر فتح کرد.
فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم )ص( با اشاره به اینکه 
قرارگاه خاتم یک مجموعه رسالت محور است، گفت: 
هرچند قرارگاه در حال انجام کارهای اقتصادی است 
ولی به هیچ وجه مدنظر این مجموعه بحث سود نیست.

وی افزود: این قرارگاه همواره به عنوان پاسدار انقلاب،  
در جاهایی که خلأ وجود دارد، ورود می کند تا 

مشکلات مردم و کشور برطرف شود.
سردار محمد اظهار داشت: اینکه نوع و حجم کار چه 
باشد خیلی برای مجموعه قرارگاه خاتم مهم نیست؛ 
به نحوی که از کوچک‌ترین کارها در پروژه‌های 
محرومیت زدایی تا ابر پروژه‌ها مثل پالایشگاه ستاره 
خلیج فارس، فازهای پارس جنوبی، پروژه‌های صنعت 
فولاد، مس و بخش‌های مختلف از سوی قرارگاه در 

حال انجام است.
وی ادامه داد: قرارگاه در همه عرصه‌های فنی و 
مهندسی توانسته این خودباوری را ایجاد و فعل ما 

می‌توانیم را صرف کند.
فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم )ص( همچنین 
جلوگیری از خام فروشی و عدم وابستگی به نفت، 
نگاه به درون و ظرفیت‌های بومی، توسعه صنایع، 
معاون و کشاورزی را از توصیه‌های مورد تاکید مقام 
معظم رهبری به مسئولان عنوان کرد و گفت: 
تحول در حوزه اقتصادی و مقابله با تحریم‌های 
دشمن نیازمند برخورداری از روحیه جهادی و 
انقلابی است و سپاه با رسالت پاسداری از انقلاب 
اسامی وصیانت از امنیت و آرامش ملت ایران در 
این عرصه مورد تهدید دشمن به ایفای نقش مؤثر 

می‌پردازد.
وی با تاکید بر اینکه قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا 
)ص( در پیشانی جنگ اقتصادی با دشمن قرار 
دارد، افزود: این قرارگاه با روحیه جهادی، انقلابی و 
رصد گلوگاه‌های کشور و بن بست شکنی در زمان 
تحریم‌ها نقش بسزایی در خنثی کردن توطئه‌های 

دشمن دارد.
سردار محمد یادآور شد: قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا 
)ص( با ۳۱ سال سابقه فعالیت در دوران بازسازی 
پس از جنگ تحمیلی و سپس در سازندگی، توسعه 
زیرساخت‌ها، انحصارشکنی و رقابت با شرکت‌های 
بزرگ بین المللی محکم و استوار گام برداشته و 
امروز هم الگو آفرینی در عرصه اقتصاد مقاومتی را 

در دستور کار خود قرار داده است.

 تکمیل راه‌آهن 
 مبارکه - شهرکرد نیازمند

 ۵۰۰ میلیارد تومان اعتبار است
 مجری کل طرح‌های زیربنایی استان اصفهان گفت: 
تکمیل راه‌آهن مبارکه- سفیددشت- شهرکرد از جمله 
مهم‌ترین طرح‌های این استان و دومین پروژه عمرانی 
ریلی بزرگ کشور نیازمند ۵۰۰ میلیارد تومان اعتبار است.

به گزارش ایرنا، علیرضا صلواتی روز جمعه در جلسه 
بررسی روند اجرای این پروژه  در فرمانداری شهرستان 
لنجان اظهار داشت: مجموع اعتبارات این طرح یک هزار 
و ۵۰۰ میلیارد تومان است که تاکنون ۴۶۰ میلیارد تومان 
از آن هزینه شد که از این میزان، ۱۱۰ میلیارد تومان در 
سال گذشته و ۳۵۰ میلیارد تومان مربوط به امسال بود 
که امسال مقرر شده  ۲۰۰ میلیارد تومان و سال بعد ۳۰۰ 

میلیارد تومان دیگر، به پروژه تخصیص یابد.
وی با اشاره به ایستگاه‌های راه‌آهن مبارکه - سفیددشت- 
شهرکرد یادآور شد: این خط آهن از ایستگاه حسن‌آباد 
مبارکه آغاز و تا شهرکرد ادامه خواهد یافت و در این 
مسیر از چهار  ایستگاه شهرکرد ، سفیددشت ، فرخ‌شهر و  

حسن‌آباد عبور می‌کند.
مجری کل طرح‌های ز یربنایی استان اصفهان با تاکید 
بر لزوم تکمیل هرچه سریعتر این پروژه ادامه داد :تلاش 
مجموعه وزارت راه و شهرسازی، مجموعه استان و در 
مجموعه استان چهارمحال و بختیاری باید همه تلاش 
خود را در همه جبهه‌ها بکار بگیریم و دست به دست هم 
دهیم تا این پروژه مهم تکمیل شده و اتفاقات خوبی در 

این زمینه روی دهد.
وی خاطرنشان کرد: رویکرد ما در همه طرح‌ها به ویژه 
در اجرای پروژه‌های محلی حفظ محیط زیست بوده و 
برنامه‌ریزی و تلاش ما بر این است که حفظ محیط 

زیست در اجرای همه پروژه‌ها توجه شود.
صلواتی ادامه داد: تصریح کرد: نخستین اولویت ما در 
اجرای طرح‌های استان اصفهان حفظ محیط زیست از 
صفر تا صد اجرای پروژه است و همواره در تلاشیم که 
شرایط اقلیمی محل، پیش و پس از اجرای پروژه یکسان 

باشد.
مجری‌کل طرح‌های زیربنایی استان اصفهان از پروژه 
راه‌آهن مبارکه- سفیددشت- شهرکرد، با عنوان 
الگوی زیست‌محیطی یاد کرد و افزود: بر اساس برنامه 
ریزی های انجام شده این پروژه باید به عنوان الگوی 
زیست‌محیطی پروژه‌های عمرانی و ریلی کشور شود و 
امیدواریم با پیاده‌سازی برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته و 

اقدامات انجام شده، این موضوع مهم روی دهد.
وی بومی‌گرایی را دیگر رویکرد پروژه‌های مختلف 
برشمرد و گفت: نگاه و تلاش ما در پروژه های مختلف 
شهرستانی، بومی‌گرایی است و در این پروژه به منظور 
افزایش اشتغال‌زایی، تلاش شده از نیروهای بومی استفاده 

شود.
 فرماندار شهرستان لنجان در جلسه بررسی روند اجرای 
پروژه راه‌آهن مبارکه- سفیددشت- شهرکرد گفت: نگاه 
مثبت مجری طرح‌های زیربنایی وزارت راه و شهرسازی 
به توسعه روستایی و شهری استان اصفهان، زمینه رشد 

همه‌جانبه شهرستان‌های استان را فراهم می‌کند.
خدامراد صالحی با اشاره به وضعیت زیست‌محیطی این 
شهرستان اظهار داشت: لنجان از نظر زیست محیطی و 
شرایط اقلیمی، وضعیت خاص خود را دارد و با تلاش 
مجری طرح‌های زیربنایی استان اصفهان، اقدامات خوبی 

در این راستا انجام شده است.
وی با اشاره به طرح آبخیزداری در حاشیه پروژه‌ راه‌آهن 
مبارکه- سفیددشت- شهرکرد افزود: این طرح اتفاقات 
خوبی را در راستای حفظ اقلیم و محیط زیست حاشیه 
پروژه رقم می‌زند و به بهبود وضعیت اقلیم شهرستان 

کمک می‌کند.
فرماندار لنجان از رشد مهاجرت مثبت به روستاهای لنجان 
خبر داد و یادآور شد: با ورود صنایع به شهرستان لنجان، 
وضعیت اشتغال و نیز اکولوژی این شهرستان دستخوش 
تغییرات شد ولی خوشبختانه با تلاش‌های صورت گرفته، 
آمار حاکی از رشد مثبت مهاجرت به روستاهای این 

شهرستان هستند.
وی با اشاره به نگاه خوب حاکم بر پروژه‌های عمرانی 
استان اصفهان تصریح کرد: نگاه خوب حاکم بر پروژه‌های 
زیرساختی استان اصفهان، زمینه خدمت‌رسانی به مردم 
لنجان را فراهم کرده و با توجه به رشد مثبت مهاجرت به 
روستاهای لنجان، روستاهای اطراف پروژه راه‌آهن نظیر 
روستای کاهریز اهمیت قابل توجهی یافتند  و کوشش 
ما محرومیت‌زدایی از نقاط مختلف شهرستان‌های استان 

است.
به گزارش ایرنا، طرح راه آهن مبارکه - سفیددشت - 
شهرکرد در مجموع به طول ۹۲ کیلومتر تاکنون حدود 
۴۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است که مراحل 
اجرایی این طرح در یک سال گذشته، نزدیک به ۲۰ 
درصد پیشرفت داشته و ریل‌گذاری  آن در سال آینده 

انجام خواهد شد.
این راه‌آهن به صورت یک خطه است و به دلیل شرایط 
کوهستانی مسیر، ۱۵ رشته تونل به طول پنج هزار و ۸۲۵ 

متر در آن در نظر گرفته شده است.
همچنین ۴ پل اصلی این مسیر به جز تقاطع ها و به 
طول ۲ هزار و ۵۰۰ متر را شامل می‌شود و در سال اول 
بهره‌برداری ۷۰۰ هزار نفر مسافر و ۳.۳ تن بار از این مسیر 

جابه‌جا می‌شود.
این پروژه در سال ۱۳۸۵ و توسط وزارت معادن و فلزات 
وقت با هدف اتصال و دسترسی صنایع و معادن استان 
چهارمحال و بختیاری به شبکه ریلی کشور طرح‌ریزی 
شد اما به دلیل محدودیت منابع، تا سال ۱۳۹۰ متوقف و 

به وزارت راه و شهرسازی واگذار شد.
استان اصفهان در زمینه خطوط ریلی دارای ۶۲۰ کیلومتر 
خط اصلی، ۳۳۷ کیلومتر خط فرعی و ۳۷ ایستگاه راه 

آهن است. 

اخباراخبار

بازسازی شهر زلزله‌زده سی‌سخت به سرعت آغاز می‌شود

ممنوعیت پروازهای 
انگلستان ادامه دارد

امضاء تفاهم نامه 
احداث ۲۰ هزار 
واحد مسکن 
محرومان

معاون هوانوردی و امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی کشوری اعلام کرد که تابع تصمیمات 
و ابلاغیه‌های وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی هستیم و بر این اساس فعلا تا ۲۰ 
اسفند ماه پروازهای انگلستان ممنوع شده اما تصمیمی تا کنون برای محدودیت پروازهای 
کیش و قشم گرفته نشده است.ابولقاسم جلالی در گفت‌وگو با ایسنا درباره آخرین وضعیت 
برخی از پروازهای خارجی و داخلی اظهار کرد: ممنوعیت پروازهای انگلستان بر اساس 
مصوبات و تصمیمات اتخاذ شده از سوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی فعلا 
تا ۲۰ اسفند ماه ادامه دارد و تا هر زمانی که این وزارت خانه بگوید این ممنوعیت ادامه 

خواهد داشت.

در جلسه ای با حضور علیرضا تابش رئیس بنیادمسکن انقلاب اسلامی وسید پرویز فتاح 
رئیس بنیاد مستضعفان تفاهم نامه همکاری مشترک درخصوص احداث ۲۰ هزار واحد 

مسکن محرومان امضاء شد.
به گزارش ایسنا، در این جلسه علیرضا تابش ضمن اشاره به تفاهم نامه های مشترک 
قبلی بین این دو نهاد گفت: یکی از نهادهای پشتیبان ما درخصوص بازسازی مناطق 
آسیب دیده از سیل و زلزله، ساخت مسکن ویژه خانواده های دو معلول و ساخت مسکن 

محرومین، همواره بنیاد مستضعفان بوده است.

وزیر راه: 

مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل و نقل کشور گفت: آزادراه 
غدیر به ارزش ۷ هزار میلیارد تومان ۷ 
اسفند با دستور رئیس جمهور به بهره 

برداری می رسد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از شرکت 
مادر تخصصی ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل کشور، خیرالله خادمی صبح 
امروز و در آستانه افتتاح آزادراه غدیر به 
همراه وزیر راه و شهرسازی، استانداران 
قزوین، تهران، البرز و مرکزی و فرمانده 
پلیس راه کشور از این کریدور مهم 

ترانزیتی کشور بازدید کرد.
وی با تأکید بر اهمیت این شریان حیاتی 
برای تهران و البرز گفت: آزادراه غدیر 
بخشی از کریدور شرق به غرب، شمال به 

جنوب و بخشی از کریدور ترانزیت آسیایی 
است که موجب تسهیل تردد خودروهایی 
می شود که از استان‌های شمال غربی و 
غرب کشور با عبور از تهران به سمت 

جنوب شرق و شمال شرق می‌روند.
وی افزود: این آزادراه یکی از پروژه‌های 
مهم کشور است که در یک زمانبندی 
فشرده با سرمایه گذاری بالغ بر ۷ هزار 
میلیارد تومان در عرض ۵ سال اخیر کار 
شده و اولین پروژه در مقیاس ملی است 
که در یک دولت از ایده تا بهره برداری 

اجرا شده است.
معاون وزیر راه و شهرسازی احداث این 
آزادراه را بر پایه توان داخلی و دانش 
مهندسین ایرانی دانست و اظهار داشت: 
در آزادراه غدیر همه تجهیزات داخلی بوده 

و طراحی و اجرا توسط متخصصان داخلی 
انجام شده است.

خادمی در خصوص مزایای بهره برداری از 
این پروژه توضیح داد و گفت: آزادراه غدیر 
با کاهش ۶۰ کیلومتری طول مسیر زمان 
سفر برای خودروهای سبک را ۹۰ دقیقه 
و خودروهای نیمه سنگین را ۱۱۰ دقیقه 
کاهش می‌دهد که بر این اساس، پیش 
بینی می‌شود مصرف بنزین ۷۰۰ میلیون 
لیتر و گازوئیل ۱۶۰۰ میلیون لیتر در 
دوره ۲۰ ساله بهره برداری کاهش ‌یافته 
و آلاینده‌های زیست محیطی نیز ۵.۴ 

میلیون تن کاهش یابد.
وی افزایش طول شبکه آزادراهی کشور 
را یکی از اولویت‌های اساسی اعلام کرد 
و افزود: طول کل آزادراه کشور ۲۵۰۰ 

کیلومتر است و تا سال ۱۴۰۰ میزان ۶۶۰ 
کیلومتر به این مسیر اضافه می‌شود و به 
این ترتیب با افزایش ۲۵ درصدی، طول 
شبکه آزادراهی به ۳۱۰۰ کیلومتر ارتقا 

می‌یابد.
معاون وزیر راه و شهرسازی از پیشرفت 

فیزیکی بالای ۸۵ درصدی تعدادی از 
آزادراه‌ها خبر داد و بیان داشت: در سال 
آتی نیز چندین آزاد راه دیگر به بهره 
برداری خواهد رسید که در شبکه آزادراهی 
کشور تأثیر مهم و به سزایی خواهند 

داشت.

با توجه به اینکه دیروز آخرین مهلت 
بارگذاری مدارک مشمولان دریافت وام 
ودیعه مسکن در سامانه طرح اقدام ملی 
مسکن بود، پرونده دریافت این تسهیلات 

بسته شد.
به گزارش مهر، ثبت نام و اعطای وام 
ودیعه مسکن که در تیرماه امسال در ستاد 
ملی مبارزه با کرونا به تصویب رسید، دیروز 
در آخرین مرحله اجرای خود قرار گرفت و 
پرونده آن بسته شد.این برای اولین بار است 
که سیستم بانکی کشور با اعطای تسهیلات 
ودیعه مسکن موافقت می‌کرد از همین رو، به 
دلیل نبود سازوکار مناسب با آن، سامانه‌های 
بانکی در اجرای این طرح بارها با مشکلات 
گسترده روبه رو شده و عملًا روند قدرتمند 
شدن خانوارها برای پیدا کردن مسکن 
اجاره‌ای مناسب از محل این تسهیلات، با 

توقف یا کندی مواجه شد.
بر اساس اعلام محمود محمودزاده معاون 
مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی، 

در حال حاضر ۸۲۱ هزار نفر واجد شرایط 
دریافت وام ودیعه مسکن هستند که ۳۲۳ 
هزار نفر مدارک خود را در سامانه طرح اقدام 
ملی بارگذاری کرده‌اند.این موضوع نشان 
دهنده ناامیدی بسیاری از متقاضیان دریافت 
این تسهیلات، از موفق بودن ورود به فرآیند 
به دلیل سخت گیری های بانک‌ها بود.با 
توجه به اینکه بر اساس مصوبه ستاد ملی 
مقابله با کرونا، برای دریافت وام ۱۵ میلیون 
تومان در شهرهای زیر ۲۰۰ هزار نفر، نیاز 
به ضامن نیست و همچنین تسهیلات ۳۰ 
میلیون تومانی ودیعه یک نفر ضامن و وام 
۵۰ میلیون تومانی ۲ نفر ضامن می‌خواهد، 
اما بانک‌ها هرگز به این مصوبه تن ندادند و 
تضامین سنگینی از متقاضیان مطالبه کردند.
همچنین با وجود آنکه بانک مرکزی به 
بانک‌ها هشدار داده بود که نیاز نیست تا 
ضامن، کارمند رسمی باشد و یا اینکه اگر 
چک برگشتی داشته باشد، باز هم چک 
ضامن پذیرفته است، اما بانک‌ها حاضر به 

اجرای آن نشدند.
با این حال بر اساس مصوبه ستاد ملی 
کرونا در نیمه دی ماه امسال، امکان ثبت 
نام و بارگذاری آن دسته از مشمولانی که 
ثبت نام کرده ولی مدارک خود را در سامانه 
tem. طرح اقدام ملی مسکن به آدرس
meud.ir بارگذاری نکرده بودند، امکان 
بارگذاری این مدارک تا ساعت ۲۴ دیروز 
وجود داشت.گفته می‌شود بانک‌هایی که 
پرونده مشمولان در آنها فعال باشد، طی 
روزهای آتی هم اقدام به اعطای تسهیلات 
خواهند کرد؛ ولی فقط به افرادی که تا پایان 
بهمن ثبت نام خود را تکمیل کرده باشند، 
ترتیب اثر داده خواهد شد و اگر بعد از ۳۰ 
بهمن، متقاضی ای اقدام به بارگذاری 

مدارک کند، پذیرفتنی نیست.
به گفته محمودزاده معاون مسکن و 
ساختمان وزارت راه و شهرسازی، پیش از 
اصلاح مصوبه ستاد ملی مقابله با کرونا، افراد 
مشمول دریافت وام ودیعه مسکن ۷۰۰ هزار 

نفر بودند اما با دو مصوبه‌ای که از ستاد کرونا 
گرفتیم به ۸۲۱ هزار نفر افزایش یافت.

وی درباره این دو مصوبه گفت: نخست 
اینکه مشاوران املاک برای صدور کد 
رهگیری پول قابل ملاحظه‌ای طلب 
می‌کردند که با اتاق اصناف هماهنگ کردیم 
تا هزینه صدور کد رهگیری ۲۵۰ هزار تومان 
باشد همچنین با مساعدت ستاد ملی کرونا 
قرار شد کسانی که فرم ج قرمز دارند ولی 
در حال حاضر فاقد مسکن و مستأجر هستند 

هم مشمول دریافت وام ودیعه شوند که در 
نتیجه ۱۲۰ هزار نفر به آمار مشمولان این 

تسهیلات افزوده شد.
خاطرنشان می‌شود، تا دو هفته قبل، کمتر 
از ۱۹۵ هزار نفر توانسته بودند وام ودیعه 
مسکن بگیرند و پرونده حدود ۱۲۰ هزار 
نفر در حال بررسی در بانک‌های عامل بود. 
همچنین ۵۰۰ هزار نفر نسبت به تکمیل 
اطلاعات خود در سامانه طرح اقدام ملی 

اقدام نکرده بودند.

معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه 
متعهد به اجرای ۳۰۰ هزار واحد اقدام ملی در 
مناطقی بجز بافت فرسوده شدیم و هم اکنون 
۵۰۴ هزار واحد در حال اجرا داریم گفت: 
ممکن است معدودی از واحدهای اقدام ملی 
مسکن به دلیل برخی مشکلات شروع نشده 
باشد اما طرح در قالب کلی، وضعیت مناسبی 
دارد و در برخی استانها از جمله یزد به زودی 

افتتاح خواهیم داشت.
محمود محمودزاده در گفت و گو با ایسنا 
اظهار کرد: بالغ بر ۵۰۴ هزار واحد اقدام 
ملی مسکن آغاز شده است و اغلب پروژه 
ها در حال اجرا است؛ بعضی در مراحل 
اسکلت و دیوارچینی قرار دارد، برخی در حال 
آماده سازی زمین و تعدادی هم در مراحل 
فوندانسیون. اینکه بیان می شود بسیاری از 
پروژه ها هنوز شروع یا حتی جانمایی نشده 
اطلاعات درستی نیست. ممکن است تعداد 
معدودی از پروژه ها به دلیل برخی مشکلات 
هنوز شروع نشده باشد اما کلیت طرح در 

وضعیت مناسبی قرار دارد.
وی افزود: کسانی که برای مسکن ملی ثبت 
نام کردند دو گروه هستند. برای حدود ۱۳۵ 
هزار نفر زمین واگذار شده که تحت عنوان 

گروههای ساخت عموما در شهرهای کوچک 
در حال ساخت هستند که پروژه های آنها بین 

۳ تا ۱۰ واحد است.
معاون وزیر راه و شهرسازی تصریح کرد: 
حدود ۳۲۶ هزار واحد نیز در قالب ۷۸۰۰ 
پروژه در سراسر کشور تعریف شده که در حال 
اجرا است. تمام متقاضیانی که پول واریز کرده 
اند به پروژه وصل شده و معلوم است پروژه 
شان کجاست. این اطلاعات بجز استان در 
سامانه ملی نیز قابل رصد است. بدین صورت 
که در نقشه کشور به صورت GIS می توان 

این طرحها را مشاهده کرد.
محمودزاده با بیان اینکه در بعضی استانها 
مراحل اجرای طرح اقدام ملی مسکن سریعتر 
پیش می رود گفت: تعدادی از پروژه ها در 
بعضی استانها به مرحله سوم گرفتن اقساط 
رسیده است و حتی بعضی طرحها از جمله 
استان یزد به زودی افتتاح می شود. کما اینکه 
از ۱۱ هزار و ۵۰۰ واحد نیز حدود سه ماه قبل 

در سایر مناطق از جمله استان کرمان افتتاح 
شد. از طرف دیگر استانهایی هستند که با 
توجه به مشکلات ابتدایی، اخیرا در حال آماده 

سازی مقدمات طرح هستند.
وی با اشاره به ۴۰۰ هزار واحد برنامه ریزی 
شده برای طرح اقدام ملی مسکن خاطرنشان 
کرد: از ۴۰۰ هزار واحد قرار است ۱۰۰ هزار 
واحد در بافت فرسوده و۳۰۰ هزار واحد در 
سایر مناطق اجرا شود اما امروز ۵۰۴ هزار 
واحد با پیشرفت فیزیکی متفاوت در شهرهای 
مختلف کشور در حال اجرا است. در واقع ۲۰۴ 
هزار واحد اضافه بر تعهدات خود می سازیم 
که ممکن است پروژه هایی که با مشکلاتی 

مواجه شده در این بخش قرار داشته باشد.
معاون وزیر راه و شهرسازی تصریح کرد: 
طرح اقدام ملی مسکن در تمام نقاط کشور 
از جنوب سیستان و بلوچستان گرفته تا شرق 
و غرب ایران در حال اجرا است و روزانه 
پیشرفت می کند. هم اکنون بدنه مدیریتی و 

تخصصی و مهندسین کشور در جریان پروژه 
ها هستند و به همین نسبت مردم در جریان 

موضوعات قرارمی گیرند.
محمودزاده یادآور شد: طرح اقدام ملی مسکن 
از حدود یک سال و نیم گذشته از صفر شروع 
شده که همه کارها اعم از برنامه ریزی، تامین 
زمین، اخذ مصوبات لازم تماما در همین مدت 
انجام شده است. لذا هرچقدر طرح جلو می 
رود روی غلتک می افتد و مشکلات کمتر 
می شود. طرح اقدام ملی مسکن بر اساس 
شرایط اقتصاد بدون نفت طراحی شده که 
امکان اجرا وجود داشته باشد. در واقع به امید 
منابعی که وجود ندارد ننشستیم. در مجموع 
به نظرم شرایط طرح خوب و قابل قبول است 
و می توانم بگویم به زودی نمود این پروژه 
را در شهرها و مجموعه کشور، پررنگتراز 
قبل خواهیم دید و به صورت جدی به ثمر 
می نشیند.شهریوماه ۱۳۹۸ طرح اقدام ملی 
مسکن با حضور رییس جمهور کلنگ زنی 

شد و ۱۸ آبان ماه ۱۳۹۸ ثبت نام از متقاضیان 
در چهار استان آغاز و سپس به دیگر استانها 
تسری پیدا کرد. برای این پروژه ۴۰۰ هزار 
واحد تعریف شد که در دور اول و دوم نام 
tem. نویسی ۱.۶میلیون نفر از طریق سایت
mrud.ir و پیامک ثبت نام کردند که 
۴۶۰ هزار نفر واجد شرایط شناخته شدند. 
اولین واحدها به تعداد ۱۱ هزار و ۵۶۰ واحد 
در روز یکم آبان ماه ۱۳۹۹ به دستور رئیس 
جمهور افتتاح شد. این پروژه از طریق آورده 
متقاضیان و ۱۰۰ میلیون تومان وام بانکی با 
نرخ سود ۱۸ درصد ساخته می‌شود. آورده 
متقاضیان در مرحله اول حدود ۴۰ میلیون 
تومان است. میانگین قیمت این واحدها در 
کل کشور طبق آخرین برآورد از هزینه های 
تابستان ۱۳۹۹ به متری ۲.۷ میلیون تومان 
می رسد که البته با توجه به کیفیت سازه ها 
در مناطق مختلف، قیمت‌ها متفاوت خواهد 
بود. ثبت نام مراحل اول، دوم و سوم به پایان 
رسیده است. فرصت ثبت نام در مرحله سوم 
از ۱۸ دی ماه ۱۳۹۹ آغاز شد و پنجشنبه )۲۵ 
دی ماه( به اتمام رسید. در صورت خالی شدن 
ظرفیت یا تامین زمین، امکان ثبت نام مجدد 

وجود دارد.

معاون وزیر راه:
آزادراه غدیر، حلقه اتصال کریدورهای شمال-جنوب و شرق به غرب است

پرونده پرداخت وام ودیعه مسکن به مستأجران، بسته شد

معاون وزیر راه و شهرسازی:

مسکن ملی پیشرفت خوبی دارد
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جامعه

مدام  کشور  بهداشتی  مقامات  اگرچه 
در حال هشداردادن نسبت به رعایت 
پروتکل‌ها و شیوع ویروس جهش‌یافته 
هستند اما تورهای گردشگری و 
کنسرت‌ها همچنان به‌قوت قبل به فعالیت 
خود ادامه می‌دهند. ویروس منحوس 
کرونا در یک‌سالگی خود همچنان در 
کشورها جولان می‌‌دهد و نه‌تنها ضعیف‌‌تر 
نشده بلکه با جهش‌‌های مکرر بر شیوع 

بیماری افزوده است.
اگرچه ایران با تشدید محدودیت‌‌های 
کرونایی و اجرای طرح شهید سلیمانی، 
مدتی است که توانسته به‌خلاف بسیاری 
از کشورهای اروپایی و آمریکایی، آمار 
مرگ‌ومیر ناشی از کرونا را دورقمی 
نگه‌دارد اما نگرانی‌‌ها از پیک جدید 

بیماری کرونا کماکان ادامه دارد.
چند روز پیش سعید نمکی، وزیر بهداشت، 
از چرخش ویروس کرونای انگلیسی در 
سطح کشور خبر داد و گفت: »با این 
ساده‌‌انگاری انتظار داشتیم که حتی اگر 
ویروس جهش‌‌یافته‌‌ای نیز ما را گرفتار 
نکند در اسفندماه دچار خیز جدید بیماری 
کرونا شویم و این اتفاق در برخی استان‌‌ها 

در حال رخ دادن است.«
وی این شرایط را قرار داشتن در گردنه 
خیز پرالتهاب بیماری کرونا خواند و بر 
لزوم پرهیز از برگزاری مراسم، دورهمی‌‌ها 

و تجمعات تأکید کرد.
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی 
مقابله با کرونا نیز با بیان اینکه روند 
بیماری در برخی استان‌‌های کشور رو 
به افزایش است، ابراز کرد: »متأسفانه از 
تعداد شهرهای آبی کاسته شده و به تعداد 
شهرهای نارنجی و زرد و قرمز اضافه شده 

است.«
با وجود هشدارهایی که از سوی مقامات 
بهداشتی کشور نسبت به خیز جدید 
بیماری و گردش کرونای انگلیسی 
جهش‌‌یافته در کشور داده می‌‌شود؛ 
نگاهی به سایت‌‌های خرید بلیت کنسرت 
و صفحات مجازی تورهای تفریحی، 
از ساده‌‌انگاری وضعیت کرونا در  حکایت 

کشور دارد.
رقص کرونا در کنسرت‌‌های 

کیش!

علی‌رغم ابراز نگرانی مقامات بهداشتی 
کشور نسبت به شیوع کرونا در دورهمی‌‌ها 
و تجمعات حتی در فضاهای باز، شاهد 
برگزاری کنسرت‌‌ها و برنامه‌‌ها در جزیره 

کیش هستیم!
فروش  هنگام  اگرچه  که  کنسرت‌‌هایی 
بلیت‌‌های خود بر رعایت پروتکل‌‌های 
بهداشتی و استفاده از ماسک و دستکش 
تأکید کرده‌اند اما عاوه بر این‌که هیچ 
ضرورتی برای برگزاری آن‌ها وجود ندارد؛ 
می‌توانند با افزایش تجمع و سفرهای 
غیرضروری به کیش، به شیوع هرچه 

بیشتر کرونا در کشور دامن بزنند.
این برنامه‌ها مختص  از  دسته‌ای دیگر 
گروه سنی کودکان هستند و در سالن‌های 

هتل‌های کیش در حال برگزاری‌اند!
کرونا , وزارت بهداشت , وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی , 
گردشگری - توریسم , بهداشت و درمان 

 ,
برگزاری چنین برنامه‌‌هایی برای 
کودکان در حالی اتفاق می‌افتد که اولًا 
بسیاری از کودکان آگاهی لازم برای 
رعایت پروتکل‌های بهداشتی را ندارند؛ 
ثانیاً افزایش تجمع باعث افزایش 
شیوع بیماری می‌شود و ثالثاً ویروس 
جهش‌یافته انگلیسی در حال جولان دادن 
در نقاط مختلف کشور است و به‌گفته 
دکتر مسعود مردانی، عضو کمیته علمی 
ستاد ملی مقابله با کرونا، این ویروس 
افراد زیر 20 سال را بیشتر از نوع قبلی 

ویروس کرونا درگیر می‌‌کند و درنتیجه 
کودکان بیش از پیش در معرض خطر 

ابتلا به ویروس کرونا قرار دارند.
با وجود برگزاری چنین مراسم و 
کنسرت‌‌هایی در جزیره کیش، نگاهی 
به نقشه شیوع کرونا در کشور نشان 
می‌دهد که کیش در وضعیت زرد کرونایی 
به‌سر می‌برد و هنوز به رنگ قرمز در 
نیامده است؛ علیرضا وهاب‌زاده، مشاور 
وزیر بهداشت درباره علت این مسئله 
می‌گوید: انتظار کشیدن برای قرمز شدن 
وضعیت کرونا در کیش بی‌فایده است 
زیرا مسافران تنها چند روز در این جزیره 
هستند و افرادی که در مراسم این‌چنینی 
شرکت می‌کنند پس از آن‌که به شهرهای 
خود بازمی‌گردند به بیماری کرونا مبتلا و 

در شهرهای خود بستری می‌شوند!
روز گذشته محسن فرهادی، معاون 
فنی مرکز سامت محیط و کار وزارت 
بهداشت به تسنیم گفت: در ستاد ملی 
مقابله با کرونا به‌تصویب رسیده است 
که برگزاری کنسرت‌‌ها به‌صورت مجازی 

باشد.
وی در پاسخ به سؤالی مبنی بر برگزاری 
کنسرت در کیش متذکر شد: درباره 
برگزاری کنسرت در کیش نیز مصوبه 
مجزایی نداشته‌‌ایم و کلًا به‌تصویب رسید 
که برگزاری کنسرت‌‌ها به‌صورت مجازی 
باشد و فکر می‌‌کنم این مصوبه از امروز یا 

فردا اجرا شود.
با وجود این، بلیت‌ کنسرت‌های اسفندماه 

همچنان در حال فروش است و فرش 
قرمز کرونا در کنسرت‌های جزیره کیش 
برای مردم پهن است و فعلًا از مجازی 

شدن کنسرت‌های کیش خبری نیست!
تورهای گردشگری؛ آری یا خیر؟!

اگرچه به‌گفته مقامات بهداشتی کشور، 
هر نوع تجمع و سفری باعث افزایش 
شیوع کرونا در کشور می‌شود اما به‌تازگی 
مونسان، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی به برنامه‌ریزی‌ها برای 
سفرهای احتمالی نوروزی اشاره و تصریح 
کرده است: در این خصوص جلسه‌ای را 
در کمیته امنیتی اجتماعی ستاد مقابله با 
کرونا برگزار کردیم و مفصل دراین‌باره 
صحبت شده است. یک سال است که 
از شیوع این ویروس می‌گذرد و تأثیراتی 
را روی گردشگری گذاشته است، به 
همین خاطر در این خصوص در آن 
جلسه مفصل بحث شد که درباره نوروز 
و سفرهای احتمالی نوروزی چگونه باید 

برنامه‌ریزی کنیم.
بهداشتی  دقیق  »پروتکل‌های  گفته:  وی 
در حوزه گردشگری انجام می‌شود، وزارت 
بهداشت درباره سفرهای مدیریت‌شده که 
تحت نظارت ما انجام می‌شود نگرانی 
ندارد، آنچه مورد نگرانی آن‌هاست 
سفرهای انبوهی است که خارج از ضابطه 
و بدون مدیریت انجام می‌شود، یعنی این 
که هرکسی با ماشین خود به سفر می‌رود 
و معلوم هم نیست در کجا اقامت می‌کند، 
این موجب نگرانی است. البته اگر افراد با 
ماشین شخصی سفر بروند اما در مراکز 
اقامتی تحت نظارت ما اقامت کنند این 
نیز قابل قبول است و نگرانی در این 

خصوص کمتر است.«
این اظهارات وزیر گردشگری در حالی 
است که اخیراً شیوع ویروس کرونای 
انگلیسی در کشور نگرانی برخی از 
اپیدمیولوژیست‌ها را نسبت به افزایش 
شیوع بیماری در کشور برانگیخته است 
و بحث سفر، تنها به اقامت افراد در یک 

مکان محدود نمی‌شود!
رفتن افراد مبتلا به کرونا و بدون علامت 
از شهرهای پرخطرتر به مناطق کم‌‌خطر، 
بهداشتی،  سرویس‌های  از  استفاده 
پمپ‌بنزین‌ها و رستوران‌های بین‌راهی، 

گشت‌وگذار در مراکز خرید و... از جمله 
عوامل مؤثر بر شیوع بیماری کرونا و 
سوغات مسافران برای شهرهای دیگر 
است که پیش از این مورد تأکید معاونین 

وزیر بهداشت قرار گرفته بود.
نگاهی به صفحات مجازی نشان می‌دهد 
روزها  این  تورهای گردشگری  که 
بدون توجه به لزوم پرهیز از سفرهای 
غیرضروری اقدام به جابه‌جا کردن 
مسافران از شهری به شهر دیگر می‌کنند 
و حتی دیده می‌شود که برخی از این تورها 
برای ترغیب مردم به سفر، تخفیف‌های 
مسئله‌ای  می‌گیرند!  درنظر  نیز  ویژه‌ای 
که مورد انتقاد بسیاری از متخصصین 
و مشاور وزیر بهداشت نیز قرار گرفته و 
اما  است  برانگیخته  زیادی  نگرانی‌های 

هیچ برخوردی با آن نمی‌شود.
با وجود این انتقادها، ستاد ملی مقابله 
با کرونا تاکنون تصمیم روشنی برای 
اعمال  و حتی  تورهای گردشگری 
محدودیت در سفر در تعطیلات نوروزی 

نگرفته است!
دکتر حمید سوری، رئیس کمیته کشوری 
اپیدمیولوژی کرونا با بیان این‌‌که ویروس 
کرونای انگلیسی به‌شکل پراکنده در 
سطح کشور دیده می‌‌شود، به تسنیم گفته 
است: »پیشنهاد ما اعمال محدودیت در 
سفرهای نوروزی است اما هنوز در ستاد 
ملی مقابله با کرونا تصمیم نهایی و قطعی 

در این مورد گرفته نشده است.«
البته ستاد ملی مقابله با کرونا در اعمال 
محدودیت در سفر و نحوه اعلام آن 
سابقه خوبی ندارد؛ در تعطیلاتی که در 
سال جاری با آن مواجه بودیم در مقاطعی 
به مردم گفته شد که در یک بازه زمانی 
مشخص اجازه سفر کردن ندارند و 
همین امر باعث شد مردم قبل از تاریخ 
اعلام‌شده توسط ستاد ملی مقابله با کرونا، 
اقدام به سفر کنند و پس از پایان آن تاریخ 

به شهرهای خود بازگردند!
این بی‌تدبیری حتی با انتقاد سخنگوی 
وزارت بهداشت نیز همراه شد؛ تا جایی که 
لاری گفت: »درباره سفرها در تعطیلات 
گذشته طوری این محدودیت‌‌ها اعلام شد 
که عملًا انگار به مردم گفته شد می‌توانید 

به‌مدت چهار روز به سفر بروید.«

شهرداری تهران برای مرکز 
نگهداری سگ های بدون 

صاحب آرادکوه مجوزی اخذ 
نکرده است

فرماندار ویژه شهرستان ری با اشاره به فعالیت مرکز 
نگهداری سگ های بدون صاحب در مجموعه آرادکوه 
گفت: شهرداری تهران برای فعالیت این مرکز از 

فرمانداری ری مجوزی اخذ نکرده است.
حسین توکلی در گفت وگو با ایسنا، در تشریح روند 
جمع آوری سگ های بدون صاحب در سطح شهرستان 
ری به عنوان یکی از مطالبات شهروندان گفت: برابر 
قانون در شهرها، شهرداری ها و در روستاها دهیاری 
ها مسئول ساماندهی و جمع آوری سگ های بدون 
صاحب هستند و در شهرستان ری نیز منطقه ۲۰ 

شهرداری تهران مکلف به انجام این کار است.
وی افزود: در سایر شهرها نیز همانند باقرشهر شهرداری 
این شهر مکلف است در محدوده شهر و حریم نسبت 
به جمع آوری سگ های بدون صاحب اقدام کنند و 
تقسیمات کشوری به روشنی مشخص است و بهانه 
ای برای سرباز زدن از این وظیفه برای هیچ یک از 

شهرداری ها وجود ندارد.
وی تاکید کرد: شهرداری تهران برای مرکز نگهداری 
سگ های بدون صاحب در مجموعه آرادکوه از 
فرمانداری شهرستان ری مجوزی اخذ نکرده لذا برابر 
قانون به حوزه عمرانی فرمانداری اعلام کرده ام که 

موضوع را پیگیری کنند.
به گزارش ایسنا، مرکز نگهداری سگ های بدون 
صاحب آرادکوه زیرنظر شرکت ساماندهی صنایع و 
مشاغل شهرداری تهران فعالیت می کند. در شهرستان 
ری و به ویژه منطقه ۲۰ جمع آوری سگ های بدون 
صاحب از دغدغه ها و مطالبات شهروندان است که 
بعضا شهرداری تهران هم اعلام می کند که سگ ها از 
اطراف تهران باقرشهر وارد شهر تهران می شوند و در 
محدوده و حریم منطقه ۲۰ مسئولیت با سایر شهرداری 
ها است و این موضوع موجب گلایه شهروندان شده 

است.

 نیاز هلال احمر به تقویت 
انبارهای امدادی 

دبیرکل جمعیت هلال احمر با بیان اینکه برای توزیع 
اقلام امدادی در حوزه زمین لرزه ۵.۶ ریشتری مرز بین 
اصفهان و کهگیلویه و بویراحمد مشکل خاصی نداریم، 
گفت: در گذشته هم اعلام کردیم که در خصوص انبار 
های امدادی سراسر کشور نیاز به تجهیز و تقویت داریم.
دکتر محمد حسن قدسیان مقدم در گفت و گو با ایسنا، 
درباره وضعیت انبارهای امدادی هال احمر برای 
امدادرسانی به زلزله زدگان سی سخت، اظهار کرد: برای 

انجام عملیات امدادی اقلام متفاوتی مورد نیاز است.
وی گفت: در این مرحله، اسکان اضطراری چادر و 
احتمالا توزیع بسته های غذایی به عهده جمعیت هلال 
احمر است که در خصوص توزیع اقلام امدادی در حوزه 
زمین لرزه ۵.۶ ریشتری مرز بین اصفهان و کهگیلویه و 

بویراحمد مشکل خاصی نداریم.
دبیرکل جمعیت هلال احمر افزود: اما ممکن است مردم 
در مناطقی که دچار بحران شده و قابل سکونت نیست 
نیاز به کانکس داشته باشند و این از اختیارات هلال 
احمر نیست و سازمان مدیریت بحران تصمیم گیری 
می کند. یا شاید مردم بخواهند که ساختمان های آن 
ها تعمیر شود که آن ها از عهده حوزه هلال احمر خارج 
است، اما در حیطه فعالیت خود در مورد زمین لرزه سی 

سخت مشکلی نداریم.
قدسیان در ادامه در خصوص وضعیت انبارهای امدادی 
جمعیت هلال احمر در سراسر گفت: در گذشته هم 
اعلام کرده ایم که در خصوص انبارهای امدادی سراسر 

کشور نیاز به تجهیز و تقویت داریم.

ارسال و توزیع اقلام غذایی 
و اضطراری بین زلزله‌زدگان 

سی‌سخت
به دستور رئیس ستاد اجرایی فرمان امام، نخستین 
محموله امدادی شامل پنج هزار بسته غذایی و 
اضطراری و اقلام بهداشتی و ضدکرونایی به منطقه 

زلزله‌زده سی‌سخت ارسال و توزیع شد.
به گزارش ایسنا، مدیرکل ستاد اجرایی فرمان امام 
در استان کهگیلویه و بویراحمد با اعلام این خبر 
افزود: بلافاصله پس از وقوع زلزله ۵.۶ ریشتری شب 
گذشته در منطقه سی‌سخت، نیروهای امدادی ستاد 
اجرایی فرمان امام در محل حضور یافتند و ضمن‌ 
امدادرسانی، اقدام به راه‌اندازی قرارگاه جهادی و 
امدادی ستاد به منظور تامین اسکان اضطراری، 
تغذیه و بررسی سامت آسیب‌دیدگان کردند.
شایان نادری افزود: امروز همچنین با دستور رئیس 
ستاد اجرایی فرمان امام نخستین محموله امدادی 
شامل ۵۰۰۰ بسته اقلام غذایی و بهداشتی به این 
منطقه ارسال و توزیع آن آغاز شد.وی درخصوص 
جزئیات این اقام گفت: ۵۰۰ پتو ، ۱۰۰ چادر ، 
۱۰۰۰ بسته خشکبار، ۳۰۰۰ بسته آب معدنی، ۵۰۰ 
غذای کنسروی و آماده و همچنین ۲۰۰۰ بسته 
اقلام بهداشتی و ضدکرونایی بخشی از این محموله 
هستند که توسط نیروهای جهادی همکار ستاد در 
حال توزیع است.وی با اشاره به بارش برف و باران 
و برودت هوا دراین منطقه گفت: از فردا با راه‌اندازی 
آشپزخانه اضطراری توسط قرارگاه جهادی ستاد 
دراین منطقه، روزانه بیش از ۱۰۰۰ وعده غذای گرم  

بین زلزله‌زدگان توزیع خواهیم کرد.

انتقال ویروس کرونا از طریق 
صحبت کردن فرد مبتلا

سخنگوی وزارت بهداشت با بیان اینکه سرعت 
انتشار ویروس کرونا در شرایط بلند صحبت کردن 
افراد مبتلا به این بیماری تا ۵۰ برابر بیشتر از زمانی 
است که فرد سکوت می‌کند، تاکید کرد: افراد در 
صورت حضور در اماکنی مانند مترو و وسایل حمل و 
نقل عمومی ضمن رعایت اصول بهداشتی از صحبت 

کردن خودداری کنند.
به گزارش ایسنا، دکتر سیما سادات لاری افزود: طبق 
تحقیقات انجام شده ریزقطرات و افشانه‌های ویروس 
کرونا با صحبت کردن فرد آلوده نیز به فضای اطراف 
‌پرتاب می‌شود و در محیط‌های فاقد تهویه مناسب 

ساعت‌ها در هوا باقی می‌ماند.
وی ادامه داد: با صحبت کردن فرد مبتلا به کووید 
- ۱۹ افشانه‌های حاوی ویروس سریع‌تر از حالت 
سکوت منتشر می‌شوند به‌طوری که سرعت انتشار 
این افشانه‌ها با بلند صحبت کردن فرد مبتلا تا ‌50 

برابر بیشتر از زمانی است که فرد سکوت می‌کند.
لاری گفت: توصیه می‌کنیم در صورت حضور در 
اماکنی مانند مترو و وسایل حمل و نقل عمومی ضمن 
استفاده از ماسک و رعایت اصول فاصله‌گذاری، تا حد 

امکان از صحبت کردن ‌پرهیز کنند.

تحریم ایران از ابتدایی‌ترین 
تجهیزات پزشکی با شیوع کرونا

معاون امور بین الملل ستاد حقوق بشر گفت: تحریم 
ملت بزرگ ایران از سوی دولت‌های مدعی حقوق 
بشر به حوزه بهداشت کشیده شده و در طول یک 
سال گذشته از دریافت ابتدایی‌ترین تجهیزات 

پزشکی و حتی ماسک محروم بودیم.
به گزارش ایرنا از ستاد حقوق بشر، سید مجید 
تفرشی با تشریح ماموریت و فعالیت‌های ستاد 
حقوق بشر و ارتباط مستقیم آن با حقوق غیر قابل 
انکار و غیر قابل نقضی چون حق بر سامت و 
حق بر حیات و همچنین با محکوم کردن برخی 
کشورهای مدعی غربی و نقض فاحش حقوق بشر 
از سوی آنها، در مراسم هجدهمین آیین پویش 
سامت و افتتاح پروژه‌ بهداشتی دراستان‌های 
مختلف کشور تصریح کرد: در جهانی زندگی 
می‌کنیم که برغم شیوع جهانی ویروس کرونا و بر 
خلاف توصیه‌های اکید سازمان جهانی بهداشت در 
ضرورت همگرایی بین‌المللی در این عرصه، تحریم 
ملت بزرگ ایران از سوی دولت‌های مدعی حقوق 

بشر به حوزه بهداشت کشیده شده است.
وی با جامع تر خواندن ادبیات اعلامیه حقوق بشر 
اسامی در مقایسه با اعلامیه جهانی حقوق بشر 
۱۹۴۸  افزود: امروز اهمیت و حساسیت ماموریت 
سازمان بهداشت جهانی به ویژه در حوزه تامین 
و دفاع از حقوق مسلم حق بر سلامت و ‌حق بر 
بهداشت بر کسی پوشیده نیست؛ مولفه‌هایی که 
مستقیما بر صلح و امنیت بین‌المللی اثر گذار بوده 
بنابراین باید در بالاترین حد ممکن مورد توجه و 

احترام قرار گیرند. ‌
معاون بین‌الملل ستاد حقوق بشر، اضافه کرد: برغم 
تمام اقدامات ضد بشری فوق به اذعان سازمان 
بهداشت جهانی نه تنها ملت بزرگ ایران در مبارزه 
با ویروس کرونا یکی از کشورهای پیشتاز و موفق 
بوده بلکه بزودی واکسن بومی خود را به جهانیان 
عرضه خواهد کرد؛ واکسنی که به دلیل نگاه اسلامی 
ایران به حقوق بشر، امکان استفاده آن برای همه 
کشورهای جهان و حتی دولت‌های ظالمی که از 
ارائه دارو به بیماران تالاسمی و پروانه‌ای کشورمان 

نیز استنکاف ورزیده‌اند، فراهم خواهد بود.
وی‌ تاکید کرد: همانطور که کشورهای جهان 
سال‌ها قبل در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
خواستار عدم سو استفاده از این سازمان به بهانه 
کمک‌های مالی توسط برخی اعضا شدند، سازمان 
بهداشت جهانی نیز در ایفای مسئولیت خطیر خود 
هرگز نباید تحت تاثیر دولت های بزرگ قرار گرفته 
و کمک و حمایت مالی آنها موجب به خطر افتادن 
ماموریتش و دخالت در اجرای سیاستهای حقوق 

بشر محور این سازمان شود.
ضرورت توجه و اولویت بخشی سازمان بهداشت 
جهانی به کشورهای آسیب پذیر در جریان مبارزه با 
ویروس کرونا و سایر چالش‌ها و تهدیدات بهداشتی 
و پاسداشت از کرامت انسانها فارغ از ملیت و محل 
جغرافیایی و نهایتا ضرورت تلاش در سیاست زدایی 
از این حوزه از دیگر مطالب ارایه شده از سوی معاون 

امور بین‌الملل ستاد حقوق بشر در این مراسم بود.
احمد المنظری مدیر منطقه مدیترانه شرقی سازمان 
بهداشت جهانی نیز در این مراسم با بیان اینکه 
بیماری کووید-۱۹ نشان داد که سیستم بهداشتی 
کشورها چقدر شکننده است، افزود: پاندمی اخیر 
فرصتی است تا نظام های بهداشتی در سراسر 
دنیا با ایجاد تغییراتی ساختاری، خود را در برابر 

اپیدمی‌های محتمل آتی مهیا سازند.  
مدیر منطقه مدیترانه شرقی سازمان بهداشت جهانی 
با تاکید بر لزوم انتقال دانش و تجربیات ایران به 
سایر کشورهای منطقه خصوصا در حوزه‌های 
مرتبط با پاندمی کووید و بیماری‌های غیرواگیر 
ابراز امیدواری کرد: با ایجاد شبکه‌های منطقه‌ای 
و جهانی از مراکز همکار در حوزه بیماری‌های 
غیرواگیر بتوان تعاملات در این خصوص را وسعت 
داد. ایران شریک خوبی برای ما است زیرا عملکرد 
فوق‌العاده‌ای در سطح منطقه و حتی جهان داشته 

است.

اخباراخبار

از رقص کرونا در کیش تا تورهای گردشگری با کووید-19

وزارت تعاون رتبه 
اول شفاف سازی در 
دولت را کسب کرد

دستوراوحدی 
برای رسیدگی 
فوری و رفع 
مشکلات ایثارگران 
آسیب‌دیده در زلزله

 وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در توییتی نوشت که این وزارتخانه رتبه اول شفاف سازی 
را در دولت دوازدهم کسب کرده است.

در توییت محمد شریعتمداری آمده است: تلاش‌های شبانه‌روزی همکارانم در زمینه 
شفافیت یک ثمره نسبتاً شیرین داشت.

وی اضافه کرد: به استناد بررسی‌های شورای اجرایی فناوری اطلاعات دولت، وزارت‌ تعاون 
کار و رفاه اجتماعی رتبه اول شفافیت را به دست آورد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی ادامه داد: از این موفقیت خوشحالیم، اما این پایان راه ما 
در استقرار کامل شفافیت نیست.

معاون رییس جمهوری و رییس بنیاد شهید و امور ایثارگران دستور رسیدگی فوری و رفع مشکلات 
خانواده‌های ایثارگران عزیز آسیب‌دیده در مناطق زلزله‌زده را صادر کرد. مهندس سعید اوحدی در نامه‌ای 
به سید منصور موسوی مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان کهگیلویه و بویر احمد تصریح کرده 
است: مقتضی است سریعاً نسبت به رفع مشکلات خانواده‌های عزیز آسیب‌دیده در مناطق زلزله‌زده اقدام 
فرمایید.رییس بنیاد شهید و امور ایثارگران در نامه جداگانه‌ای خطاب به ملک محمد نجفی معاون توسعه 
مدیریت و منابع بنیاد شهید و امور ایثارگران تأکید کرد: با توجه به شرایط سخت و وضعیت آب و هوای 
منطقه، هر گونه کمک و مساعدت مورد نیاز هم با هماهنگی مدیر محترم استان بدون تأخیر عملیاتی و 

در اختیار استان قرار گیرد.

تناقض تصمیمات شب عیدی وزارت‌خانه‌های مختلف با هشدارهای ستاد ملی کرونا

رئیس شورای عالی استان‌ها با بیان 
اینکه حضور نخبگان در جایگاه 
اجرایی ضروری است گفت: برای 
اینکه خیلی از دردهای جامعه دوا 
شود باید نخبگان وارد عرصه اجرا و 

سیاست گذاری شوند.
به گزارش خبرگزاری مهر، علیرضا 
استان‌ها  عالی  شورای  رئیس  احمدی 
صبح امروز در دومین روز از سفر 
میان  به  استان هرمزگان  به  خود 
نخبگان، دانشگاهیان و فرهیختگان 

این استان رفت.
وی در سخنانی گفت: برای اینکه 
خیلی از دردهای جامعه دوا شود باید 

نخبگان وارد عرصه اجرا و سیاست 
گذاری شوند.

احمدی ادامه داد: تا زمانی که نخبگان 
گذاری  سیاست  عرصه  وارد  خودشان 
و اجرا نشوند نمی‌توانند اهداف ذهنی 

شأن را به منصه ظهور بگذارند.
رئیس شورای عالی استان‌ها تصریح 
کرد: نخبگان علمی و فرهنگی و 
اقتصادی  نخبگان  حتی  و  اجتماعی 
باید در مسندهای مدیریتی قرار 
بگیرند و اقدامات علمی خود را 

کنند اجرایی 
وی بیان داشت: برای آنکه سیاست 
گذاری‌های ما در سراسر کشور 

رنگ و بوی علمی به خود بگیرد 
باید نخبگان علمی و دانشگاهی ما 
صندلی‌های سیاست گذاری شهرها و 

روستاها را به دست بگیرند.
اظهار  استان‌ها  عالی  رئیس شورای 
کرد: امروز در هیچ نقطه‌ای از کشور 
تصمیمات  اینکه  مگر  نمی‌شوید،  وارد 
شوراهای اسلامی شهر و روستا در 
امورات و فرآیندهای زندگی مردم 

است. بوده  تأثیرگذار 
احمدی خطاب به حاضران در جلسه 
گفت: شما نخبگان باید طرح‌ها و 
ایده‌های نوین خود را به مردم ارائه 
دهید و با قدرت به عرصه انتخابات 
وارد  روستا  و  اسلامی شهر  شوراهای 
شوید تا بتوانید برای مردم در این 
مسندها حاضر شده و برای مردم 

آفرین شوید. نقش 
وی بیان داشت: باید از نخبگانی که 
می‌توانند در سیاست‌های خرد کشور 
نقش آفرینی کنند دعوت کرد تا به 
اسلامی  شوراهای  انتخابات  عرصه 

شهر و روستا وارد شوند
دارد  اشکالی  داد: چه  ادامه  احمدی 
که ریاست دانشگاه آزاد یک استان 
از اساتید دانشگاهی دعوت کند تا 
بیایند  انتخابات شوراها  به عرصه 
و شوند. عضو شورای یک روستا و 
شهر تا بتواند هر آنچه در این سال‌ها 

آموخته را اجرایی کند.
رئیس شورای عالی استان‌ها افزود: 
یک روستایی که سه هزار نفر 
جمعیت دارد جزئی از جمعیت یک 
کشور است و اگر همین سه هزار 
نفر را بتوان برای‌شان کاری کرد 
جز به جز برای همه مردم کشور کار 

کرده‌ایم.
انتخابات شوراها  وی اضافه کرد: 
سیاسی نبوده بلکه بعد اجتماعی آن و 
بعد سیاست گذاری آن در حوزه‌های 
فرهنگی و اجتماعی پر رنگ تر از 

است. جنبه‌ها  سایر 
احمدی تصریح کرد: چه ایرادی 
دارد که پزشکان هم وارد عرصه 
شوراها شده و بتوانند در تصمیماتی 
که مربوط به حوزه بهداشت است 
نقش آفرین شوند. مگر نه آنکه 
در قوانین به موضوعات بهداشتی 
 و سیاست گذاری‌های آن اشاره

 شده است.
به دغدغه‌های مقام معظم  وی 
رهبری هم اشاره کرد و گفت: در 
ابتدا بگویم که ما متأسفانه قدر 
رهبری را ندانسته‌ایم. تا به امروز 
شاید مشکل اقتصادی در کشور 
داریم که ناشی از کم کاری برخی از 
مدیران است. اما به واسطه رهبری 
ما حفظ  انقاب عزت  رهبر  داهیانه 

شده و آزادی ما بیش از بسیاری 
دموکراسی  از  دم  که  از کشورهایی 

است. بوده  بیشتر  می‌زنند 
کشور  نمی‌گویم  من  گفت:  احمدی 
و دیگر مشکلات  اقتصادی  مشکلات 
را ندارد. بلکه می‌گویم از آنجا که 
پایه‌های این نظام محکم و قوی و 
استوار است می‌توان از این بنیه قوی 
استفاده کرد و مشکلات را بر طرف 

کرد.
وی تشبیه کرد: کشور مانند بدنی 
است که استخوان بندی و پیکره 
قوی دارد. هر چند بیماری‌های 
اندکی به آن وارد شده، اما این بدن 
بیماری‌ها مقابله  این  با  قوی می‌تواند 

کرده و آن‌ها را شکست دهد.
رئیس شورای عالی استان‌ها افزود: 
دغدغه مقام معظم رهبری و همان 
انقلابی گری واقعی این است که 
به همه مردم کشور خدمت صادقانه 
نپرسیم  خدمت‌گذاری  موقع  و  شود 
که این فرد خدمت گیرنده جناح 

سیاسی اش چیست.
احمدی تصریح کرد: باید همه ما از 
هر جناح و با هر سلیقه‌ای دست به 
دست هم بدهیم تا مشکلات کشور 
را برطرف کرده و به گونه‌ای گام 
افزایش رضایت  نگاهمان  برداریم که 

باشد. مردم 

معاون رییس جمهوری و رییس بنیاد شهید و امور 
ایثارگران دستور رسیدگی فوری و رفع مشکلات 
خانواده‌های ایثارگران عزیز آسیب‌دیده در مناطق 

زلزله‌زده را صادر کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر، سعید اوحدی در نامه‌ای 
به سید منصور موسوی مدیرکل بنیاد شهید و امور 
ایثارگران استان کهگیلویه و بویر احمد تصریح کرده 
است: مقتضی است سریعاً نسبت به رفع مشکلات 

خانواده‌های عزیز آسیب‌دیده در مناطق زلزله‌زده اقدام 
فرمایید.رییس بنیاد شهید و امور ایثارگران در نامه 
جداگانه‌ای خطاب به ملک محمد نجفی معاون توسعه 
مدیریت و منابع بنیاد شهید و امور ایثارگران تأکید کرد: 
با توجه به شرایط سخت و وضعیت آب و هوای منطقه، 
هر گونه کمک و مساعدت مورد نیاز هم با هماهنگی 
مدیر محترم استان بدون تأخیر عملیاتی و در اختیار 
استان قرار گیرد.معاون رییس جمهور در ادامه آورده 

است: مدیریت بنیاد استان کهگیلویه و بویر احمد در 
مناطق آسیب دیده حضور داشته و از نزدیک وضعیت 
خانواده‌های معظم شهدا، جانبازان و آزادگان آسیب‌دیده 
را بررسی و نسبت به رفع مشکلات در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن اقدام شود.سعید اوحدی همچنین همه 
معاونت‌های بنیاد شهید و امور ایثارگران را موظف به 
همکاری کامل برای رفع سریع مشکلات ایثارگران 
آسیب‌دیده اعلام کرد.گفتنی است، با تمهیدات پیش 

بینی شده توسط بنیاد شهید و امور ایثارگران در مورد 
حوادثی مانند زلزله، منازل ایثارگران تحت پوشش بیمه 
حوادث قرار دارد و بخشی از خسارات وارده توسط 

شرکت بیمه‌گر جبران خواهد شد.
بر اساس برآوردهای اولیه توسط بنیاد شهید و امور 
ایثارگران استان کهگیلویه و بویر احمد منازل حدود 
۴۰۰ خانواده معظم شهید و ایثارگر در زلزله اخیر این 

استان خسارت دیده‌اند.

احمدی تاکید کرد

ضرورت ورود نخبگان به عرصه شوراها و سیاست گذاری

رییس بنیاد شهید و امور ایثارگران دستور داد؛

رسیدگی فوری و رفع مشکلات ایثارگران آسیب‌دیده در زلزله
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفتگو

تعدادی از پژوهشگران شهر ری و 
پیشنهاد  فیروزآباد  روستای  متولیان 
کردند تا عاوه بر ایجاد دبیرخانه 
مستقل با موضوع رازی و ایجاد 
امامزاده شعیب  آرامگاهی در محدوده 
در روستای فیروزآباد شهر ری، به نام 
روستای »فیروزآباد« پسوند »رازی« 
اضافه شود تا همه با این منطقه آشنا 

باشند.
به گزارش ایسنا، به دنبال مطرح 
شدن دوباره‌ نظر حسین کریمان  
تهران‌شناس  نسبت به دفن زکریای 
رازی در روستای فیروزآباد شهر ری 
بعد از حدود ۴۹ سال، این بار تعدادی از 
مسوولان پژوهشگران و متولیان شهر 
ری و روستای فیروزآباد در دهداری 
قلعه‌نو درباره‌ اقداماتی که می‌توان 
برای به نتیجه رساندن پژوهش‌های 
کریمان و  نشان دادن جایگاه زکریای 
رازی در کشور و به خصوص در 

شهرری انجام داد، صحبت کردند.
احمد ابوحمزه - ری‌شناس - در 
صحبت‌هایی با اشاره به مشخص 
نبودن مکان دقیق دفن شخصیت‌هایی 
مانند قوام‌السلطنه در قزوین یا خیام در 
نیشابور و فردوسی در توس، بیان کرد: 
فقط محوطه آرامگاهی آن‌ها مشخص 
است ولی به افتخار این بزرگان 
بنیادهایی تشکیل شده و مزارهایی 
مجلل شکل گرفته است، ما نیز نباید 
از این کاروان جدا بیفتیم، بلکه باید به 
رازی با نگاهی بین‌المللی و ملی نگاه 
کنیم، اقدامی که می‌تواند بسیار وسیع 

و در شان او باشد.
او با اشاره به این‌که از دل این مکان 
پژوهشکده‌ها، موزه‌ها و موسساتی 
می‌تواند شکل بگیرد، ادامه داد: اگر 
بخواهد کاری سطحی و کوچک انجام 
شود همان بهتر که کار نشود چون هم 
آبروی خود را برده‌ایم و هم شان رازی 

زیر سوال می‌رود.
او ابهام‌زدایی از اتهام الحاد به رازی را 
نیز یکی از کارهایی دانست که باید به 
صورت شایسته به آن پرداخته شود و 
جایگاه رازی را در ذهن قشر مذهبی و 
دینی جامعه با توجه به ارشادات دکتر 
مهدی محقق و استاد شهید مرتضی 
مطهری آن‌طور که بوده معرفی کرد؛ 
مانند توجه به ویژگی‌های اخلاقی 
رازی از این‌که سیستم نظام پزشکی 
را برای نخستین‌بار به وجود آورد و 
پزشک در خدمت مردم محروم بود نه 

در قالب پزشک درباری.
ابوحمزه پیشنهاد کرد تا در صورت 
امکان بنیاد رازی زیر نظر یکی 
از ارگان‌ها تشکیل شود و بودجه‌ 
درخوری به آن اختصاص یابد و به 
گونه‌ای آرامگاه رازی ساخته شود که 
مردم منطقه به طور مستقیم یا به 

صورت ضمنی از آن نفع ببرند.
او همچنین بر لزوم ایجاد یک دبیرخانه 
مستقل مرتبط با این موضوع در 

شهرری تاکید کرد.
برای شناساندن جایگاه رازی در شهر 

ری فرصت‌سوزی نکنید

مهدی دانشیار - مدیر پژوهش مرکز 
نجوم آستان حضرت عبدالعظیم - نیز 
به برگزاری کنگره رازی در سال ۱۱۲۱ 
در کنگره رازی اشاره کرد که به بهانه 
و گله از تغییر نام خیابان زکریای رازی 
در شهرری در آستان مقدس با موافقت 
تولیت آستان برگزار و قطع‌نامه‌ای در 
آن صادر شد که در آن به جای اسم 
خیابان تغییر یافته مکان دیگری را 
به  نام رازی نام‌گذاری کنند و اقدام 
به کشف قبر محمد بن زکریای رازی 

کنند.
او با استناد به مدارکی که در آن کنگره 
ارائه شد که در نهایت به نظر مرحوم 
حسین کریمان – تهران‌شناس – مُهر 
تاییدی زد که  در منطقه امامزاده 
شعیب فیروزآبادِ شهرری، زکریای 
رازی مدفون است، ادامه داد:‌ علاوه بر 
این‌که این مساله مورد تایید بزرگانی 
چون مهدی محقق و پرویز اذکایی 
رازی‌پژوهان کشور قرار گرفت، استناد 
به همین مدارک با توجه به تغییراتی 
که در قبرستان امامزاده شعیب ایجاد 
شده و در عملیات همسان‌سازی همه‌ 
سنگ قبرهای باستانی تخریب و 
منهدم‌شده امکان تفحص وجود ندارد، 
می‌تواند کافی و وافی باشد و در امر 
احیای آرامگاه رازی تسریع شده و از 

فرصت‌سوزی جلوگیری شود.
نوروز تقی‌پور - رئیس جدید میراث 
فرهنگی شهرری - نیز با بیان این‌که 
باید مطالعات میدانی برای تقویت این 
نظریه بیشتر انجام شود، اظهار کرد: با 
توجه به مستندات جمع‌بندی‌شده، یک 
متولی برای آن کار مشخص شود و از 

میراث فرهنگی استعلام شود.
همچنین غفاری - مدیر موسسه 
مطالعاتی راگا - با بیان این‌که باید 
زمان‌بندی مناسب انجام شود و اجازه 
داده نشود که بحث قبر رازی هم به 
حاشیه برود، گفت: در سایر کشورها 
مانند مالزی به دنبال بهانه برای جذب 
توریست هستند و تلاش می‌کنند تا به 
گذشته خود برگردند، اما متاسفانه ما 
در حال از بین بردن میراث خود تبر 
به ریشه فرهنگی خودمان می‌زنیم، 
مانند اقداماتی که برای همسان‌سازی 
بقاع متبرکه در جریان است از آستان 
امامزاده شعیب  تا  عبدالعظیم  حضرت 
که با از بین بردن سنگ قبرهای 
کهن یا جایگزین کردن کاشی‌های 
دست‌ساز بدون توجه به پیامدهای 

فرهنگی آن بیشترین ضربه را به 
میراث تاریخی می‌زند.

از برگزاری مسابقه برای طرح آرامگاه 
رازی تا نام‌گذاری بوستانی به نام رازی 

در امامزاده شعیب
علی‌رضا صادقی - بخشدار قلعه نو - 
با اشاره به رقابتی که در کشورهای 
همجوار ایران برای ثبت و ضبط مفاخر 
کشورمان به نفع خود در یونسکو وجود 
دارد، ادامه داد: ‌این در حالی است که 
متاسفانه ما در کشور فرصت‌سوزی 
کنیم که باید قبل از این‌که متضرر  
پیامدهای آن باشیم باید با همیاری 
همه مراکز فرهنگی که به نوعی با 
محمد بن زکریای رازی ارتباط دارند 
زمینه را برای ایجاد آرامگاهی مناسب 
در زاویه مرقد امامزاده شعیب فراهم 

کنیم.
او انجام این کار را باعث ارتقای سطح 
فرهنگی منطقه دانست و افزود:‌ با 
ایجاد بنیادی به نام محمد بن زکریای 
رازی زمینه تحقیق همه‌جانبه در این 

زمینه می‌تواند فراهم می‌شود.
وی همچنین با تاکید بر این‌که مدارک 
به دست آمده از منطقه آرامگاه رازی 
مطرح شده‌اند، بنابراین کسانی که 
با این فرضیه مخالف هستند نیز 
می‌توانند اسناد و مدارک خود را ارائه 
دهند ، ادامه داد:‌ در مرحله نخست 
طرح آرامگاه رازی را در سطح ملی در 
جایزه‌ای  با  مسالمت‌آمیز  مسابقه  یک 
درخور مطرح می‌کنیم تا بتوانیم 
بهترین طرح را انتخاب کنیم و یادمانی 
درخور این شخصیت در فیروزآباد به 

وجود آوریم.
او با بیان این‌که منطقه ای در پشت 
امامزاده شعیب برای این پروژه در 
دستور کار قرار گرفته است تا بشود به 
عنوان بوستانی در خور شان محمد بن 
زکریای رازی از آن استفاده کرد، ادامه 
داد:‌ بجاست که اسم فیروزآباد پسوندی 
به نام رازی را در پشت خود داشته باشد 
و به عنوان فیروزآباد رازی شناخته شود 
تا مشخص شود که مدفن بزرگی از 

بزرگان ایران‌زمین را در خود دارد.
وی با تاکید بر این‌که نیاز است تا 
دبیرخانه پیگیری آرامگاه رازی در 
جایی غیردولتی ایجاد شود تا درگیر 
دچار هیجانات سیاسی نباشد، ادامه داد:‌ 
نیاز است تا استقلال ری از تهران که 
از جمله مطالبات مردم شهرری است، 

نیز پیگیری شود.

اگر روند کنونی افزایش سطح دریاها همچنان 
ادامه پیدا کند برخی از محبوب‌ترین مقصدهای 
گردشگری جهان با خطر نابودی کامل تا پایان 

قرن جاری مواجه می‌شوند.
به گزارش ایسنا و به نقل از یورونیوز، براساس 
گزارش جدید منتشرشده توسط »هیئت بین 
‌دولتی تغییرات اقلیمی« سطح آب تا سال 

۲۱۰۰ تا ۲۵ درصد افزایش پیدا خواهد کرد.
همچنین بر اساس مقاله‌ای که در سال ۲۰۱۹ 
توسط »ارتباطات طبیعت« منتشر شده است، 
چنین تغییری می‌تواند به بی‌خانمان شدن بیش 
از ۶۰۰ میلیون نفر منجر شود. در این تحقیق  
نوشته شده است تا سال ۲۰۵۰ بخش‌هایی از 
زمین که خانه ۳۰۰ میلیون نفر است سالانه 

متحمل سیل خواهد شد.
بسیاری از موقعیت‌های مکانی را که با خطر 
مواجه هستند مقصدهای گردشگری تشکیل 
می‌دهند که از نظر اقتصادی به شدت به حوزه 

سفر و مسافرت متکی هستند.
»فیجی«، »مالدیو«، »پالائو« و »سیشل« 
از آسیب‌پذیرترین مناطق در جهان به شمار 
می‌روند. ساکنان این کشورها هم‌اکنون نیز با 
این واقعیت مواجه شده‌اند که شاید در آینده نه 
چندان دور ناچار شوند تغییر مکان دهند یا به 

مناطق مرتفع‌تری مهاجرت کنند.
با این‌که بعید به نظر می‌رسد سایر مقصدهای 
گردشگری مهم جهان به طور کامل ناپدید 
شوند اما سیل‌های شدید می‌تواند به یک اتفاق 

رایج در شهرهای مشهوری همچون آمستردام، 
توکیو، نیویورک و کیپ‌تاون تبدیل شود.

افزایش یک‌متری سطح آب ممکن است مهم 
به نظر نرسد اما مسلما تاثیرات ویرانگری هم 
برای مردم و هم برای اقتصاد به دنبال خواهد 

داشت.
برای نشان دادن اهمیت این موضوع گروهی از 
کارشناسان تصاویری برای نشان دادن وضعیت 
برخی از محبوب‌ترین مقصدهای گردشگری 

جهان طی ۸۰ سال آینده ارائه کرده‌اند.
»ونیز«، ایتالیا

ونیز که با نام »شهر آب« هم شناخته می‌شود 
هم‌اکنون نیز متحمل تاثیرات تغییرات اقلیمی و 
افزایش سطح آب دریاها شده است. در سال 
۲۰۱۹ سیل در این شهر حدود یک میلیارد یورو 

خسارت به بار آورد.
سیل بار دیگر در ژوئن گذشته در این شهر 
ایتالیایی اتفاق افتاد و دانشمندان پیش‌بینی 
کردند این شهر تا سال ۲۰۵۰ هر پنج سال 
یک بار سیل را تجربه خواهد کرد و تا سال 
۲۱۰۰ نیز هر پنج ماه شاهد سیل‌های شدید 

خواهد بود.
مالدیو

بیشتر بخش خشکی مالدیو هم‌اکنون کمتر از 
یک متر از سطح آب فاصله دارد. پیش‌بینی 
شده است اگر روند کنونی افزایش سطح آب 
ادامه پیدا کند بیش از سه‌چهارم این کشور تا 

سال ۲۱۰۰ زیر آب خواهد رفت.  
این اتفاق عاوه بر تحت تاثیر قرار دادن 
زندگی بسیاری از مالدیوی‌ها، می‌تواند برای 

صنعت گردشگری که دو سوم تولیدات ناخالص 
داخلی این کشور را تشکیل می‌دهد ویرانی به 

بار بیاورد.
نیویورک، ایالات متحده آمریکا

نیویورک می‌تواند به مکان خطرناکی برای 
زندگی تبدیل شود. پیش‌بینی می‌شود سطح 
آب در این شهر تا سال ۲۱۰۰ تا ۱.۸ متر 

افزایش داشته باشد.
همچنین انتظار می‌رود ده‌ها هزار نفر از ساکنان 
این شهر بخصوص ساکنان مناطق کم‌ارتفاع 
همچون بروکلین و کوئینز ناچار به تغییر مکان 

شوند.
هنگ‌کنگ

حدود ۵۶ میلیون گردشگر سالانه از هنگ‌کنگ 
بازدید می‌کند. برای هنگ‌کنگ افزایش ۰.۶ تا 
۱.۳ متری سطح آب تا سال ۲۱۰۰ پیش‌بینی 

می‌شود.
افزایش احتمالی سطح آب در هنگ‌کنگ 
می‌تواند تاثیرات ویران‌کننده‌ای بر زندگی 
۸.۴ میلیون نفر ساکن این شهر که در مناطق 
کم‌ارتفاع زندگی می‌کنند، داشته باشد. در 
این صورت خسارت به صنعت گردشگری 

هنگ‌کنگ نیز فاجعه‌بار خواهد بود.
دوبی، امارات متحده عربی

در دوبی افزایش سه‌متری سطح آب می‌تواند 
سبب از بین رفتن بخش اعظمی از شالوده‌های 
این شهر شود. اگر سطح دریا به ۹ متر افزایش 

پیدا کند ممکن است دوبی کاملا غرق شود.

مهدی چمران، عضو شورای ائتلاف می گوید: 
کاندیدایی که برای انتخابات می آید باید جامع 
الاطراف باشد بنده روی نظامی بودن یا نبودن 
و یا غیره تاکید ندارم. در واقع این شخص باید 
مدیری توانمند و هماهنگ کننده ای قوی باشد 

تا شرایط یک رییس جمهور را دارا باشد.
مهدی چمران، عضو شورای ائتلاف اما تاکید 
دارد اصل بر مشارکت حداکثری مردم است. او 
تاکید دارد اصولگرایان در انتخابات 1400 باید 
آراء خاکستری یا همان آراء سرگردا از نگاه او را 
به سمت خود جذب کنند. او با گریزی به لیست 
گزینه‌های احتمالی انتخابات ۱۴۰۰، بهترین 
گزینه را چهره‌ای جامع الاطراف می‌داند و 
در عین حال بر این باور است که مردم در 
انتخابات آینده، به واسطه تجربه چندین ساله، 
به شعارها توجه نخواهند کرد چراکه آگاه تر 
شده‌اند. چمران، وحدت را در جریان اصولگرایی 
دور از دسترس نمی‌داند و می‌گوید: »به توافق 
با شورای وحدت امیدواریم.« از چمران درباره 
کاندیداتوری قالیباف و رئیسی که سوال کردیم 
این احتمال را داد که در صورت کاندیداتوری 

رئیسی، دیگر قالیباف وارد گود نشود.
*آقای چمران! ارزیابی و پیش بینی تان از 
میزان مشارکت مردم در انتخابات ۱۴۰۰ را 
بفرمایید؟ برخی معتقد به مشارکت محدود برای 
انتخاب گزینه مطلوب هستند، شما با این نگاه 

موافقید یا تاکید بر مشارکت حداکثری دارید؟
قطعا و یقینا مشارکت حداکثری یکی از 
ایده‌آل‌های ما است و ما باید تلاش کنیم 
هر چه بیشتر و فراگیرتر، مردم در انتخابات 
مشارکت داشته و حضور فعال هوشمند داشته 
باشند نه اینکه حضور احساسی و هیجانی باشد 
بدین معنا که دچار یک هیجان چند روزه و پس 

از آن دچار پشیمانی شوند.
بنابراین منظور از مشارکت حداکثری، حضور 
فعال، هوشمند و ایده‌آل است که بهترین روش 
است. اینکه اکثریت جامعه بیایند و در سرنوشت 
خودشان سهیم و شریک شوند. همواره مقام 
معظم رهبری نیز بر مشارکت حداکثری مردم 
تاکید داشته اند از این رو ما هم تاکید داریم و 
تلاشمان هم بر همین اساس است و به دنبال 
راهکارهایی هستیم که بتوانیم مردم را برای 
حضور بیشتر در انتخابات جذب و ترغیب کنیم.

انتخاب  برای  محدود  *مشارکت 
مطلوب چطور؟

اصلا بنده به مشارکت محدود فکر نمی‌کنم از 
این رو مشارکت باید مشارکت عموم باشد لذا 
هر چه حضور مردم بیشتر و گسترده‌تر باشد از 

نظر من مطلوب تر و بهتر است.
*به راهکارهای  جذب هرچه بیشتر 
مردم اشاره کردید، از نگاه شما چه 
راهکارهایی به افزایش مشارکت منجر 

خواهد شد؟
راهکارهای مختلفی را می‌توان برای افزایش 
مشارکت متصور بود؛ یکی از بهترین راهکارها، 
خوب کار کردن مسئولان است به بیانی 
دیگر ما به جای اینکه بگوییم مشارکت کم 
خوب است یا مشارکت زیاد، روشن است که 
مشارکت حداکثری و حضور هر چه بیشتر و 
گسترده‌تر مردم بهتر است. عموما کشورها به 
مشارکت‌هایشان، اگر بالا باشد افتخار می‌کنند 
پایه‌های حکومتشان مستحکم‌تر  چراکه 

می‌شود.
 اگر مسئولان، مردم را راضی نکنند و اگر چرخ 
زندگی اقتصادی شان به درستی نچرخد و دچار 
مشکلاتی شوند که در حال حاضر وجود دارد 
دلزده می شوند و می‌گویند ما انتخاب مان 
را انجام می‌دهیم اما به کجا می‌رسیم، این 
انتخاب ما چه نتیجه‌ای دارد، این انتخاب کردن 
ما چه فرق یا تاثیری دارد؟! پس حضور پیدا 
نمی‌کنیم. بنابراین عملکرد نادرست و ناکارآمد 
به مشارکت اجتماعی ضربه می زند به بیانی 
دیگر باید به عکس این قضیه بیاندیشیم اگر 
به مشارکت اجتماعی بالا نیاز داریم باید به 
خوبی کار کنیم و در مدیریت توانمند باشیم. 
اگر ضعیف و بی فکر عمل کنیم یقینا مردم از 
انتخابات دلزده می‌شوند. عملا این قضیه را در 

دوره های مختلف شاهد بودیم.
*آقای چمران! به ناراحتی مردم اشاره 
برنامه هایی  کردید اصولگرایان چه 
برای تشویق مردم به شرکت در 
انتخابات به ویژه بدنه رأی خودشان 
و همچنین جذب آراء خاکستری دارند؟ 
برای اصولگرایان در  پارامترهای مختلفی 
این باره مطرح است یکی از این پارامترها 
این است که شخص و تیمی که اصولگرایان 
برای انتخابات ۱۴۰۰ معرفی می‌کنند باید 
شخصیتی باشد که در جامعه جایگاه خوبی 
از دید مردم داشته باشد و بتواند افراد را به 
سمت خود جذب کند. یکی از راه های جذب 
این است که کسانی که از اعتقادات قوی 
انقلابی برخوردارند و چه کسانی که سطح 
اعتقادات انقلابی شان چندان قوی نیست باید 
به سمت اصولگرایان جذب شوند. البته بنده 
به جای استفاده از تعبیر آراء خاکستری در 
مورد دسته دوم از تعبیر آراء سرگردان و هنوز 
تصمیم نگرفته، استفاده می کنم چراکه آنها 

هموطنان عزیزمان هستند.
راه های جذب دیگری نیز وجود دارد در واقع 
راه های جذب مشارکت عمومی در جامعه به 
معنای ایجاد سازمان رأی و متوجه کردن 
افراد است. یکی از مشکلات مردم مشکلات 
اقتصادی به ویژه عدم ثبات قیمت ها و نوسان 
قیمت است اینها گلایه‌هایی است که مردم 
دارند. ما برای آن‌ها توضیح خواهیم داد که 
این گلایه‌ها از سازمان رأی شکل گرفته است 
مبنی بر اینکه اگر مردم سازمان رأی شان را 
درست کنند این وضعیت بهبود پیدا می کند. 
این منطقی است که در افراد، شهرها و اقوام و 
اقشار مختلف در سنین مختلف بایستی مطابق 
ذائقه آنها و روش‌های متناسب با آنها مطرح  
شود و یک فرمول و یک نسخه نمی‌توان 

برای همه پیچید و عمل کرد.

* چگونه مردم اطمینان حاصل کنند که 
برنامه های افراد و گروه های سیاسی 
برای انتخابات سال آینده شعاری 

نیست؟
البته بحث شعاری بودن به بصیرت مردم باز 
می گردد بنده بر این باورم که مردم در شرایطی 
هستند که تفاوت شعار و برنامه را احساس می 
کنند حال ممکن است یک جمع های احساسی 
و هیجانی تصمیم بگیرند فردی را الگو و به 
تعبیری به عنوان بتُ خود قرار دهند و دنباله رو 
آن باشند و در عین حال سخنانی را نیز مطرح 
کنند اما قاعدتا آن سطح عمومی جامعه ما فرق 
بین شعار و برنامه را احساس می‌کند در حال 
حاضر هم تجربه کرده است که شعارهای زیبا 
و مورد حمایت عناصر متعلق به خارج از کشور 
به ویژه دشمنان ما برایشان، مثل روز روشن است 
بنابراین اگر کسی به صورت منطقی تصمیم 
بگیرد متوجه خواهد شد که شعار و برنامه ها چه 

تفاوتی با یکدیگر دارند.
بنده بر این باورم که مردم به اندازه کافی آگاه 
هستند و گاهی ممکن است از کسی خوششان 
بیاید و دنباله رو شعارهای آن شوند و فکر کنند 
شعارهای خوب و زیبایی است که اگر پیاده شود 
می تواند موثر واقع شود.  اما به هر حال مردم ما 
آگاه هستند و تجربه چند ساله به آنها نشان داده 

که صرفا دنبال شعار نباشند.
* از نگاه شما بهترین گزینه برای 
چه   ۱۴۰۰ جمهوری  ریاست  انتخابات 
جنس کاندیدایی است؟یک نظامی، یک 

اقتصاددان، یک سیاستمدار یا ...؟
کاندیدایی که برای انتخابات می آید باید جامع 
الاطراف باشد بنده روی نظامی بودن یا نبودن 
و یا غیره تاکید ندارم. در واقع این شخص باید 
مدیری توانمند و هماهنگ کننده ای قوی باشد 

تا شرایط یک رییس جمهور را دارا باشد.
*چرا اصولگرایان روی چهره هایی چون 
رییسی و قالیباف که روسای دو قوه هم 
تاکید   ۱۴۰۰ انتخابات  برای  هستند 
دارند؟ آاین یعنی چهره های جدید 
شانس رأی آوری ندارند یا قحط الرجال 

است یا ...
به باور بنده چهره‌های جدید هم می توانند وارد 
عرصه انتخابات شوند . به هر حال شخصیت‌هایی 
که نام بردید شخصیت های ارزشمندی در بین 
مردم هستند و کارآمدی شان را نشان داده انداما 
در عین حال یقینا افراد توانمند و کارآمد فراوانی 

داریم.
تعداد زیادی از افرادی که به عنوان کاندیدا مطرح 
هستند اگر برای مَن بودن و منیّت شرکت نکرده 
باشند بلکه برای خدمت باشد مایه خرسندی 
و خوشحالی است که به عنوان مثال در یک 

کشور ۴۰ نفر از جناح های مختلف آماده هستند 
رییس جمهور شوند. این نشانه خوبی است چرا 
که می توانند نشان دهند ساخته جریان و دوران 
انقلاب هستند که می‌توانند کشوری را که دارای 
مشکلات خاص و شرایط خاص بین المللی است 

را اداره کنند.
*برخی اصولگرایان بر این باورند که 
نمی توان روی چهره های جدید سرمایه 
گذاری کرد اما چهره ای چون رییسی 
شناخته شده و دارای پایگاه رأی ۱۶ 
میلیونی است، آیا با آمدن آقای رییسی، 
قالیباف پا به انتخابات خواهد گذاشت یا 

خیر؟
بنده نمی دانم اما فکر می‌کنم که وارد نشوند 
البته چون صحبتی نداشته ام نمی توانم بگویم 

چه اقدامی خواهند کرد.
*رایزنی اصولگرایان با آقای رییسی در 

این باره به کجا رسیده؟
بنده خبری ندارم با ایشان صحبتی داشته اند یا 

خیر.
*شورای ائتلاف به بحث کاندیداها ورود 
کرده است؟  فعالیت های انتخاباتی این 

شورا به کجا رسیده است؟
در تمام استانها شورای ائتلاف را نه به این دلیل که 
یک نفر یا گروه شش نفره و یا غیره را معرفی کرده 
باشد بلکه چون شورای ائتلاف از دوره های قبل به 
ویژه انتخابات مجلس حضور داشته،  می شناختند 
در حال حاضر هم آن را تکمیل کردند در واقع 
شورای ائتلاف از انتخابات مجلس درس هایی را 
آموخته و تکمیل شده است. مجامع شهرستانها در 
بیش از نیمی از استانها نام نویسی کردند. انشالله 
وقتی نام نویسی در تمام استان ها به غیر از تهران 
که آغاز نشده، به پایان رسید بلافاصله مجامع 
منتخب شکل می گیرد و آنها شوراهای ائتلاف 
جدید را انتخاب می کنند و در شهرستانها شکل 
می دهند پس از آن شورای ائتلاف استان ها را 
شکل می دهند و آنها هم شورای مرکزی یا کنگره 

مرکزی را شکل می دهند.
ما در حال حاضر بر شهرستان ها تاکید داریم، 
چون این بار انتخابات شورا است در شهرستان 
ها هم مجامع شکل گرفته و شوراهای ائتلاف 
شکل می گیرد تا کارشان را بتوانند به موقع انجام 
بدهند. به شدت هم روی گروه ها و اقشار مختلف 
متمرکز شده اند که تاکنون اقدامات ابتکاری 

خوبی هم شکل گرفته است.
ما به مجامع گفته‌ایم گروه های ۱۵ نفره تشکیل 
شوند و حضور یابند این گروه های ۱۵ نفره هم 
می توانند از اقشار مختلف و هم خانواده باشند 
این موضوع سبب می شود که جذب بیشتری 
را برای انتخابات انجام دهند یکی از این راه ها 
هم این است که این ۱۵ نفر از بین خودشان، ۳ 
نفر را انتخاب می کنند که یکی از آنها حتما باید 
جوان، یکی هم خانم و یکی هم هر کسی که 
نهایتا انتخاب شد. این ترکیب سه نفره مجموعا 
مجمع منتخب را شکل می دهند که حدود ۲۰۰ 
نفر خواهند بود و آنها هم می‌توانند شورای ائتلاف 
را از بین خودشان به صورت تخصصی انتخاب 
کنند. ما در این مرحله هستیم که مرحله پیچیده 
ای و سخت است و در مورد آن هم صحبت و 
تبلیغی صورت نمی گیرد به دین دلیل که می 
خواهیم واقعا عملیاتی شود و در دل مردم جا باز 

کند.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟

06Wednesday 20 January 2021 جمادی الاولی 1۴۴2سه شنبه 01 بهمن 1399| سال چهارم | شماره 70۴ مسوول

کاریکاتور

غلامحسین مظفری، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش گفته: »زمانی که نماینده مجلس شورای اسلامی بودم، 
شخصی از من سؤال کرد که برکات انقلاب اسلامی چیست؟ پاسخ دادم یکی از برکات انقلاب خود من هستم!« پروانه 

ایزدخواست با انتشار کارتونی به این موضوع واکنش نشان داد.

شورای ائتلاف دنبال آرای سرگردان و خاکستری مردم است

چمران: شاید با آمدن رئیسی، قالیباف نیاید!


